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„ Tegyük szebbé, könnyebbé 
az induló munkáséletet”

Szakmunkásaival«! 
ünnepség az MGM ben

Az elnökség és Erdei István, az MGM KISZ-bizottságának titkára

A lakosság igényeihez 
kell alkalmazkodnia 
az üzletek nyitvatartásának
A Minisztertanács ülése
A Kormány Tájékoztatási Hivatala közli

NYÁRI 
EGYETEM

A Napló csütörtöki száma már 
beszámolt arról, hogy Debrecenben 
ebben az évben is megrendezik a 
nyári egyetemet. A résztvevők, a 
látogatók ezúttal is válogathatnak az 
érdeklődési körüknek megfelelő elő­
adásokban. A szervezők meg még 
ezen túl is gondoskodnak a hallga­
tok szabad idejének kellemes eltöl­
téséről népdal-, néptánctanulást, 
táncos klubesteket, kirándulásokat és 
filmvetítéseket iktatva az amúgy is. 
gazdag programba.

A nyári egyetem jellegét te­
kintve elsősorban kulturális. Azokat 
a hallgatókat, érdeklődőket vonzza, 
akik valamilyen kapcsolatban van­
nak népünk szellemi életével, akik 
érdeklődést tanúsítanak, rokonszen- 

! vet éreznek irántunk. Persze lénye- 
I gér igv leszűkíteni túlságosan is ka­

tegorikus lenne, s az esemény va- 
! lóságában épp az a szimpatikus, 

hogy laza keretével, de nagyon is 
j megtervezett tartalmával fontos és 
i komoly funkciót képvisel.

A debreceni nyári egyetem nem I 
I előzmény nélküli. Lassan immár I 
1 több évtizedes hagyománya van, s E 
1 célja az utóbbi években válik mind- I 
I inkább vonzóvá, az utóbbi években | 
1 teljesedik ki. Jelentőségét tekintve I 
I minden túlzás nélkül állíthatjuk, I 
I hogy összeköt és közvetít. Összeköt I 

bennünket a világ számos égtája- I 
] val. s közvetít azok között, akik | 
I figyelemmel kísérik életünket, társa­

dalmi változásainkat.
Az egyetem rangját külön is biz­

tosítja, hogy a legismertebb szakem­
berek vállalkoztak az előadások I 
megtartására. Ha csak az irodalom I 
és nyelvészet témaköreit nézzük, 
maris azt mondhatjuk, hogy a nyá­
ri egyetem hallgatóinak nagyszerű 
éimenyben lesz részük. Különösen 
is örvendetes, hogy az élő magyar 
irodalommal olyan előadók foglal­
koznak. akik legjobb ismerői c te­
rületnek. A felszabadulás utáni líra, 
a mai magyar kisregény, az új ma­
gyar irodalom huszonöt éve című 
előadások mindenkeppen azt igé­
nk. hogy a nyári egyetem szervezői 
a klasszikus örökség mellett - az 
epikus Arany, Ady. Móricz Zsig- 
mond - nagyon fontosnak tartják 
jelenlegi irodalmunk holáilásának 
megfogalmazását. De a nyelvészeti, 
a kultúr- és gazdaságtörténeti, a 
him, a zenei és néprajzi jellegű 
előadások is méltán keltenek majd 
érdeklődést, s tesznek híradást e 

:itos területek gazdagságáról.
A program tehát gazdag, és im­

ponáló. E változatosság mellett 
azonban külön hangsúlyt kap a nyá­
ri egyetem célja és hivatása. Valójá­
ban ugyanis ez adja jelentőségét, ez 

• dukolja állandó megrendezését. S 
ez pedig már korunk varázsát, tö­
rekvéseink őszinteségét igazolja.

Debrecen ma is, mint mindig, na­
gyok szívesen adott helyt azoknak 
a törekvéseknek, amelyek az emberi­
sei clómozduiását szolgálták. Szin­
te már szimbolikus városunknak te­
lepülési helyzete, a falnélküliség 
fogalma vele nőtt össze. E várost1 
sohasem védték erődök, a gondolat, 
a szellem szépsége azért áramolha­
tott itt mindig szabadon. Tudósai, 
írói, költői makacsul szegődtek a 
haladás szolgálatába, s az itt élők 
ma is szívesen őrzik, s folytatják a 
hagyományokat.

A nyári egyetem gondolatat és 
valóságát is ez a szellemiség inspi­
rálja. Jó érzés beszámolni eredmé­
nyeinkről, munkánkról azoknak, 
akik városunkba érkeznek. Barát­
ként fogadjuk őket, s a költőnek 
azzal a gondolatával, amellyel hely­
zetünket s tartásunkat is jelképezte: 

Debrecen ó-kikötő, tájakat össze­
kötő.”

A címben idézett gondolatot elő­
ször a II. Országos Ifjúmunkás Par­
lament fogalmazta meg, s az ország­
ban elsőként a Magyar Gördülő- 
csapágy Művek KISZ-bizottsága 
foglalkozott a fiatal szakmunkások 
elindításának szebbé, könnyebbé té­
telével.

A tegnap lezajlott ünnepélyes 
szakmunkásavatás a tanműhelyek­
től vett búcsúval kezdődött, majd 
a központi ünnepséggel folytatódott. 
A központi ünnepség elnökségében 
többek között helyet foglaltak: Sző­
lek András, a városi pártbizottság 
osztályvezetője. Ciffra László, a 
megyei párt-végrehajtóbizottság
tagja, Agócs István, a KISZ KB 
tagja, lllisz László, a megyei KISZ- 
bizottság első titkára, Gazsó Sán­
dor, az MGM pártbizottságának tit­
kára, Hegedűs Imre, az MGM ve­
zérigazgatója.

Erdei István, az MGM KISZ-bi- 
zottságának titkára ünnepi beszé­
dében szólt az ünnepi aktus jelentő­
ségéről. Hangsúlyozta, hogy a moz­
galom célja a fiatal szakmunkásoK 
beilleszkedésének megkönnyítése. ? 
környezet és a fiatalok közötti kap­
csolat kialakítása. Beszélt arról, 
hogy a fiatal szakmunkások a bizo­
nyítványt már megszerezték, de a 
szakmának még nem tudják min­
den mesterfogását. A fiatalok fel­
adata: elsajátítani ezeket az idősebb 
nemzedéktől. Köszönetét fejezte ki 
mindazoknak, akik résztvettek a 
szakmunkások képzésében.

Az ünnepi beszéd után Agócs 
István, a KISZ KB tagja az Orszá­
gos Ifjúmunkás Tanács nevében 
üdvözölte a végzős szakmunkáso­
kat. Kijelentette: nem kis feladat 
az új szakmunkások befogadása és 
további nevelése.

Szőlek András a városi pártbi­
zottság osztályvezetője a munkássá

válás jelentőségéről beszélt. Fon­
tos — mondotta —, hogy olyan 
munkásokat neveljünk, akik az 
egyéni boldogulás közben nem fe­
ledkeznek meg a közösség boldogu­
lásáról sem. Felhívta a figyelmet a 
munkahelyi aktivitás jelentőségére.

Gyenes Sándor a szakmunkáskép­
ző iskola igazgatója a tanárok ne­
vében köszöntötte az ifjúmunká­
sokat s átadta nekik a bizonyít­
ványt.

Hegedűs Imre vezérigazgató is­
mertette a tanulmányi eredménye­
ket. A végzett hatvankilenc tanu­
lóból négyen jeles, tizenkilencen 
jó, harmincnégyen közepes és ti- 
zenketten elégséges eredményt ér­
tek el. A jelesek — nevüket ide ír­
juk: Palla József, Tóth Gizella, Lo- 
sonczi Tibor, Vass János — 1500 
forint, a jók ezer, a közepesek öt­
száz forint jutalmat kaptak a válla­
lattól. Ez az első jutalom volt, 
mondotta a vezérigazgató, de re­
mélhető, hogy nem az utolsó.

Ezután Szabó Imre a vállalat 
törzsgárdájának a tagja jelképesen 
befogadta a vállalat kollektívájába 
a végzetteket.

A vállalat szerződést kötött a 
fiatalok képviselőivel. A szerződés 
értelmében, ha a fiatal szakmunká­
sok két évig a vállalatnál dolgoz­
nak, megkapják a törzsgárda tag­
sággal járó jogokat.

A központi ünnepség végén Vass 
Lajos végzős szakmunkás szólalt 
fel. A három éves tanulás után kö­
szönetét mondott a tanároknak, ok­
tatóknak. Idézzük szavait: ..Most 
rajtunk, fiatalokon a sor hogy 
megmutassuk: Érdemes volt ve­
lünk foglalkozni.”

Az új munkatársakat a központi 
ünnepség után azok az üzemek fo­
gadták, amelyekben a fiatalok dol­
gozni fognak.

A Minisztertanács pénteken ülést 
tartott. Meghallgatta és jóváhagyó­
lag tudomásul vette a külügymi­
niszter beszámolóját Losonczi Pál­
nak, az Elnöki Tanács elnökének 
június 29. és július 4. között a Mon­
gol Népköztársaságban tett hivata­
los, baráti látogatásáról. A testvé­
ri barátság légkörében lefolytatott 
megbeszéléseken — amelyek a két­
oldalú kapcsolatokon kívül felölel­
ték a legfontosabb nemzetközi kér­
déseket — a felek álláspontját va­
lamennyi érintett kérdésben a tel­
jes nézetazonosság jellemezte.

A kormány megelégedéssel álla­
pította meg, hogy a látogatás és a 
tárgyalások jelentősen hozzájárul­
tak a két nép hagyományos, test­
véri barátságának további elmélyí­
téséhez.

A kormány meghallgatta és elfo­
gadta az árvízvédelmi kormánybiz­
tos zárójelentését a Tisza-völgyi ár­
vízvédelemről.

A belkereskedelmi miniszter elő­
terjesztése alapján a Miniszterta­
nács úgy határozott, hogy az élel­
miszer- és iparcikküzletek nyitva 
tartási idejét — a lakosság igé­
nyeinek megfelelően — módosítani 
kell. Elfogadta az új nyitva tartási 
rend irányelveit, és utasította az 
érintett minisztereket, hogy a szük­
séges intézkedéseket szeptember 
30-ig tegyék meg. Egyben felkérte 
a Szakszervezetek Országos Taná-

Csatorday Károly nagykövet, 
hazánk állandó ENSZ-képviselője 
állomáshelyéről visszatérve pénte­
ken Debrecenbe látogatott. A me­
gyei pártbizottság székházában 
Gál István, Sikula György, a me­
gyei pártbizottság titkárai és Pal­
lós Imre, a Napló főszerkesztője 
fogadták, és tájékoztatták a megye 
és Debrecen város helyzetéről, fej­
lődéséről.

kongresszusa
Mint már hírül adtuk, az Euró­

pai Carieskutató Társulat — az 
ORCA — 17. kongresszusát Debre­
cenben rendezte meg. A négynapos 
kongresszus, amelyen mintegy húsz 
ország kétszázötven képviselője, 
fogorvosa, kutatója, biokémikusa, 
mikrobiológusa, vegyésze vett részt, 
július 17-én ért véget. Az első alka­
lommal szocialista országban meg­
rendezett kongresszus utolsó tudo­
mányos ülésszakát pénteken dél­
előtt tartotta meg a Kossuth Lajos

Pénteken délben megnyitotta ka­
puit a 25. Szegedi Ipari Vásár, 
Dr. Biczó György, a városi tanács 
vb-elnöke mondott beszédet. Kö­
szöntötte a nagy számban megje­
lent vendégeket, a 183 hazai és kül­
földi kiállító cég képviselőit. Hang­
súlyozta: a szegedi ipari seregszem­
lét üzletkötő fórumnak is tekintik a 
vállalatok. A jugoszláv és magyar 
cégeknek az ugrásszerűen növekvő 
kishatárforgalom nyújt nagy lehe­
tőséget az árucserére.

A megnyitó ünnepség részvevői 
ezután megtekintették a tavalyinál 
1000 négyzetméterrel nagyobb, ösz- 
szesen 6000 négyzetméternyi terüle­
ten megrendezett jubileumi vásárt.

A látogatók első útja. stílszerűen

csát, hogy a végrehajtáshoz nyújt­
son segítséget.

A kormány a külkereskedelmi 
miniszter előterjesztése alapján ha­
tározatot hozott a Budapesti Nem­
zetközi Vásár és a Budapesti Ősz: 
Vásár nemzetközi szakvásárokká 
való továbbfejlesztéséről. A havir"- 
zat szerint a Budapesti Nemzetköz: 
Vásár 1972-től kezdve Budapesti 
Műszaki Nemzetközi Vásár néven 
szakvásárrá alakul át. és feladata 
— a BNV hagyományainak megfe­
lelően — minden év májusában 
anyagok, gépek és egyéb termelé­
si, beruházási javak bemutatása 
lesz. Szeptember végén, október ele­
jén kerül sor — ugyancsak 1972-től 
kezdve — a helyszíni vásárlásra is 
lehetőséget nyújtó, tartós fogyasztá­
si cikkeket is bemutató Budapesti 
Nemzetközi Fogyasztásicikk Vasat 
megrendezésére.

A Minisztertanács ezután a mű­
velődésügyi miniszter javaslatára 
rendeletben szabályozta a főisko­
lák. a felsőoktatási intézetek, vala­
mint az egyetemeken szervezett 
főiskolai karok feladataival, veze­
tésével és irányításával összefüggő 
kérdéseket.

A kormány a Minisztertanács 
tanácsszervek osztályát — hatás­
körének növelésével — a Miniszter- 
tanács Tanácsi Hivatalává szervez­
te és meghatározta feladatait, majd 
egyéb ügyeket tárgyalt.

Délután Csatcrdav Károly lau 
gatást tett a Debreceni Konzerv­
gyárban. ahol Nagy László igazg- 
to mutatta be az új gyárat Ezt kö­
vetően megtekintette a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem kémia: 
épületét, és látogatást tett a termé­
szettudományi karon, ahol dr. Ger 
gely Artúr "dékán fogadta, és be­
mutatta a kar több tanszékét és 
laboratóriumát.

Tudományegyetem új kémiai épü­
letében. Majd ennek befejezése 
után az egyetem aulájában rendez­
ték meg a plenáris zároülest. ame­
lyen dr. Adler Péter professzor, a 
debreceni ülésszak előkészítő bi­
zottságának elnöke és dr J L 
Hardwick professzor, az ORCA el­
nöke mondott köszönetét a résztve­
vőknek. Hardwick professzor egy­
ben bejelentette, hogy a jövő évi 
kongresszust a dániai Aarhusban 
rendezik meg.

a piros füszerepaprika-koszorúk-. 
díszített élelmiszeripari pavilon! . 
vezet. Ott láthatók a Szegedi Pap­
rikafeldolgozó Vállalat újdonságai, 
köztük a tyúkpaprikás. Mellette az 
utóbbi években duplájára bővült 
Szegedi Szalámigyár termékeit lát­
hatja a közönség. Ugyanott állított 
ki a Szegedi Konzervgyár, amely­
nek újdonságai között egy kézmoz­
dulattal felbontható vagdalthús­
konzervek. konzervfagylalt- és bó­
lékülönlegességek szereplnek.

A textilipar kiállításán a Ken­
derfonó- és Szövőipari Vállalat 
egész újfajta szőnyegcsaládot mutat 
be, hagyományos kenderből, trópu­
si sisálnövényből és sodrott fólia- 
csokokból készítették. (MTI)

Hegedűs Imre, az MGM igazgatója 1500 forint jutalmat ad át Tóth 
Gizellának i

ItfFU I

(Folytatás a 2. oldalon)

Csafordey Károly elvtárs 
látogatása Debrecenben

Befejeződött az Európai 
Carieskutató Társulat

Meg Hifi It a Szegedi Ipari Vásár

183 kiállító cég



Szovjet—egyiptomi közlemény
Megvitatták a szükséges politikai lépéseket

Moszkvában közös közleményt, 
adtak ki Gamal Abdel Nasszer- 
nek, az Egyesült Arab Köztársaság 
elnökének június 29-től július 17- 
ig a Szovjetunióban tett baráti lá­
togatásáról.

A közlemény elmondja, hogy 
Nasszer elnök megbeszéléseket 
folytatott a szovjet vezetőkkel, 
Leonyid Brezsnyevvel, Nyikolaj 
Pcdgcrnijjal és Alekszej Koszigin­
nel. Ennek során megállapították, 
hogy „egyöntetű nézeteket valla­
nak a közel-keleti helyzetet ille­
tően, amely továbbra is igen veszé­
lyes. A két fél „leszögezte, hogy 
támogatja az ENSZ keretei között 
teendő és a közel-keleti politikai 
rendezés elérésére irányuló erőfe­
szítéseket"’. Kifejezésre juttatták 
törekvésüket, hogy tovább bővítik 
és erősítik a Szovjetunió és az EAK 
baráti együttműködését.

Brezsnyev, Podgornij, Kcszigin 
elfogadták a meghívást, hogy te­
gyenek látogatást az Egyesült Arab 
Köztársaságban.

A két ország „szolidaritását nyil­
vánította a vietnami néppel”, a fe­
leket komoly aggodalommal tölti 
el a délkelet-ázsiai helyzet, az in­
dokínai népek ügyeibe való amer - 
kai beavatkozás kiterjesztése miatt

„Izrael agresszív terjeszkedő po­
litikája csak az imperialista körök, 
elsősorban az Egyesült Államok 
változatlan támogatása következté­
ben vált lehetővé” — mondja a 
közlemény.

„A felek kifejezésre juttatják 
szilárd meggyőződésüket, hogy a 
közel-keleti igazságos és tartós bé­
ke megteremtését úgy lehet bizto­
sítani, ha halaszthatatlan intézke­
déseket tesznek az arab országok 
ellen intézett izraeli fegyveres tá­
madások megszüntetésére, kivon­
ják az izraeli csapatokat minden 
megszállt arab területről annak az

Nasszer, az Egyesült Arab Köztársaság elnöke hazautazott Moszkvá­
ból. A vnukovói repülőtéren magas rangú szovjet vezetők búcsúztatták. 
Képünkön (balról jobbra): Podgornij, Nasszer és Koszigin. (Napló-telefo- 
tó — TASZSZ—MTI—KS)

elvnek megfelelően, hogy háború 
révén nem lehet területeket szerez­
ni, s teljes mértékben végrehajt­
ják az ENSZ Biztonsági Tanácsá­
nak 1967. november 22-i határoza­
tát, valamint a palesztinai mene­
kültekre vonatkozó ENSZ-határo- 
zatokat”.

Megvitatták azokat a további lé­
péseket, amelyekre véleményük 
szerint szükség van a közel-keleti 
válság politikai rendezésének el­
érésére, és állást foglaltak erőfeszí­
téseiknek ilyen irányú további ösz- 
szehangolása mellett.

A közlemény kiemeli, hogy mi­
lyen nagy jelentőségű „valamennyi 
arab ország és nép akcióinak egy­
sége az imperializmus és támoga-

Olaszorszag

Egyelőre nincs megoldás
Tovább csökkentek az olasz poli­

tikai válság korai megoldásának ki­
látásai, miután változatlan heves­
séggel dúl a harc a négy pártból ál­
ló tervezett középbal koalíció két 
pártja — a szociáldemokraták és a 
szocialisták — között a kommunis­
tákkal szemben követendő politika 
kérdésében. Andreotti pénteken egy 
olyan kormányprogram összeállí­
tásán dolgozott, amely a középbal 
mind a négy pártja számára elfo­
gadható volna.

Andreotti előreláthatólag csak a 
jövő hét elején tesz jelentést a köz- 
társasági elnöknek eddigi tárgyalá­
sairól.

Az Olasz Általános Szakszerveze­
ti Szövetség (CGIL) igazgató bizott­
sága pénteken fontos dokumentumot 
fogadott el, amelyben foglalkozik a 
szakszervezetek helyzetével. a 
mélyreható társadalmi reformok 
szükségességével, a lakásépítések, a 
közlekedés, az egészségügy, a mező- 
gazdaság területén a dolgozók ér­
dekében hozandó intézkedésekkel 
Javasolja, hogy a másik két nagy 
szakszervezet az Olasz Dolgozók 
Szakszervezeti Szövetsége (CISl) 
és az Olasz Munkásszövetség (U1L.) 
bevonásával jöjjön létre az olasz 
dolgozók egységes szakszervezete. 
(Reuter)

Nagy részvéttel temették el
/■

Kiss Árpádot
Pénteken a Kerepesi Temető­

ben, a munkásmozgalmi panthe- 
onban mély részvéttel, temették el 
Kiss Árpádot, az MSZMP Közpon­
ti Bizottsága és a forradalmi mun­
kás-paraszt kormány tagját, or­
szággyűlési képviselőt, az Orszá­
gos Műszaki Fejlesztési Bizottság 
elnökét. Részt vett a temetésen, és 
az elhunyt ravatalánál díszőrséget 
állt Apró Antal, Nyers Rezső, dr. 
Ajtai Miklós, Ilku Pál, Kisházi 
Ödön, továbbá a kormány és a 
Központi Bizottság számos tagja, a 
tudományos és a műszaki élet szá­
mos vezető személyisége.

Részt vettek a temetésen és dísz­
őrséget álltak a baráti országokból 
érkezett küldöttségek: a szovjet 
delegációt K. P. Csernyajev, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa mel­
lett működő Állami és Tudomá­
nyos Bizottság elnökhelyettese és 
F. J. Tyitov nagykövet, a jugoszláv 
küldöttséget Marco Bulc, a Jugo­
szláv Szocialista Szövetségi Köz­
társaság szövetségi végrehajtó ta­
nácsának tagja és Géza Tikvicki 
nagykövet, vezette. Magasszintű 
küldöttség vett részt a temetésen 
Bulgáriából, Lengyelországból és a 
Német Demokratikus Köztársaság­
ból is.

Az MSZMP KB nevében Nyers 
Rezső mondott gyászbeszédet.

A kormány nevében dr. Ajtai 
Miklós búcsúzott.

Az Országos Műszaki Fejlesztési 
Bizottság és a Műszaki és Termé­
szettudományos Egyesületek Szö­
vetsége nevében Sebestyén János, 
az OMFB elnökhelyettese búcsú­
zott az elhunyttól.

A gyászbeszédek elhangzása után 
Kiss Árpádot a munkás-gyászin- 
duló hangjai mellett a pantheon 
sír-sétányán helyezték örök nyu­
galomra.

A gyászszertartás az Internatio­
nal hangjaival ért véget. (MTI)

tói velük szemben ellenséges erői 
ellen”.

A felek úgy vélekednek, hogy 
„minél hamarabb kényszerítik rá 
a békeszerető erők Izraelt, hogy ad­
ja fel az arab népekkel szemben 
követett kilátástalan erőpolitiká­
ját, annál hamarabb lesz biztosítva 
a közel-keleti igazságos és tartós 
béke valamennyi ott élő nép alap­
vető érdekeinek és az egyetemes 
béke érdekeinek megfelelően”.

„A felek nagy elismeréssel érté­
kelték a Szovjetunió és az EAK 
közötti kapcsolatokat, és megelége­
déssel állapították meg, hogy e 
kapcsolatok a teljes egyenjogúság, 
a szuverenitás a nemzeti független­
ség kölcsönös tiszteletben tartása 
és a be nem avatkozás alapján 
fejlődnek.”

„Gamal Abdel Nasszer elnök 
mély elismerését nyilvánította 
azért a sokoldalú segítségért, ame­
lyet a Szovjetunió népe és kormá­
nya nyújt az EAK népének és kor­
mányának, valamint azért a hatá­
rozott támogatásért, amelyben a 
Szovjetunió az arab nemzetet ré­
szesíti az izraeli agresszió ellen 
folytatott nehéz és bonyolult har­
cában.” (MTI)

Kekkenen
megérkezett
Moszkvába

Kekkonen finn elnök a Szovjet­
unió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségé­
nek és a szovjet kormánynak meg­
hívására pénteken hivatalos láto­
gatásra Moszkvába érkezett. Az ál­
lamfővel együtt utazott a Szovjet­
unióba a finn kormány több magas 
rangú személyisége.

A vnukovói repülőtéren Kekko­
nen elnököt Nyikolaj Podgornij, a 
Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa 
Elnökségének elnöke és Alekszej 
Koszigin miniszterelnök üdvözölte.

Podgornij. Koszigin és Kekkonen 
pénteki tárgyalásait a Kremlben 
meleg baráti légkör jellemezte.

A tárgyalófelek megvitatták a 
két ország jószomszédi viszonya to­
vábbi erősítésének és fejlesztésének 
kérdéseit. Véleménycserét folytat­
tak a feleket kölcsönösen érdeklő 
időszerű nemzetközi problémákról. 
A véleménycsere során nagy figyel­
met fordítottak az európai bizton­
ság kérdéseire. (TASZSZ)

A FIGYELMETLENSÉG KÖVETKEZMÉNYE

Két halálos baleset
Július 17-én, pénteken 8 óra 15 

perckor Berettyóújfaluban, a Dó­
zsa György út 21. sz. ház előtt a 
gyalogjárdáról figyelmetlenül — 
féktávolságon belül — az úttestre 
lépett Beregszászi Lajos 59 éves, 
Debrecen, Eötvös utca 69. szám 
alatti lakos. A figyelmetlen gyalo­
gos az esőben aktatáskáját tar­
totta ernyőként a feje fölé, s kar­
jától nem látta a feléje közeledő 
tehergépkocsit, amely elütötte. Be­
regszászi Lajos a kórházba szállí­
tás után hét óra múlva meghalt.

Ugyancsak pénteken, Július 17-én 
13 óra 15 perckor Mali Béla 59 
éves, Nyírábrány, Szent Anna 
puszta 76. sz. alatti lakos Ittasan 
kerékpározott, és a 48-as úton Vá- 
mospércs és Nyírábrány között, a 
23-as kilométerkő közelében egy 
földútról — féktávolságon belül, 
figyelmetlenül — a főútvonalra 
hajtott, s egy arra haladd teherautó 
elütötte. Mali Béla sérüléseibe a 
helyszínen belehalt.

A rendőrség mindkét baleset 
ügyében a vizsgálatot megindítot­
ta.

Zárójelentés az árvízről
A Minisztertanács ülése

(Folytatás az 1. oldalról)

Az árvízvédelmi kormánybiztos 
zárójelentése megállapítja, hogy a 
Tisza völgyét ez évben rendkívüli 
árvizek sújtották. Az erők nagyará­
nyú és gyors összpontosításának, a 
legveszélyeztetettebb helyekre való 
átcsoportosításának, a védelem 
szervezettségének és összehangolt 
együttműködésének, a védekezésben 
résztvevők helytállásának és az ár- 
vízvédelem fejlett technikájának 
tulajdonítható, hogy a Tisza men­
tén mindenütt és — a Szamos ki­
vételével — valamennyi mellékfo­
lyó védvonalain sikerült az árvizet 
a gátak között megtartani.

Közel 3 millió holdnyi terület, 
több mint 1 millió ember, a falvak 
százai, nagy alföldi városaink, több 
milliárdnyi népgazdasági érték me­
nekült meg a rendkívüli árvíz 
pusztításaitól.

A védekezés rendkívüli méreteire 
jellemző, hogy hosszú időn át 
egyidejűleg 2800 kilométer hosszú­
ságú védvonalon volt árvízvédelmi 
készültség, és egyszerre 1600 kilo­
méteren kellett rendkívüli védeke­
zési intézkedéseket foganatosítani. 
A védekezés lényegesen meghalad­
ta az 1965. évi nagy dunai árvíz el­
leni védekezés méreteit.

A népgazdasági erőforrások 
nagyarányú mozgósítása mellett a 
védekezésben résztvevők áldozat­
kész helytállásának köszönhető, 
hogy a Tisza-völgyi árvízvédekezés 
eredményes volt. A védekezésben 
résztvevők átlagos napi létszáma 
meghaladta a 30 ezer főt. A véde­
lem munkáját az ország minden 
részéről a Tisza völgyébe irányí­
tott hatalmas géppark segítette, és 
rendkívüli méretű volt az anyag­
felhasználás is.

A védekezés gerincét az árvízvé­
dekezés egységes irányítását végző 
vízügyi szervezet és a fegyveres 
alakulatok — a honvédség, a határ­
őrség, a karhatalom, a rendőrség, a 
munkásőrség — alkották. Az ár­
víz sújtotta területek helyreállítá­
sában fontos szerepet töltöttek be a 
polgári védelmi alakulatok. A ta­
nácsi dolgozók, a veszélyeztetett te­
rületek lakosságából szervezett köz­
erő és az ország különböző terüle- 

. teiről a védekezéshez vezényelt dol­
gozók, az első hívó szóra önkénte­
sen a védekezők soraiba álló üzemi 
munkások. KISZ-fiatalok, gépko­
csivezetők, a vasút dolgozói, a hír­
közlési, az egészségügyi és az el­
látást szervező kereskedelmi dolgo­
zók együttes munkája jelentősen 
segítette a védekezés sikerét.

Több tízezer ember mentésének 
kiváló szervezettségét és fegyelme­
zett végrehajtását bizonyítja, hogy 
a nehéz körülmények ellenére a la­
kosságot a vízzel körülzárt telepü­
lésekről sikerült emberáldozat nél­
kül kimenteni. A Szamos mentén a 
lakosság közül két személy a men­
tés során, egy pedig az árvízi 
anyagszállítás közben közlekedési 
baleset áldozata lett.

Annak ellenére, hogy az árvízvé­
dekezés közvetve vagy közvetlenül 
százezreket érintett, az árvíz az or­
szág életének, gazdaságának mene­
tében számottevő zavart nem oko­
zott. Azon üzemek kivételével, ame­
lyek tevékenységét az árvíz közvet­
lenül érintette, vagy a védekezés 
résztvevői voltak, zavartalanul 
folyt a termelés, a védekezéssel 
közvetlenül nem érintett állami és 
társadalmi szervek folyamatosan 
végezték rendszeres feladataikat.

A helyreállítás, a károk mielőbbi 
megszüntetése ugyanolyan helytál­
lást, áldozatvállalást és segítőkész­
séget igénylő feladat, mint a véde­
kezés. A helyreállítási és újjáépítési 
munkákat úgy kell ütemezni, hogy 
elsősorban a Szabolcs-Szatmár me­
gyei árvízkárosult lakóépületek 
helyreállítása történjék meg, és biz­
tosítani kell, hogy minden árvíz 
sújtotta család feje felett november 
10-ig tető legyen. Gondoskodni kell 
az ország egyéb területein bekövet­
kezett árvíz- és belvízkárok, s a la­
kóépületek mellett a károsult köz-

Lapzártakor érkezett:

Nemzetközi
sakkverseny

A verseny 11. fordulóban lap­
zártáig egy játszma fejeződött be. 
Eredmény: Hennings—Bilek dön­
tetlen. Ma a függőket kivételesen 
nem tíz, hanem kilenc órakor kez­
dik.

intézmények, az ipari és mezögaz- 1 
dasági termelőerők helyreállításé- 1 
hoz szükséges valamennyi feltétel I 
fokozatos megvalósításáról is.

A kormány felhívja az árvíz súj- j 
tóttá területeken élő lakosságot. I 
hogy a helyreállítás munkájában 1 
való személyes részvételével támo- | 
gassa az államnak az árvízkárok 1 
megszüntetésére, az új otthonaik I 
megteremtésére irányuló erőfesz!- I 
téseit.

Az árvízkárok felmérése folya- ] 
maiban van, végleges összegük 
még nem állapítható meg. Az eddig. 1 
adatok szerint a nemzeti vagyont 
ért károk helyreállításának költsé­
ge, a védekezés és áttelepítés költ­
ségeivel, s a mezőgazdasági műve­
lés ráfordításaival együtt kb. 3,5 j 
milliárd forintot tesznek ki. Küiö- | 
nősen jelentősek az épületkárok (a 
Szamos mentén kb. 5600 épületet j 
kell újjáépíteni, s 4000-et helyreá.- 
lítani), valamint a mezőgazdaság­
ban bekövetkezett károk. A mező- 
gazdaságban és kisebb mértékben 
az iparban jelentős terméskieséssel 
is kell számolni. A népgazdaság 
árvíz okozta terheit növelik a ta­
vaszi hóolvadásből és a júniusi eső­
zésekből származó, az átlagosat jó­
val meghaladó méretű belvízkárok 
is.

Bár a károk jelentősek, a nép­
gazdaság egyensúlyában azonban 
nem okoznak jelentős zavart.

A társadalom önkéntesén és 
gyorsan sietett az árvízkárosultak 
segítségére. A július 15-ig beérke 
zett társadalmi segély összesen 265 
millió forint.

A közületi gazdálkodó szervek, 
vállalatok, szövetkezetek, költség- 
vetési szervek folyamatosan bo­
csátják rendelkezésre — a kormány 
korábbi felhívásában foglalt irány­
elvek szerint — hozzájárulásukat a 
népgazdaságot ért károk csökken­
téséhez. A kormány ismételten fel­
hívja a minisztériumok és a főha­
tóságok vezetőit, valamint az érin­
tett gazdálkodó szerveket és a ter- 
melőszcvetkzeteket, hogy felaján­
lásaikat mielőbb juttassák el az e 
célra megnyitott számlára.

A kormány szükségesnek tartja 
az árvíz- és belvízvédelem fejlesz­
tésének meggyorsítását, valamint, 
hogy a Tisza vízgyűjtő területén 
érdekelt államokkal még hatéko­
nyabb többoldalú vízügyi kapcsolga­
tok alakuljanak ki, a közös víz­
gyűjtő egészére kiterjedő vízjárás: 
viszonyok kölcsönös megismerése, 
vízkárelhárításnál és a vízhaszno­
sításnál egymás érdekeinek figye­
lembevétele, az árvízi előrejelzés 
korszerű megszervezése és a véde­
kezés során a közvetlen és folya­
matos együttműködés érdekében.

A szocialista országok együttmű­
ködése és segítőkészsége az 1970 
évi árvízvédekezésnél is megmu­
tatkozott. Az MSZMP Központi B: 
zottsága és a forradalmi munkás­
paraszt kormány köszönetét fejez: 
ki a Szovjetuniónak és a többi ba­
ráti szocialista országnak az áldo­
zatkész segítségükért, és az ideigle­
nesen hazánkban tartózkodó szov 
jet katonai alakulatoknak, amelyek 
kimagasló segítséget nyújtottak 
védekezés és a mentés munkájában

Köszönetét mond a kormán.)' 
mindazoknak az országoknak ti 
nemzetközi szervezeteknek, ame­
lyek adományaikkal az árvízkárok 
enyhítéséhez hozzájárultak.

Az MSZMP Központi Bizottság- 
és a Minisztertanács elismerésé! 
fejezi ki mindazoknak, akik hozzá­
járultak a védekezés eredményes­
ségéhez. Külön köszönetét és éli- 
mérését fejezi ki a vízügyi szerve­
zet dolgozóinak, a fegyveres testü­
leteknek, valamint Szabolcs-Szat­
már, Csongrád és a többi érintet: 
niegye párt- és tanácsi szerveinek 
A kormánv úgy határozott, hogv 
kitüntetésben kell részesíteni azo­
kat, akik a védekezésben kimagas­
lóan helytálltak. Felhatalmazta az 
árvízvédelmi kormánybiztost, hogv 
a védekezésben tevékenyen közre­
működőknek „Árvízvédelmi Em­
lékérmet” adományozzon. (MTI)

A GWARDIA LEGYŐZTE 
A BUKARESTI DINAMÓT

Debrecenben a nemzetközi kézilabda 
tornán pénteken délután és este két 
mérkőzést játszottak a Dózsa Stadion­
ban, 1200 érdeklődő előtt. A mai utol­
só Játéknapon dől el a bajnokság sor­
sa: Amennyiben a bukarestiek győznek 
a csehszlovák Ruda Hvlezda ellen, ak­
kor megnyerik a tornát, ha a cseh csa­
pat győz, akkor övéké a babér, döntet­
len esetén a lengyel Gwardia marad az 
élen. Eredmények:

Gwardia (lengyel)—Bukaresti Dina­
mó 12:11 (8:4) — Ruda Hvlezda (cseh 
szlovák)—Dózsa válogatott 17:14 (6:7).

ÚJ ŰZI 
A VÖR 
TRAKT«

A Vörös Csili 
során új üzemel 
hoztak létre. A 
követve tágas, 
új üzemek részt 
megfelelő műnk 
új hőkezelő tizei 

(MTI-fotó —

MEDITAI
- Mi a nemzetközi mu

se ma?
Csönd. Hosszú hailgatj 

laszol:
- Az angol válaszra- | 
Más.
- Vörösmarty Mihály
- No várjon csak - s 

Vörösmarty szerelmet Lil
- Dehogy - igazira hj 

tának.
Más.
- Bcszclien Arany Ja-
- Arany leghíresebb h |
- Nocsak. A Toldi bal
- Nem. dehogy. Líra.
Más.
- Mikor volt a fordul«
- Amikor megszilárdul
- Mégis? Nagyjábn |
- Hát úgy a hatvanas 
Más
- Mikor volt a Bcth cn| 
Hosszú csönd.
- A kiegyezés után . 
Mindezt nem régi díj

nem is altalános iskolás] 
szorgalmas tanárok an: 
mennyi választ egyetlen 
iából, akik azzal a ccii 
vizsgát tegyenek a Tani: 
szak levelező tamzat v: -j 
köpésnek is beillő va!

Nem akarok szám ok a 
vizsgáztató tanároktól, h 
lező tagozaton Hl mer.u-n 
beszélgettem a vizsgabizil 
nck alapjan szükséges: ,k| 
tuen tragikusnak tartom 
tűén azt, hogy ilyen c-oij 
cl felvételizni a nepmjv< 
felvételi vizsgán szereplő 
tatott tájékozottságé . . |
szervek - elsősorban 
vételét melegen javast 
a népművelésben. Ez . 
közművelődés számára 

Csinos fiatal hóig' G' 
intéző - az egyik -arási 
írja a tanacs. hogy hatna] 
nck át. nagyon meg va: 
ziumában érettségizett 
dalomból o. nyelvtanba .

Történelmi tétele a B| 
egyik legsötétebb korszaj 
idejére teszi, a Horth' 
rendszerről a szó szór. 
Kérdezi a tanár a mai 
A KGST-tői annsit. hng| 

Irodalomból Radnóti 
Radnóti költészetére a 
hatással Egyetlen versel 
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Cl] ÜZEMEK 
A VÖRÖS CSILLAG 
TRAKTORGYÁRBAN ~\

A Vörös Csillag Traktorgyár rekonstrukciója 
során új üzemeket és szociális létesítményeket 
hoztak létre. A korszerű termelés követelményeit 
követve tágas, világos csarnokokat építettek az 
új üzemek részére, amelyekben biztosítják a 
megfelelő munkakörülményeket. Képünkön: Az 
új hőkezelő üzem korszerű csarnoka.

(MTI-fotó — Érczi K. Gyula felvétele—KS)
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Kiből lehet „népművelő”?
MEDITÁCIÓ A NÉPMŰVELÉSRŐL ÉS A MŰVELTSÉGRŐL

- Mi a nemzetközi munkásmozgalom legizgalmasabb kérdé­
se ma?

Csönd. Hosszú hallgatás. A jelölt gondolkodik. Majd vá­
laszol:

- Az angol választások.
Más.
- Vörösmarty Mihály szép szerelmes verseket írt Lillához.
- No várjon csak - szól közbe a tanár ha már említi, 

Vörösmarty szerelmét Lillának hívták?
- Dehogy - igazítja helyre magát a jelölt. - .Boncza Ber­

tának.
Más.

Beszéljen Arany János balladáiról és lírájáról.
- Arany leghíresebb balladája a Toldi.
- Nocsak. A Toldi ballada?
- Nem, dehogy. Líra.
Más.
- Mikor volt a fordulat éve?
- Amikor megszilárdult a szocializmus.
- Mégis? Nagyjából mikor?
- Hát úgy a hatvanas években . . ,
Más.
- Mikor volt a Bcthlen-korszak? Körülbelül?
Hosszú csönd.
- A kiegyezés után . . .
Mindezt nem régi diáklapok viccrovataiból ollóztam ki, 

nem is általános iskolások írásbeli dolgozataiból gyűjtötték 
szorgalmas tanárok aranyköpésként. Magam hallottam vala­
mennyi választ egyetlen nap alatt. Hivatásos népművelők szá­
lából, akik azzal a céllal jöttek Debrecenbe, hogy felvételi 
vizsgát tegyenek a Tanítóképző Intézet népművelés-könyvtár 
szak levelező tagozatán. S még nem is idézek minden - arany­
köpésnek is beillő - választ, amely ebbe a sorba kívánkozna.

Nem akarok számokat hozni bizonyítékként. Hallottam a 
vizsgáztató tanároktól, hogy igen gyönge a színvonal a leve­
lező tagozaton. Elmentem tájékozódni. Sok mindent hallottam, 
beszélgettem a vizsgabizottságokkal s néhány gondolatot en­
nek alapján szükségesnek látok megfogalmazni. Mert egysze­
rűen tragikusnak tartom a tapasztalt helyzetet. Nem egysze­
rűen azt, hogy ilyen gyönge, minimális felkészültséggel jöttek 
el felvételizni a népművelők. Azt találom tragikusnak, hogy a 
felvételi vizsgán szereplők valamennyien népművelők, a mu­
tatott tájékozottsággal és műveltséggel, s hogy a hivatalos 
/érvek - elsősorban megyei tanácsok - valamennyiúk fel­

vételét melegen javasolják, számítanak további munkájukra 
a népművelésben. Ez a tragédia. Nem az illetők számára. A 
közművelődés számára.

Csinos fiatal hölgy. Gyors- és gépíró - hivatalos szóval ügy­
intéző - az egyik járási tanácson. Nagyon meleg javaslat, úgy 
írja a tanács, hogy hamarosan művelődési munkaterületre vin­
nék at, nagyon meg vannak vele elégedve. Dolgozók gimná- 
z untban érettségizett közepes eredménnyel. Írásbelije iro­
da o-nbol o, nyelvtanból közepes.

í nrténelmi tétele a Bethlen korszak. A magyar történelem 
mik legsötétebb korszaka, ö az, aki ezt a kort a kiegyezés 

leiére teszi, a Horthy-korszakról, a magyar ellenforradalmi 
ds/erröl a szó szoros értelmében egyetlen szót sem tud. 

Kérdezi a tanár a mai világszervezetről. Csak a nevét tudja 
A KGST-ről annyit, hogy a szocialista országok a tagjai.

irodalomból Radnóti Miklós költészetéről felelne. Úgy véli. 
Radnóti költészetére a Tanácsköztársaság volt a legnagyobb 
1 atással. Egyetlen verset sem tud említeni. Semmit. A fel­
eit! íztető bizottság tagjai néznek egymásra és hallgatnak, 

kínos csönd. A vizsgázónak önálló gondolkodása, fogalmazási 
i . / ege. összefüggéseket teremtő logikája minősíthetetlenül 

1 uge Feltehetően kiváló ügyintéző. De tragédia lenne szá­
múra és a közművelődés számára, ha valahol népműveléssel 

gialkozna. És a járási tanács melegen ajánlja. Sőt.
• ajon beszélt-e valaki vele a világ dolgairól, a felvételi 

' irgyakról, mielőtt ide engedték?
1921-ben született szabómester, jelenleg művelődési ház 

-uzg.itó, gyors- és gépírónő, mechanikai műszerész, híradás- 
hnikus, könyvelő, villanyszerelő, könyvesbolti eladó, la- 
o hűtőipari szakmunkás, rádió- és tv-műszerész, kertész- 

technikus, mozigépész, hegesztő stb., stb. Ilyen szakképzett- 
eggei rendelkeztek sokan azok közül, akik népműveiés-könyv- 
• rszak levelező tagozatára jelentkeztek.
Kérdés: vajon miért hagyták ott annyian a szakmát, miért 

ez: a területet választották? Ki a felelős ezért? Igaz, ennek 
a területnek szüksége van szakemberekre, de nem biztos, 
hogy a 48 éves szabó mester jelenti a megoldást. Mert van er­
re példa, átviszik népművelőnek és be akarják iskolázni, 
hogy megszerezze a szakképzettséget. Ugyanakkor sok nép- 
művelős és könyvtáros nem dolgozik a szakképzettségének 
megfelelő területen. Vajon nem inkább az lenne a társadalmi 
méretű megoldás, ha a szakképzettségnek megfelelő anyagi 
és erkölcsi elismerést biztosítanának mindenütt a népművelők­
nek?

A felvételizők között a túlnyomó többség elégséges vagy 
közepes érettségi bizonyítvánnyal rendelkezik. Nagy részük 
eg'-két éve szerezte e bizonyítványt, nem is kevesen levele­
ző tagozaton. Nem akarok minősíteni, de közismert, hogy

nem egyenértékű egy levelező tagozaton szerzett érettségi 
egy nappali tagozatossal. S néhány évről vagy szó csupán, 
többségükben fiatalok, akik elhelyezkedtek érettségi után 
dolgozni. De az érettségi eredménye nem számít be a fel­
vételi átlagába, Nappali tagozaton igen, levelező tagozaton 
nem. És az az elégséges érettségivel rendelkező fiatal, aki­
nek nappali tagozaton a világon semmi esélye sem lenne, 
eljön levelező tagozatra, jelentkezik, érettségi után egy év­
vel, s esetleg fel is veszik, Micsoda hátsókapu ez jelenlegi 
egyetemi felvételi rendszerünkben!? A népmüvciő-könyvtár- 
szakra többszörös a túljelentkezés, még i) ponttal sem na­
gyon kerülhet be senki nappali tagozatra. És akkor eljönnek 
levelezőnek, ha szerencséjük van, írnak egy közepes dolgoza­
tot, felelnek közepesre, s 12 ponttal, abszolút közepes telje­
sítménnyel bejuthatnak!

Alapvető fontosságúnak tartom, hogy az öt évnél nem ré­
gebben érettségizetteknél a levelező tagozatokon is vegyék 
figyelembe az érettségi eredményét. Nem szabad megengedni, 
hogy hivatástudat nélkül, a felvételi reményében elhelyez­
kedő, botcsinálta népművelők bejussanak a főiskolákra a hátsó 
kapukon. Egyáltalán, legalább másfél-két évet töltsön cl a 
népművelő egy helyen becsületes munkával, mielőtt ja­
vasolnák a tanácsok továbbtanulásra, Most mi a helyzet? Há­
rom hónapja népművelő, volt már korábban úszómestertől 
kezdve minden, máris javasolják főiskolára. És a nappali ta­
gozatokon sorba állnak a jól felkészült fiatalok!

Szimpatikus fiatalember, 1962-ben érettségizett zeneművé­
szeti szakközépiskolában. Volt adóügyi előadó és energetikus, 
anyagnyilvántartó és úszómester. 1970. márciusától művészeti 
előadó egy városi művelődési házban, hozzá tartoznak töb­
bek között a szakkörök, a művészetek, és így tovább. Fizeté­
se 1600 forint (Meg kell jegyezni, hogy a tanítóképző elvég­
zése után a szakképzett népművelők és könyvtárosok a leg­
ritkább esetben kapnak ennyi kezdöfiz.tést. Szakképzettség 
nélkül úgy látszik, lehet ennyit keresni.) Dolgozata hármas és 
négyes.

Történelemből 1526-ig kellene nyomon kísérnie a magyar 
allam fejlődését. Reménytelen. Irodalomból először Shake- 
speare-ről kellene beszélnie, de miután bevallja, hogy soha 
egyetlen drámáját nem olvasta (művészeti előadó!), a tanár 
eláll a kérdéstől, s más irányban tájékozódik. Hasztalan. 
Miután zenei műveltségének lennie kellene, az elnök ilyen 
irányban érdeklődik. Kiderül, hogy a népszerű életrajzi re­
gények és a beatzene az egyetlen terület, ahol valamilyen 
lartassága van.

ö 9 hibás, hogy itt van? Nem. Akik alkalmazták anélkül, 
hogy tájékozottságáról, műveltségéről, alkalmasságáról képet 
szereztek volna, akik három hónapi gyakorlat után ideküld- 
ték, ahol önmaga is rájöhetett, mennyire alkalmas főiskolai 
tanulmányok folytatására.

Csodálom a bizottságok türelmét és nyugalmát. Ennek a 
forrása feltehetően az, hogy nem a jelöltek felelősségét me­
rik, inkább azokét, akik elindították őket. Volt olyan megye, 
ahol felkészítették a jelentkezőket, ez meg is látszott az ered­
ményen. Más megyék megsértődtek, amikor figyelmeztették 
őket hivatásos népművelőik müveltségbeli fogyatékosságaira. 
Csak az nem jutott az eszükbe, hogy a népművelőkkel szem­
ben támasztott igény méri a megye művelődésügyének szín­
vonalát is.

Nem érdemes tovább szaporitam a szót. Nem a felvételi 
vizsgák tapasztalatairól szándékoztam írni, ez másodlagos 
kérdés. Elsődleges az, milyen színvonalú az a közművelődé­
si személyi állomány, amely a korszerűsítés új feladatait el fog­
ja végezni. (Vajon el tudja-e egyáltalán végezni?) S a kép na­
gyon szomorú és kiábrándító. Vannak kivételek, nyilvánvaló, 
hogy a több száz jelentkező közül ki lehet választani néhány 
tucat értelmes, e szakmára alkalmas gyakorló népművelőt és 
könyvtárost. De mi lesz azokkal, akik a minimálisnál is ki­
sebb tudással és műveltséggel maradnak népművelők vagy 
könyvtárosok, nem kerülnek be a tanítóképzőbe, nem szerez­
nek szakképesítést? Hiába van rendelet, újra és újra meg­
szegik. Hiába vannak fiatal szakképzett népművelők és könyv­
tárosok, újra és újra beállítanak alkalmatlanokat.

Véleményem szerint a jelenlegi ellentmondások megszün­
tetése érdekében legalább az alábbiakra lenne szükség:

- Érettségi után egy bizonyos ideig az érettségi eredmé­
nye levelező tagozaton is számítson be a felvételi eredmé­
nyébe.

- Másfél-két évi népművelői vagy könyvtárosi gyakorlat 
nélkül ne javasoljanak senkit továbbtanulásra.

- Emeljék a nappali tagozat létszámát, hogy az ott végzők 
biztosítani tudják a szükségletet, s ennek arányában csökken­
jen a levelező oktatás aránya ezen a szakon is.

A jelenlegi gyakorlat ugyanis nagyon bizonytalanná teszi 
annak az új koncepciójú közművelődésnek a megvalósulását, 
amely a mai napok feladata. De ki fogja ezt megvalósítani? 
Hiába vannak megyei szinten jól képzett népművelők, ha köz­
ségekben - még járásokban is - állandó cserék, fluktuáció, 
kapkodás, bizonytalanság, műveltséghiány akadályozza a kor­
szerűsítést. Bizonyos, hogy csak egységes, következetes káder- 
politika segíthet itt.

Bényei József

A megszámlált ember
O TÍZMILLIÓ A HÁROMMILLIÁRDBÓL

Megjelent az 1970. évi népszámlálás adatait nyilvánosságra hozo 
könyvsorozat első kötete. A rendkívül sok érdekes tényt, adatot 
magába foglaló könyv jó alkalmat nyújt arra, hogy megismerjük a 
múlt és jelen azon jellemzőit, amelyek elődeink és magunk „meg- 
számláltatásának” eredményei. Erre vállalkozik ma megkezdett há­
rom részből álló cikksorozatunk.

Az első, hivatalos, minden te­
kintetben megbízható népszámlá­
lás, — 1869. december 31-én — 
adatai szerint 5 011310 fő élt ha­
zánkban, s mivel 1970. január el­
sején 10 315 597 főt számláltak ösz- 
sze, elmondhatjuk: kivándorlások, 
háborús vérveszteségek ellenére 
egy évszázad alatt megkétszerező­
dött Magyarország lakossága. 
A világ hárommilliárdnyi népes­
ségéből több, mint tízmillió él a 
Föld e darabján. Milyen tényezők 
játszottak közre a népességszám

alakulásában az eltelt évszázad­
ban?

Az ország népességének növeke­
dését gyorsította a halandóság, s 
különösen a csecsemőhalandóság 
nagymérvű csökkenése, illetve a két 
világháborút követő áttelepülés. 
Lassította a népesség növekedését 
a születésszám fokozatos mérsék­
lődése, a kivándorlás, a nagy jár­
ványok különösen az 1873. évi ko­
lerajárvány, s a két világháború. 
A népesség növekedésének legfőbb 
tényezője

A TERMÉSZETES SZAPORODÁS
azaz a halálozások és a születések 
pozitív vagy negatív mérlege.

A tényleges szaporodás mértéke 
a legnagyobb évi átlagot az 1900-as 
évek első évtizedében érte el, 76 
ezret tett ki. A legalacsonyabb 
volt az 1870—80 közötti évtized­
ben, évente 29 ezer, illetve az 
1960—70 közötti években 35 ezer. 
A cikksorozat következő részében 
részletesen foglalkozunk majd ez­
zel, most csupán mint legfőbb for­
rásra utalunk a továbbiak megérté­
séhez. Egy ország népessége ugyan­
is döntő mértékben — ritka kivé­
telektől eltekintve — csakis a ter­
mészetes szaporodás pozitív egyen­
legével emelkedhet. Egy-egy or­
szágon belüli terület — megye, vá­
ros, község stb. — népességét azon­
ban rendkívüli mértékben befolyá­
solhatja a vándorlás. Lássuk ezek 
után, hol, hogyan helyezkedik el 
hazánk népessége?

A főváros után a legtöbben Mis­
kolcon élnek — a főváros: 1 940 212 
fő, Miskolc 172 952 — majd Deb­
recen, Pécs és Szeged a sorrend.

A népsűrűség az adott területre
— általában egy négyzetkilomé­
terre — jutó népesség. Persze, itt 
is vannak megszorítások. Mert jó- 
néhány ország területén nem azo­
nos az emberi letelepedésre alkal­
mas földdel. (Hollandia összterüle­
te 40 893 km-, ebből azonban csak 
32 450 km- a szárazföld!) A nagy 
vizek, a kétezer méteren felüli ma­
gasságok nem alkalmasak az em­
ber tartós letelepedésére, s ezért 
a nemzetközi szakirodalom ún. 
nyers népsűrűségi mutatóként fog­
ja fel az említett mércét. Ilyen ér­
telemben a Föld népsűrűsége 1960- 
ban 20 fő volt négyzetkilométeren­
ként. Ez az átlag azonban rendkí­
vüli szélsőségeket takar. Mert pl. 
Óceániában 1.8, míg Európában 53,6 
volt az egy négyzetkilométerre ju­
tó népesség Akárcsak hazánkban 
is — részletesen szólunk majd ró­
la — ahol Budapest és Kecskemét
— ilyen értelemben — csillagászati 
távolságra esik egymástól.

Csak a számunkra szűkebb vilá­
got, Európát tekintve is meghökken­
tő szélsőségeket találunk. A leg­
magasabb volt a népsűrűség — 
1960. évi adatok alapján — Hol­
landiában, 350 ember élt átlagosan

A járási jogú városok közül Győr 
a legnépesebb — 87 1Ö5 lakos —, 
majd Kecskemét következik 77 484 
lélekkel. A legkisebb Leninváros 
(a volt Tiszaszederkény) 9834 la­
kossal. (Azt, hogy az élet milyen 
gyorsan szüli a változásokat, iga­
zolja: a népszámlálás óta szüle­
tett fiatal város is, Százhalombat­
ta, 5974 fővel.) Leninvárost Kő­
szeg — 10164 — és Kapuvár
— 10 500 fő — követi. A megyék 
közül Pest a listavezető: 869 864 
embert számláltak meg területén 
Borsod-Abaúj-Zemplén a követke­
ző, 608 368 fővel. A legkisebb lé­
lekszámú megye Nógrád — 241 122
— majd őt kővetően Tolna. S hogy 
játsszunk is a számokai: egy-egy 
fővárosi kerület lakosságából bő­
ven futná nyolc-tíz kisvárosra, hi­
szen 151 205 ember lakja a XI., s 
146 942 a XIII. kerületet.. .

Azt írtuk föntebb: hol és hogyan 
helyezkedik el hazánk népessége 
A hogyanra jó mércéje van a nem­
zetközi statisztikának:

egy négyzetkilométeren. A tulipá­
nok országát Belgium követi (298). 
majd a Német Demokratikus Köz­
társaság (221). A legalacsonyabba 
Szovjetunióban (9), Norvégiában 
(lí) és Finnországban (13) talál­
juk. Hazánk ilyen értelemben
— 1960-ban 107, 1970-ben 111 fő 
jutott átlagosan egy km--re — a kö­
zépmezőny élén áll. Sűrűbben la­
kott — a már említetteken túl — 
mint például Ausztria, Csehszlo­
vákia, Lengyelország, Portugália. 
Románia, s kevésbé, mint Anglia, 
a Német Szövetségi Köztársaság, 
Olaszország, Svájc. Hazánkhoz vi­
szonyítva több a ritkábban, mint a 
sűrűben lakott ország, mert 25 eu­
rópai állam közül hét előz csak 
meg bennünket, tizenhét mögöt­
tünk áll.

Az 1840-es években hazánk mai 
területének népsűrűsége 43 fő 
volt. Az első népszámláláskor is
— 1869-ben — csupán 54. Száz fö­
lé 1941-ben emelkedett, de tájan­
ként még akkor is nagy eltéréseket 
mutatott, s e különbségek azóta 
még szembetűnőbbé lettek, föld­
rajzi, gazdasági és társadalmi ha­
tásokat tükrözve. A népsűrűség 
legnagyobb — érthetően —

A VÁROSOKBAN
Budapesten 3694,6, a megyei jogú 
városokban 638,1, a járási jogú vá­
rosokban 227,7 ember él átlagosan 
egy négyzetkilométeren, míg a 
községekben ez a szám 69,3.

A főváros után Szegeden a leg­
nagyobb a népsűrűség: 1052,1 lé­
lek él egy km--en. A nagyvárosok 
további sorrendje: Pécs, Miskolc, 
Debrecen. A kisebb városok közül 
Kaposvár még Szegedet is megelő­
zi, az egy négyzetkilométerre jutó 
1212,2 fő a három és félszerese a 
debreceninek... A főváros után 
tehát Kaposvár a legsűrűben la­
kott hely. A legritkábban lakott 
pedig Kecskemét: 1,7 ember él egy 
km--en ... A megyék közül Pest a 
listavezető: 136,1 fő jut egy négy­
zetkilométerre, Komárom megyé­

ben nem sokkal kevesebb, 134,2. 
Száz fölött van a népsűrűség még 
Győr-Sopron megyében, míg a leg­
kisebb Somogybán (59,8). majd Ba­
ranyában (63,7).

Általános és szembetűnő vonás, 
hogy az ipari, s újonnan keletke­
zett városok népsűrűsége jóval fö­
lötte áll a mezővárosokénak, s jó- 
néhány történelmi patinájú telepü­
lésnek. így például Győrben 938,4, 
Dunaújvárosban 840,8, Tatabányán 
711,9 a népsűrűség mutatója, míg 
Cegléden 155,4, Gyulán 146,7, Haj­
dúnánáson 68,6, s Kalocsán 2,7 ...

Mészáros Ottó

(Következik: Nemek, vándorok, 
városok)
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Az utolsó években bélyegre kerültek a képzőművészét legszebb alkotásai. 
Az albumokban gazdagabb kiállítás látható, mint a világhírű múzeumokban. 
A festmény kiadások nagy sikere arra készteti a postákat, hogy a művészettör­
ténészek segítségével korábbi időszakok kincseit is a közönség elé tárják. Szá­
mos ország most a kézzel Írott és festett könyvek lapjait nyitja fel és a közép­
kori könyvdiszítő művészet legszebb alkotásaival örvendezteti meg a bélyeg­
gyűjtőket. Liechtenstein a vándorénekesek (Minnesänger) sorozataival az úttö­
rők és a csodálatos nyomtatással a példamutatók közé tartozott. Izland most 
megjelent második ilyen tárgyú sorozata bizonyítja, hogy a sajátos északi kul­
túrára is nagy befolyással volt az európai szellemi fejlődés.

A Német Szövetségi Köztársaság ez évi ifjúsági jótékonysági bélyege a per­
gamenre festett könyvillusztrációk közül választja ki a leghíresebb dalnokok arc­
képeit.

Bulgária nagy sikert aratott a Manaszi krónika bélyegre vitelével, ez a bu­
dapesti Állami Nyomda kiváló munkájának is köszönhető, ahol a sorozat ké­
szült. A filatelisták örömére a Magyar Posta még ez évben, a 43. bélyegnap al­
kalmából a Corvinák remekeit mutatja be, mégpedig az eredetieket hűen köve­
tő színpompában. A sorozat és a blokk négy-négy iniciálét ábrázol, amelyeket 
Zombory Éva alkalmazott bélyegre. Mátyás könyvtára a középkor legnagyobb 
gyűjteménye volt, a király személyét bölcsessége, emberi magatartása miatt 
népünk tisztelete övezi. A sor egyik bélyegéről nemes arcvonásait, a nagy király 
talán legjobb portréját ismerhetjük meg.

lót»
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SORBANÁLLÁS A POSTÁN MAGYAR POSTA
Különleges bélyegek megjelenése 

napján a filatelisták ostrom alá veszik 
a postahivatalokat. Sokszor a nyitás 
előtt órákkal már hosszú sorok 
várakoznak. A levelet feladni 
kívánó közönség ilyenkor elkerüli a 
postát, de azért más alkalommal is kell 
várakozni, amíg küldeményeit felad­
hatja. A forgalom növekedése a pos­
tákat mindenütt az automatizálásra 
készteti és a felek kiszolgálására egy­
re több helyen használnak bélyegáru­
sító gépeket. A levélirányitási munka 
gépesítése is érinti a filatelistákat, a 
legtöbb országban azért kerül sor a fosz- 
fcreszkáló, fluoreszkáló bélyegek ki­
adására. A bélyegárusító automaták 
részére azonban a forgalmi bélyegek 
új változatát készítik, amelyeket min­
den katalógus külön bélyegként kezel. 
A Magyar Posta hosszú ideje próbál­
ja az ügyfelek kiszolgálását különböző 
megoldásokkal gyorsítani, amelyek kö­
zül említésre méltó az 1906-ban hasz­
nált önműködő ajánlott levélfelvevő. 
. Legutóbb a Közlekedés sorozat 20 és 
fO filléres bélyegét árusították automa­
tákban. Amint ismeretes erre a célra 
külön bélyegek készültek 1000 darabos 
tekercsekben, amelyek az ívben nyo­
mottaktól fogazásukban és a minden 
ötödik darab hátára nyomott szám 
alapján különböztethetők meg. A díj­
szabás változása miatt az automatákat

1. VAJ

A debreceni tejtermékekkel nincs 
valami rendjén. Az egyik hétfőn 
például arról panaszkodtak a bolto­
sok, hogy a vásárlók rendre vissza­
hozták a tejet, összement — mond­
ták rövid tömörséggel, s magyaráz­
kodás helyett mint perdöntő „cor­
pus delictit" felmutatták a kétes 
végeredményt.

Abból a tejből én is vásároltam. 
De miután én nyersen szoktam fo­
gyasztani, változatlanul bizonygat­
tam az otthoni kritikai megjegyzé­
sek ellenében, hogy jó, semmi baja 
nincs. Utólag persze én kényszerül­
tem mégis visszakozzra, s miután 
mások is ellenében bizonyítottak, 
felhívtam a tejipari vállalatot.

— Csodálkozunk — mondta egy 
férfihang, itt mi mindent a higié­
niai előírásoknak megfelelőien csiná­
lunk. Ellenben — fordított egyet a 
párbeszéden — könnyen lehetséges, 
hogy a boltok nem tárolják megfe­
lelően a palackokat. Azokat azonnal 
hűtőszekrénybe kell tenni, mert 
ugyebár nagy a meleg s elég egy 
félóra, hogy a tej megsavanyodjék 
és a többi, és a többi.

Nem lévén szakember, nem vitat­
koztam. Különben is — mondtam 
magamban — a tej olyan, mint a 
gyermek. Sok a bábája s ilyenfor­
mán könnyen elveszhet, illetve el­
romolhat. Hogy kinek a hibájából? 
En akkor még azt mondtam — mi­
csoda naivság —, az objektív okok 
hibájából.

Erre fel. mit ad isten, mintha 
csak *ngem kinevetendő lenne, ké­
szíti az én felvilágosításomat.

át kell alakítani, es új címleteket kell 
tekercsben előállítani. Értesülésünk 
szerint a munka mindkét vonalon elő­
rehaladt és rövidesen újból üzembe he­
lyezik a bélyegárusító automatákat, 
ami a közönségnek kevesebb várako­
zást, a filatelistáknak új bélyegeket 
hoz majd.

HÍREK

Július első napjaiban Budapesten tar­
tózkodott Ivó Lovincic, az Egyesült 
Nemzetek postaigazgatásának vezér­
igazgatóhely erese, aki a szervezet bé­
lyegeinek magyarországi terjesztése 
érdekében eredményes tárgyalásokat 
folytatott a Postavezérigazgatósággal 
és a Magyar Filatélia Vállalattal.
— Belgium névértékű jótékonysági 
soron műemlékeket, szabadtéri múzeu­
mok díszeit mutatja be. — Ausztria az 
órák bécsi múzeumának három, közép­
korból származó különlegességét 
vitte bélyegre. — Három szív és három 
lóhere díszíti majd Svédország jubileu­
mi bélyegpárját, amely az ENSZ fenn­
állásának évfordulójára készül. A vö­
rös színben ábrázolt szívek a Földön 
élő fajokat jelképező fehér fekete és 
sárga alapszíneken helyezkednek el.
A bélyeg felirata: szerelem, nem hábo- I 
rú (eredetiben kárlek inte krieg). I

Tollheggyel
Vajat vásárolok valamelyik reg­

gel, s otthon kibontja a feleségem. 
Fintorog s nyújtja nekem, hogy hát 
én is szagoljam meg.

— Ez büdös — ismertem be 
kénytelen-kelletlen, s ezzel már 
másodszor szenvedtem vereséget 
szokásos bevásárlói vizsgámon.

— Hát igen — ismerték be az el­
adók —, mások is panaszkodtak. 
Valami baj van a hűtőjükkel — tet­
ték még hozzá, aztán azt tanácsol­
ták, hogy vegyek a budapesti tej­
ipar készítményéből, azzal semmi 
baj.

Vettem, s az minőségileg tényleg 
kifogástalan. Dehát mit mondjak a 
debreceniről? Jobb híján egy szó­
lás-mondás jutott az eszembe: ifi 
valakinek vaj van a fején. Még sze­
rencse, hogy hűtőszekrény dolgá­
ban.

Hát ezért bátorkodtam ezt a fázós 
kérdést szóvá tenni...

2. MOTOROSOK

Nem haragszom a motorosokra. 
Csak félek tőlük. Nem ok nélkül. 
Nem is olyan régen gépkocsival jö­
vünk Szoboszlóról Debrecenbe. 
Altig hogy elhagyjuk a várost, elhúz 
mellettünk egy motorkerékpár. 
Csak egy zümmögésre, csak egy su- 
hanásra kapjuk fel a fejünket.

— Az anyját — csóválja a fejét a 
gépkocsivezető s mondom neki, 
hogy nézzük már meg mennyivel 
előzött. A nyomába eredünk, s már 
százasnál jár a Volga kilométer­
mutatója, de a távolság csak nem 
akar csökkenni.

— Ez őrült — mondom magam-

Kiváló
termékek
- DEBRECENI SIKER!

Sajnos, Hajdú-Bihar megye üze­
mei eddig nem kényeztettek el 
bennünket olyan kiváló termékek­
kel, melyeket országos fórumokon 
is jegyeznek, így például a Kiváló 
Aruk Fórumán. Szomorú tény, de 
számos megyei üzem közül egyetlen 
egynek sem sikerült a megtisztelő 
védjegy használatára jogosító okle­
velet megszerezni, bár meggyő­
ződésem: sikerrel pályázhatna né­
hány gyártmány a kitüntető cí­
mért. (így például a MEDICOR 
Művek debreceni gyárának légzés- 
funkció-vizsgáló készüléke.)

Nagy öröm tehát, ha a minőséget 
tekintve megyei, illetve debrece­
ni sikerről hall az ember. A tv 
Mintabolt legutóbbi adása alkalmá­
val ért bennünket, szűkebb ha­
zánk lakóit ilyen öröm, amikor a 
női konfekció legújabb gyártmá­
nyait értékelte a szigorú zsűri. A 
nagykereskedelmi vállalat raktá­
raiból találomra kiválasztott 
női ruhák közül hét a Debreceni 
Ruhagyár terméke volt, hat pe­
dig megosztva a Fővárosi Kézmű­
ipari Vállalat, valamint a Minta 
Ktsz terméke. S hadd kezdjem 
mindjárt a végeredménnyel: há­
rom kiváló minősítés közül kettőt 
a debreceni üzem nyert el, négy 
jó minősítés közül is három me­
gyei, illetve debreceni sikert je­
lentett, mivel a még imponáló „jó" 
minősítésből három a debreceni 
gyárat illette, s mindössze két ru­
ha kapott közepes minősítést.

A siker vitathatatlan, s ennek 
örülni lehet, hiszen ez újabb bizo­
nyítéka a ruhagyár lelkes kollektí­
vája jó munkájának, erőfeszítései­
nek, jó hírnevének. Fontosnak tar­
tom megjegyezni, hogy az ered­
mény az egész kollektíva érde­
me, hiszen az elbírálás három 
szempontja — alapanyag, konfek­
cionálás, vagyis a ruhák varrásának 
minősége, kidolgozása, valamint a 
divatosság — jó összmunkát köve­
telt az anyagbeszerzőktől, tervezők­
től, a ruhák előállításában közre­
működő dolgozóktól egyaránt. Di­
cséretet kapott a gyár a zsűritől 
olyan praktikus, modern anyagok 
beszerzéséért és alkalmazásáért, 
mint a Trycel és a Nylprint. A kor­
szerű alapanyagok alkalmazása pél­
dázza a Debreceni Ruhagyárnak 
azt a törekvését, hogy lépést tart­
son a haladással, a fejlődéssel, a 
folyton változó divattal.

Eddig is tudtuk, hogy a gyár 
kollektívája jól dolgozik, termé­
kei ország- és világszerte kereset­
tek. örülünk azonban annak, hogy 
erről újabb bizonyítékot szerezhet­
tünk — és szerezhettek milliók az 
országban — a televízió segítségé­
vel .. .

Vattai Miklós

ban s a hideg borsódzik a hátamon, 
amikor az órára pillantok. Száz­
hússzal sikerül éli be kerülnünk. 
Jelzünk, csendesítünk s leállítjuk.

— Mire jó ez? — kérdem tőle, s 
csak ránt egyet a vállán. — Nincs 
forgalom — mondja, s átnéz raj­
tunk olyan közömbösen, mintha 
csak levegő lennénk, mintha csak 
arról volna szó, hogy süt a nap, 
vagy éppen esik az eső.

Elrobog s ml ts poroszkálunk utá­
na. Egy kanyarban találkozunk, 
ahol áll döbbenten. Egy tehergép­
kocsi alól akkor húznak ki egy mo­
torost.

Másik eset: A szobornál zöld 
fényre várakozunk. Előttünk egy­
más után siklanak a jármüvek. Az­
tán jön a figyelmeztető villogás s a 
forgalom rendjének megfelelően 
megálljt jelez a jármüveknek. Egy 
motoros lassít s aztán megáll a zeb­
ra szélénél. De nem úgy a másik, 
amelyik mögötte viharzik. A gya­
logosokban meghűl a vér, van aki­
nek már visításra nyílik a szája. S 
az utolsó tizedmásodpercben a mo­
toros oldalra rántja a kormányt. 
Még szerencse, hogy a gyalogosok 
a megdöbbenéstől nem léptek az út­
testre. Ez akadályozta meg a tragé­
diát. Kikerüli az előtte állót, csak 
az utasának csapja meg a könyö­
két. Aztán már csikorog is a fékje, 
megáll a két zebra közti területen.

— Mi van? — kiáltja még vissza 
kérdőrevonóan,. de akkor i\,ár lát­
ja, hogy a gyalogosoké az átjáró. 
Elsápadt, törli a verejtékét s fi­
gyel, hogy nincs-e rendőr a közel­
ben.

Sajnos .. .
(b. i.)

A dolgozók felmondási Ideje
Z. L.-né debreceni olvasónk az iránt érdeklődik, hogy a legújabb rendelkezések 

hogyan szabályozzák a dolgozók felmondási idejét.

A Munka Törvénykönyve és a 
legújabb rendelkezések szerint is a 
felmondási idő változatlanul 15 
naptól 6 hónapig terjedhet. Ezen a 
kereten belül a felmondási idő 
mértékét a munkaviszonyban töl­
tött idő tartalmától és a végzett 
munka jellegétől függően a kollek­
tív szerződés határozza meg. 
Amennyiben pedig a kollektív 
szerződés ebben a vonatkozásban 
eltérő határozatot nem tartalmaz és 
a munkáltató és a munkavállaló 
között sem jött létre külön meg­
állapodás, akkor a 15 napos fel­
mondási idő a dolgozó által mun­
kaviszonyban töltött tíz év után 
négy, húsz év után öt, 30 év után 
pedig hat hétre emelkedik. A fel-

A meghatározott Időre kötött szerződéses 
munkaviszony megszűnésével 
kapcsolatos egyes kérdésekről

B. G.-né debreceni és T. B. komádl olvasóink lényegében azonos kérdést vet­
nek fel: Meghatározott Időre szóló szerződéssel létesített munkaviszonyuk megszü- 
nlk-e akkor is, ha a szerződésben kikötött idő leteltével további munkát kapnak és 
végeznek munkahelyükön anélkül, hogy a szerződést meghosszabbították volna.

A vonatkozó jogszabályi rendelke­
zés szerint a meghatározott időre 
létesített munkaviszony a megha­
tározott idő elteltével felmondás 
nélkül megszűnik. Más a helyzet 
akkor, ha — mint olvasónk eseté­
ben — a dolgozó a határozott idő 
eltelte után akármilyen rövid ideig 
is a munka irányításával megbízott 
dolgozó tudtával tovább dolgozik. 
Ilyenkor a 30 napos vagy annál rö- 
videbb időre létesített munkavi­
szony annyi időre hosszabbodik 
meg, amennyi időtartamra a szerző­
dést eredetileg létesítették. A 30

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint a társadalmi tulajdon­
ban álló házban lev* lakásra a bér­
leti jogviszonyt a lakásügyi hatóság 
kiutaló határozata alapján a bérbe­
adónak és a bérlőnek a szerződése 
hozza létre. Adott esetben azonban 
sem kiutaló határozat, sem bérleti 
szerződés nincs, mert a lakást ol­
vasónk mint tulajdonostárs hasz­
nálja és a lakás személyi tulajdon­
ban levő szabad rendelkezésű ház­
ban van. Az idevágó jogszabály 
rendelkezése értelmében pedig lak­
bérpótlékot a társadalmi tulajdon­
ban levő lakások, illetve a személyi 
tulajdonban levő, de tanácsi ren­
delkezés alatt álló lakások bérlői 
kötelesek fizetni a lakás meg nem 
felelő kihasználása esetén.

Minthogy olvasónk nem társadal­
mi tulajdonban levő lakás bérlője

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés értelmében a gyermek 10. 
életévének betöltéséig jogosult csa­
ládi pótlékra, függetlenül attól, 
hogy Iskolai tanulmányokat foly­
tat-e vagy sem, illetve van-e jöve­
delme, vagy pedig teljesen ellátat­
lan. A középfokú iskolák nappali 
tagozatán tanuló gyermek az iskolai 
tanulmányok folytatása alatt az 
érettségi vizsga letételéig, de legfel­
jebb 19. életévének betöltéséig ré­
szesülhet családi pótlékban. Olva­
sónk leánya a levélből kitűnően 16 
éves, középiskolai tanulmányokat 
nem folytat, így jogosultsága a csa­
ládi pótlékra megszűnt, és ezzel 
együtt megszűnt a jog a másik 
gyermek utáni családi pótlékra is. 
Egy gyermek után ugyanis családi 
pótlék csak kivételes esetekben jár 
(pl. vak dolgozónak, egyedülálló 
szülőnek stb.).

A családi pótlékot tehát olvasónk 
valóban jogtalanul vette fel, és ezt 
a tényt nem lehet jóhiszeműnek 
sem minősíteni. Az idevágó jogsza-

napnál hosszabb időre létesített 
munkaviszony pedig határozatlan 
időre szóló munkaviszonnyá alak :1 
át.

A korábbi rendelkezések '•■hát 
annyiban változtak meg. hog • az 
ilyen munkaviszony régebbe:, csak 
akkor alakult át határozatja', időre 
szóló munkaviszonnyá, ha a mun­
kaszerződést 30 napnál hosszabb 
időre kötötték. Ha a szerződés en­
nél rövidebb időre szól, úgy az ere­
deti időtartammal azonos idő letel­
tével a munkaviszony felmondás 
nélkül megszűnik.

A lakbőrpétlék fizetési kötelezettségről
F. S.-né olvasónk írja: Férje meghalt és azóta ketten laknak a 3 szobás szabad 

rendelkezésű lakásukban. Most lakbérpótlék fizetésére kötelezték. Az a kérdése, 
hogy a szabad rendelkezésű lakás használatáért kötelezhető-e az ott lakó lakbér- 
pótlék fizetésére.

és a szóbanfovgó lakás nem is ta­
nácsi rendelkezés alatt álló lakás, 
így vele szemben a hivatkozott jog­
szabály értelmében lakbérpótlék 
kivetésének nincs helye. Az ilyen 
kivetés esetén a sérelmes határozat 
ellen a bírósághoz lehet fordulni, 
mert a Legfelsőbb Bíróság állásfog­
lalása szerint a lakbérpótlékot ilven 
szempontból adónak kell tekinteni, 
az adó- vagy illetékkötelezettséget 
megállapító határozat a kivetés jog­
alapján érinti, amellyel kapcsolatos 
vita elbírálása bírósági hatáskörbe 
tartozik. Mivel pedig a kifejtettek 
szerint a lakbérpótlék kivetése is 
az adókivetéssel azonos elbírálás 
alá esik, a lakbérpótlék kivetésével 
kapcsolatos vita is bírósági hatás­
körbe tartozik. Olvasónk tehát a 
tényállás valósága esetén a lakbér­
pótlék kivetése miatt a bírósághoz 
fordulhat.

Mikor kell a jogtalanul felvett oaaládl 
pótlékot visszafizetni

T. G. debreceni olvaeónk írja: Két gyermeke van, akik közül a nagyobbik betöl­
tötte a 16. életévét é« abbahagyta likolal tanulmányait. Moat felizólltáet kapott, 
hogy * mindkét gyermeke után felvett cialádl pótlékot ftzeize vluza, mert a na­
gyobbik gyermeke után már nem Jár, mivel tovább nem tanul, és így csak egy 
gyermeke maradt, aki után viszont ezért nem jogosult családi pótlékra. Az a kér­
dése, hogy jóhiszeműsége dacára köteles-e a két gyermeke után felvett családi 
pótlékot visszafizetni.

bály ugyanis előírja, hogy ha a csa­
ládi pótlék folyósítását érintő kö­
rülményekben változás történik, 
azt a szülő, illetve a családi pótlék­
ban részesülő személy nyolc napon 
bélül köteles munkáltatójánál írás­
ban bejelenteni. Olvasónk is köte­
les lett volna tehát ezen határidőn 
belül bejelenteni, hogy 16. életévét 
betöltötte leánya, középiskolai ta­
nulmányait abbahagyta és így a 
családi pótlékra való jogosultsága 
megszűnt. Minthogy olvasónk a kö­
zölt tényállás szerint ezt nem tette, 
azt rosszhiszeműen vette fel. a té­
ves kifizetést maga idézte elő a be­
jelentés elmulasztásával, és így az 
értesítést megelőző 30 napon túl ki­
fizetett családi pótlék visszafizeté­
sére is köteles.

A jogszabály ugyanis azt is tar­
talmazza, hogy a jogtalan felvétel­
ről szóló értesítést megelőző 30 na­
pon belül a dolgozó jó- vagy rossz­
hiszeműségre tekintet nélkül köte­
les a megtérítésre, 30 napon túl 
azonban csak akkor, ha a család: 
pótlékot rosszhiszeműen vette fel

mondási idő ezen túlmenően ko­
rábban a részesedési alap szem­
pontjából a II. kategóriába sorolt I 
dolgozók esetében két héttel, az I 
kategóriába sorolt dolgozók eseté­
ben pedig négy héttel meghosszao- 
bodott.

A kategóriák eltörlésével ez a 
jogszabály hatályát vesztette, és je­
lenleg az a szabály van érvényben, 
hogy a felmondási idő a vezető ál­
lású dolgozóknál négy héttel, azok­
nál a dolgozóknál pedig, akiknek 
jelentős a közvetlen befolyásuk a 
vállalati eredmény alakulására, két 
héttel hosszabbodik meg. Ez utób­
biaknak a körét a kollektív szerző­
désben kell meghatározni.
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VÉL FIL
Lengyelország függetlensége ki­

váltásának 26. évfordulója alkal­
mából megrendezendő lengyel film­
napokon szinte a legismertebb fil­
mek bemutatóit láthatjuk: a Csator­
mát, a Hamu és Gyémántot, az Éj­
szakai vonatot, a Kereszteseket, a 
Kés a vízben-t. Hogy kik az alko­
tók? A legkitűnőbb rendezők: 
Xndrzej Wajda, Jerzy Kawalero. 
wicz. Ford. Polanski. Igaz, ez utób­
bi' a Kés a vízben megalkotása után 
Angliába ment, s azóta rémfilmek 
gyártásával és a Sharon Tate ügy- 
gvel mindennél nagyobb világszen­
zációt ért el.

Andrzej Wajda az ötvenes évek 
második felében Latna címmel fil­
met készített egy fenségesen szép 
huszárlóról, amely nagy kalandok­
ba röpíti gazdáját, majd ló és lo­
vasa meghalnak. A nemrég született 
Wajda film, a Minden eladó egyik 
jelenete azt mutatja, amint a cél­
talanul. meghasonlottan ődöngő 
fiatalember nézi a karámban szá­
guldozó lovakat. A két pillanat ta­
lán szimbolikusan is értelmezhető: 
egyfelől le kellett számolni a nem­
zeti -dealizmus több évszázados 
ideájával, hogy konkrét történeti­
ség jegyében lehessen az önvizsgá­
latot elvégezni, de itt egy későbbi, 
egy mai dilemma már, az üressé, 
bizonytalanná, cél nélkülivé lett 
mindennapok. Mert a szép ideák il­
lúziója helyett a valóságból gyöke­
rező nagy hitek és gesztusok értel­
metlenné lettek. Wajda és társai 
munkáiban mindkét dilemma jól 
kitapintható. Az ötvenes évek végén 
nagy filmek sorában Wajda: a Csa­
tornában a Hamu és gyémántban, 
Műnk: az Eroicában vizsgálták az 
ellenállás, a fasizmus, a háború, 
majd az utána következő idők tár­
sadalmi és emberi kérdéseit.

A múlt számvetése után a figye­
lem a jelenre irányult: a minden­
napok életére, az emberi kapcsola­
tok morális kérdéseire. Többek kö­
zött Kawalerowicz Éjszakai vonata, 
Wajda Minden eladója beszél erről 
nagy komolysággal. Ég van még 
egy vonal: klasszikus művek film­
adaptációval is keresik a múlt tör­
ténetisége s a jelen közötti azonos-

Krystyna. Mikolajewska lengyel
filmszínésznő
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Ságokat; Wajda elkészítette a Ham­
vakat, Kawalerowicz a Fáraót, még 
korábban a tragikusan elhunyt 
Ford a Kereszteseket, s mint hal­
lottuk a lengyel filmesek újabb re­
gények fiimi adaptációján gondol­
kodnak.

A lengyel film a hatvanas évek 
elején nagyon kifutott, feltűnést 
keltett a világban. Azóta, mintha 
kevesebb nagy film születne, vagy 
talán igényünk növekedett a lengyel 
filmgyártás iránt? A figyelem és 
becsülés övezi a lengyel filmalko­
tókat, sokat hívják őket más orszá­
gokba játékfilmeket rendezni, és a 
lengyel színészek rendszeresen sze­
repelnek más nemzetek filmjeiben.

A magyar közönség is megszeret­
te őket: Lucyna Wynnickát, Daniel 
Olbrychskit, s talán mindenkinél 
jobban Cybulskit. Az utóbbi évek­
ben a magyar filmekből is megis­
mertük Pola Raksát, Kristyna Mi- 
kclajewskát, Beáta Tyszkiewiczet 
aki már a harmadik magyar filmjét, 
Balassiról szóló Szép magyar komé­
diát forgatja, éppen most, Budapes­
ten.

A lengyel filmnapokat ünneppé 
teszi, hogy sok világszerte elismert 
alkotás újból látható, és az, hogy 
testvérvárosunkból, Lublinból is 
íilmküldöttség érkezik, személyesen 
is kitüntetve, megtisztelve városun­
kat és a rendezvényeket.

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA 
DUNÁNTÚLI TUDOMÁNYOS 
INTÉZETÉNEK ÉLETE

IRTA: DR. BABICS ANDRÁS KANDIDÁTUS, 
AZ INTÉZET IGAZGATÓJA

«4 „ csöndbeborult
wdó

Szép nyári este volt minap s a Nagyerdőn sétálva gon­
doltam: mielőtt betérek a fényben úszó Üjvigadoba, megné­
zem mi történt a régivel. Sikerült is megtalálnom. Azért mon­
dom „sikerült”, mert csak helyismereti alapon juthat el most 
valaki a régi Vigadóhoz, ugyanis nemcsak belül sötét és néma. 
de előtte sem ég egyetlen lámpa se. Mintha bizony Debrecen­
nek a nagy nyári idegenforgalom idején szégyelni kellene ezt 
az épületet! A „szégyen” nyilván csak a Vigadót sújtja, nem 
a mesterét, Povolny Ferencet, hiszen annak másik debreceni 
alkotása, a Városi Tanácsház este is teljes szépségében tün- 
döklik.

De miért szégyeljük a régi Vigadót? Nyilván azért, mert 
nem olyan reprezentatív alkotás, mint a tanácsház, egysze­
rűbb, művészileg kevésbé kiemelkedő. Kérdés azonban, hogy 
ez a szempont egy műemlék esetében mennyire jogosult. Már­
tírhalált halt tanárom, Péter András idézte műemlékmegha- 
tározási gyakorlatainkon a kiváló svájci tudós Heinricii 
Wölfflin nézetét, aki szerint a gótikus stílus jellemvonásai 
éppúgy leolvashatók egy gótikus cipőről, mint a katedrálisok- 
ról. De a műemlék korszerű, a szocialista történetszemlélet 
szerinti felfogásában is a műemlék esztétikai értékét és tár­
sadalmi funkcióját elválaszthatatlan egységben kell szemlél­
nünk s éppen ezért egy bizonyos stílus alkotása nemcsak any- 
nyiban érték, amennyiben magas művészi ízlésről tanúskodik, 
hanem annyiban is jelentős, amennyiben az elmúlt kor társa­
dalmi igényét fejezi ki. A régi Vigadó a XIX. század eleji deb­
receni világnak egy sajátos arculatát mutatja s ezért figyelmet 
és szeretetteljes gondozást érdemel. De legalább egy lámpát

A mai napon a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia Dunántúli Tudo­
mányos Intézete és a Déri Múzeum 
közös rendezésében tájkutatási tu­
dományos ülésszak lesz Debrecen­
ben. Ebből az alkalomból közöljük 
dr. Babies András írását. Hason­
lóan az itteni cikkhez, a Dunántúli 
Napló mai száma a debreceni Déri 
Múzeum munkájáról ad tájékozta­
tót.

A Dunántúli Tudományos Intézet 
hazánkban az egyetlen tájkutató 
intézet. Alapító oklevele 1943 . áp­
rilisában kelt. Az akkori kultuszmi­
niszter, Szinyei Merse Jenő járult 
hozzá a kutatóintézet felállításához, 
amely hivatva volt némiképpen 
pótolni az 1940—41 fordulóján fel­
oszlatott pécsi bölcsészettudományi 
kar kutatói tevékenységét. Léte va­
lójában közvetlenül területe haladó 
értelmiségi munkásainak köszön­
hető.

Kutatói állományát illetőleg az 
intézet a népi demokratikus kor­
szakban kezdett kibontakozni; 
1953-ban számuk 7-re emelkedett, s 
ehhez járult 5 főnyi tudományos se­
géderői apparátus. Erre az időre 
már kialakult az intézet kutatói 
profilja is, amely a társadalomtudo­
mányok köréből a történészek, föld­
rajzosok tevékenységét jelentette. 
Ezen tudományágaknak diszciplí­
náival vizsgálták a terület külön­
böző problémáit azzal a bevallott 
célkitűzéssel, hogy nemcsak a tudo­
mány fejlesztését tartják szem 
előtt, hanem az eredmények gya­
korlati alkalmazását is. Egyébként 
az alapkutatás és az alkalmazott 
kutatások összefüggése már az in­
tézet alapításától kezdve célkitűzé­
sük volt, és napjainkig egyre erő­
sebben jut kifejezésre.

Az 1950-es évek elején a Műve- 
; lődésügyi Minisztérium funkciójá- 
; nak címbeli profilírozása folytán a 
■ tudományos kutatóintézetek kezd- 
: tek kiszorulni a minisztérium köte- 
; lékéből. Az intézet 1954. február 
; elején a Magyar Tudományos Áka- 
• démia II. Osztálya intézetévé lett, 
; amely osztály abban az időben tá- 
I gabb körű lévén, a földrajztudomá- 
: nyokat is magába foglalta. Bár a

fejlődés, mint láttuk, az 1950-és 
évek elején megkezdődött, jellegze­
tesebb tendenciával 1954-től kezdve 
áll az álap- és gyakorlati jellegű 
kutatások szolgálatában. Az inté­
zet az idők folyamán néprajzossal és 
művelődéstörténésszel egészült ki, 
de mindig arra törekedtek, hogy a 
tudományágak mennél inkább 
komplex összefüggésben irányulja­
nak a terület problematikájára. Ez 
a törekvés ma eljutott odáig, hogy 
az intézetet komplexen kutató re­
gionális intézetnek nevezhetjük. 
Természetesen, a táj vizsgálata 
sokkalta többrétű kutatást igényel, 
mint amennyi tudományággal inté­
zeti keretben rendelkeznek, azért a 
szélesebb körű vizsgálódásaika kül­
ső munkatársak bevonásával old­
ják meg. A külső munkatársaknak 
ez a szisztémája egyben bizonyos 
kutatásszervezői tevékenységet is 
jelent számukra, amely teljesen 
megfelel mind a korábbi, mind az 
újonnan átszervezett Akadémia 
irányelveinek.

Nem érdektelen elmondani, hogy 
a kutatók irányítása a komplex tá­
ji problémák megoldása irányában 
nehéz feladat. A kis létszámú inté­
zetnek ugyanis általában arja kel­
lett törekedni, hogy már érettebb 
kutatókat alkalmazzon. Ennek a kö­
vetkezménye részben az lett, hogy 
munkatársai rendszerint kialakí­
tott témával jöttek az intézethez, s 
így idő kellett ahhoz, hogy közös 
munkálatok megoldására összponto*- 
sítsák az erőket. Kutatóintézet leg­
főbb jellege az, hogy ne csak az 
egyéni kutatások integrációjaként 
szerepeljen, hanem a tudomány­
ágak és a társadalom által igényelt 
kutatások végrehajtója legyen.

Az intézet jelenleg belső szerke­
zetében két osztályra oszlik, neve­
zetesen a földrajztudományok és 
történettudományok osztályára, 
amelyek közvetlenül egy-egy osz­
tályvezető ellenőrzése alatt állanak. 
Az osztályvezetőkön kívül az igaz­
gató munkáját a tudományos titkár 
segíti.

Az intézet teljes létszáma ma 
(1970-ben) 21 fő, közöttük 12 tudo­
mányos kutatóval.

30 TANACS
ÁLLATMESE

este. Kádár Zoltán

Nagy volt a feje. Búsult. Elüge­
tett a bagolyhoz, mert az tudós hí­
rében állt.

— Nos paci, mi bánt? — kérdez­
te az.

A ló keserűen nyerített:
— Nagy az én bajom! Nem tu­

dok örülni.
— Fáj valamid?
— Nem.
— Mit érzel, ugye oagyadt vagy, 

!

— Igen.
— Ügy tűnik, magába szív a 

messzeség, lassan elomolsz?!
— Pontosan.
— Ne búslakodj! Én is gyakran 

vagyok így — fáradtan megtörölte 
szemüvegét. — Éjfélkor repülj a 
mező fölé, terjeszd szét szárnyad, 
engedd, vigyen a lég. Mire leérsz, 
friss leszel.

Sipos Férem-

SZABÓ LÁSZLÓ — SÓLYOM JÓZSEFI

kémek 
a búvárhajón

A tíz náci ügynököt halálra ítélték, és Quirint, 
.'linket, Kerlinget, Thlelet, Neubauert, Hauptot és 
Schmidtet 1942. augusztus 12-én már ki is végezték vil­
lamosszékben. Dascht és Burgert még ezen a délelőttön 
sétálni vitték a fogházudvarra. Amikor társaik cellái 
előtt elhaladtak, megdöbbenve látták, hogy mind az öt 
ajtó nyitva van. Kísérőjük megkérdezte.

— Maguk nem tudják, hogy társaikat ma kivégezték!
A két náci ájultan rogyott össze a kövezeten.
Végül Dasch és Burger kegyelmet kapott — Dasch 

büntetését harminc évi fogházra, Burgerét pedig élet 
logytigläni fogházra változtatták át.

-VÉGE-

A kikötő elpusztul 
7.55-kor

1941. december 7-én a japán légierő minden előzetes 
hadüzenet nélkül megtámadta az Egyesült Államok 
legnagyobb csendes-óceáni támaszpontját, Pearl Har- 
bort. A támadás, amelynek következtében több mint 
háromszáz amerikai repülőgép és a csendes-óceáni 
flotta túlnyomó része megsemmisült, maga után vonta 
az USA hadba lépését és a második világháború csen­
des-óceáni frontjának megnyitását.

Az egyre terjeszkedni akaró japán imperializmus ezt 
a nagyméretű támadást már évekkel előbb előkészí­
tette. Az amerikai földrészen fél évszázada letelepedett 
japán kolóniák tagjaiból olyan hírszerző hálózatot épí­
tett ki, amellyel kevés ország dicsekedhetett. Ez a szer­
vezet, a Pearl Harbor-i támadást megelőzően, már egy 
jó fél évtizeddel előbb mozgásba jött, mégpedig egyet­
len cél érdekében: Japán állandóan tudni akarta, 
milyen amerikai erők mozognak a Csendes-óceán tér­
ségében, hogy egy elkövetkező háborúra ennek megfe­
lelő ellenerőt készíthessen fel...

1940-ben a San Franciscó-i világkiállításon egy kü­
lönös „intézmény” csalogatta a kiállítás látogatóit. 
A cégtábla ugyan nem sokat árult el, mert mindössze 
ez állt rajta: „Művészi fényképészek modellstúdiója", 
viszont amit benn lehetett látni, már inkább... Cse­
kély belépődíj ellenében bárki bemehetett. Egy fiatal 
nő vette át a kabátot, aztán megjelent a tulajdonos és 
a belső helyiségbe invitálta látogatóját. Odabenn há­
rom feltűnően csinos fiatal hölgy üldögélt. Amikor 
vendég érkezett mindhárman ledobták magukról a se­

lyempongyolát, s a látogató elé lejtettek. Néhány be­
állítás, és máris kattant n fényképezőgép: bárki lefény­
képezhette a meztelen modelleket. Óriási volt a forga­
lom, és a tulajdonos, bizonyos Al Blake, köztsmei t 
amerikai artista elégedetten dörzsölte a kezelt. Blakc, 
ez a kiöregedett artista, úgy érezte, össze tud szedni 
annyi pénzt, amennyi a nyugodt öregkort fedezi. Pedig 
valamikor milyen jól ment neki; még azzal is óriási 
pénzeket keresett, hogy tökéletesen uralkodva Izmain, 
a nagy szabóságok kirakataiba helyezett próbababák 
közé állt, s a járókelők — kellő nyeremény reményé­
ben — „totózhattak"; melyik a baba és melyik az élő 
ember... Blake ezzel a képességével megszerezte ma­
gának Amerikában a „robotemberek királya” címet. 
De aztán, ahogy öregedett, úgy csökkent körülötte az 
érdeklődés, s persze ezzel együtt a pénzbeli honoráció 
is. De talán ez az üzlet a meztelen lányok fényképezé­
sével ismét „bevág” ... S valóban, a San Franclscó-i 
világkiállításon gyorsan híre kelt, hogy csinos, fiatal, 
meztelen lányokat lehet néhány centért fényképezni a 
„Művészi fényképészek modellsúdiójában”.

Blake éppen egy látogatót bocsátott el, amikor egy 
zömök, ötven év körüli japán férfi lépett a stúdióba, 
nyakában az elengedhetetlen fényképezőgéppel. Ezek­
ben az években amerikai földön azzal lehetett megkü­
lönböztetni a japánokat és a kínaiakat egymástól, hogy 
az előbbiek — bármilyen nyomorúságosán is éltek — 
mindenütt fényképezőgéppel a nyakukban jelentek 
meg. S ha már itt tartunk, elárulhatjuk azt is, hogy 
ezeket a gépeket egyetlen Amerikában élő japán nem 
vásárolta, hanem ajándékba kapta, mégpedig — isme­
retlen feladótól. S a nagylelkű ajándékozó — amint ezt 
már tudjuk — a japán hírszerző szolgálat volt, amely 
elsősorban faji hovatartozásukra apellálva, tízezer­
számra dolgoztatta a világ különböző tájaira letelepe­
dett honfitársait, mint kémeket.

A zömök japán férfi, miután belépett a különös 
stúdióba, néhány felvételt készített, aztán jól szemügy­
re vette a tulajdonost...
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Férfi segédmunkásokat felvesz az 
Alföldi Nyomda. Böszörményi út 6.

Az Agrártudományi Főiskola gaz­
daságának pallagi kerülete trakto­
rosokat felvesz., Jelentkezés a pal­
lagi kerület művezetőjénél.

A Debreceni Közlekedési Vállalat 
fűtői tanfolyamot indít. A fűtés 
megkezdésére díjtalanul kazánfűtő­
ket képezünk ki. A fűtői vizsga si­
keres letételéig a jelentkezőket pá­
lyamunkás, illetve segédmunkás 
körben foglalkoztatjuk. Jelentke­
zés: Blaháné u. 2.

A Debreceni Közlekedési Vállalat 
felvesz esztergályost, lakatost, asz- 
I a lost, mechanikai műszerészt, he­
gesztő, elektrolakatos, villanyszere­
lő szakmunkásokat, kazánfűtőket, 
útfenntartó szak- és segédmunká­
sokat, pályamunkásokat, vágány- 
tisztitőkat, érvényes jogosítvánnyal 
rendelkező villamos járművezető­
ket, kalauzokat napi 8, illetve 4 
órás munkaidővel, 40 éves élefkorig 
állandó debreceni lakással rendel­
kezőket kalauz tanfolyamra. Je­
lentkezés: Blaháné u. 2.

A Debreceni Minőségi Szabó Ktsz 
női konfekció kabátok levasalásá- 
hoz levasalókat azonnal felvesz. 
Jelentkezni lehet Debrecen, Simon- 
ffy u. 13.

A Debreceni Műszaki Erdészet 
felvesz kőműveseket és segédmun­
kásokat. Jelentkezés: Műszaki Er­
dészet, Debrecen, Kartács u. 13.

A Posta Hálózatépítő Üzem vo­
nalépítő segédmunkásokat vidéki 
változó munkahelyre felvesz. Mun­
kásszállást biztosítunk, költséget 
fizetünk. Olyan dolgozók jelentke­
zését várjuk 17—45 évig, akiknek a 
munkakönyvében 1969—70 évben 
kettő munkahely változási bejegy­
zésnél több nincs. Jelentkezés: Pe­
tőfi tér 1. C. I. em. 126,

Debreceni Hütőház felvételre ke­
res hűtőgépészt, gépápolót, udvar­
takarítót és női segédmunkásokat.

Portást, kötőszakmunkást, vala­
mint belanulót felvesz a Finomkö­
töttárugyár, Debrecen, Görbe u. 4.

Gépkocsivezetőt, festő szakmun­
kást és takarítókat alkalmaz az Ag­
rártudományi Főiskola. Jelentkezés 
a gondnokságon. Böszörményi űt 
138. szám.

Asztalos üzemünkbe szakmun­
kást, betanított munkást és segéd­
munkást felveszünk. TUZÉP Válla­
lat áruforgalmi osztálya. Vörös 
Hadsereg útja 54.

Dolgozókat alkalmaznak

Hajdúszoboszlói üzletünkbe ela­
dót keresünk. Szolgáltató Ktsz.

MEDICOR felvételre keres férfi 
öltözőőröket. Jelentkezés a gyár 
üzemgazdasági osztályán, Hámán 
Kató u. 98.

Gépíró adminisztrátort, víz-gáz 
szerelőt, lakatos szakmunkásokat 
felvesz az Alföldi Üzemi Vendéglá­
tó Vállalat szervezéstechnikai cso­
portja. Jelentkezés: Vígkedvű Mi­
hály u. 30.

KÜLFÖLDI
VALUTÁK
hitelre is kaphatók

az

Vörös Hadsereg útja 45. sz. 
alatti körzeti fiókjánál szo­
cialista országokba történő 
utazás esetén.
Ütlevélkérő lapokat Is áru­
sítunk! Érdeklődjön nálunk!

Hajdú-Bihar megyei Víz és Csa­
tornamű Vállalat azonnali belépés­
sel alkalmaz beruházási munkák 
irányítására és ellenőrzésére építo- 
ipari gyakorlattal rendelkező tech­
nikust, építőipari karbantartási te­
vékenység irányítására gyakorlott 
technikust, lehetőleg építőipari ké­
pesítéssel, mérlegképes könyvelői 
képesítéssel rendelkező belsőelle­
nőrt, műszaki ügyintézői beosztás­
ba szakközépiskolai végzettséggel 
pár éves műszaki ügyintézéssel és 
adminisztrációval rendelkezőt, to­
vábbá gépüzeml adminisztrátori 
állás betöltésére érettségizett (lehe­
tőleg szállítási feladatok ismereté­
ben jártas) dolgozót. Jelentkezes: 
Hétvezér u. 21., személyzeti előadó.

Irodai takarításra egy fő takarí­
tónőt felveszünk. Jelentkezés: Köz- 
tisztasági Hivatal, Szabadság u. 1.

Felhívás!
A temetői szabályrendelet VIII. fejezet 22. g (2.) pont és (3.) 

pont alapján az 1969. okt. havi felszólítás után is elhanyagolt 
és romladozó állapotban levő családi sírboltokat, amennyiben 
a jelen hirdetéstől számított 30 napos hirdetési idő letelte után 
sem állítják helyre, úgy a vállalat igénybe veszi és kiüríti. 
Az alábbiakban felsorolt sírboltok hozzátartozói a helyreállí­
tást követően azt a Temetőgondnokságon bejelenteni tartoz­
nak.

Helyreállítást igényelnek az alábbi sírboltok:
K-táblán: Czilek János, Brutki Károly. ^
1-táblán Spálla Istvánná, Balogh—Kallupka.
G-táblán: Germann Ferenc, Kovatsits József.
T-táblán: Berczeli István.
S-táblán: Fábiánkovics József, Miklós Mihály, Könnyű József, 
P-táblán: Tóth Zsigmond.
X-táblán: Dr. Gyenes József, Torna Károlyné, Simon Lajos. 
Y-táblán: Ehling Gyula, Fritschi János.

Nyugati falnál:
Rupprecht Nándor, Donner József, Thury—Rupprecht Lajos, 

Aichorn Richard, Vasdényey Kálmán, Sey László—Kirchner. 
Északi falnál:
Taray Andor, Horváth István, Katies József, Patz Károly, 

Ritzl István, Runge Ferencné, Beck Lajos, Kis Gadó József, 
Tóth János, Fulcz Józsefné, Bózsa József, Barics János, Schőn- 
herr Mihály, Weidinger—Dómján, dr. Lammer Károly, Krisz­
tián János, Szeredy János.

Keleti falnál:
Nichter Teréz, Geőcz Paula, Eibert József, Györkő Ferencné, 

Mazaly Ignácz, Késmárky Sámuel, Gallovits János, Bálovits 
Pál, Bertalanffy Kálmánná, Armbruszt Nándor, Dr. Rásky 
Béla.

BARANYA MEGYEI TEMETKEZÉSI VALLALAT

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonainknak, jó barátok­
nak, volt munkatársaknak, a 
MÁV Állomás és Igazgatóság dol­
gozóinak. s mindazoknak, akik 
szeretett halottunk,

MOLNÁR ANTAL

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mély fájdalmunkban részvevő 
szívvel osztoztak.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett Jó férjem, édes­
apánk. apósunk, nagyapánk, test­
vérünk és rokonunk.

KOVÁCS KÁLMÁN 
nyugdíjas MÁV fökalauz

életének 65. évében elhunyt. Drá­
ga halottunkat f. hó 20-án, hét­
főn 12 órakor fogjuk a Közteme­
tő I. o. ravatalozójából, a róm. 
kát. egyház szertartása szerint 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 

Lakas. Wesselényi u 105.

Közgazdasági technikum kereske­
delmi tagozatát vagy szakközépis­
kolát végzett munkavállalókat 
(gimnáziumi érettségivel rendelke­
zőt) számlázói munkakörbe, vala­
mint dobozkészítésben jártas nyug­
díjast felveszünk. Keletrövidköt le- 
rakata. Rigó u. 1.

Jogtanácsos mellé gyakorlott 
gyors- és gépírót, továbbá mérleg- 
javító szakmunkást felvesz a MÉK 
Vállalat. Jelentkezés: Debrecen, 
Széchenyi u. 22. műszaki osztály.

Baranyaterv
felvételre keres vízren­
dezés, víz- és víz.nűépí- 
tés tervezésében jártas, 
hosszabb gyakorlattal 
rendelkező általános 
mérnököt. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelent­
kezés levélben.

Cím: Pécs, Zrínyi u. 11.

Gyors- és gépírónőt azonnalra 
keres a Megyei Élelmiszerellenőrző 
és Vegyvizsgáló Intézet Debrecen, 
Tóthfalusl tér 2.

Berettyóújfalui Fa-, Fém- és Épí­
tőipari Ktsz gépipari technikuso­
kat, valamint általános lakatos, 
szerkezeti lakatos, mezőgazdasági 
gépszerelő és hegesztő szak- és be­
tanított munkásokat keres felvé­
telre. Jelentkezés személyesen Be­
rettyóújfalu, Dózsa György u. 45. 
címen.

Debreceni vállalat gyors- és gép­
írót alkalmaz. Jelentkezés a 14-070 
telefon 124-es mellékvonalán, hét­
főtől.

A Debreceni Konzervgyár segéd­
munkásokat, csatorna tisztítókat, 
motortekercselőket, hűtőgépésze- 
ket, férfi öltözőőröket és portást 
alkalmaz.

Hajdú-Bihar megyei Tanács Épí­
tőipari Vállalat felvesz változó 
munkahelyre kőműveseket, hőszi­
getelőket, Valamint építőiparban 
Jártas segédmunkásokat és helybe­
li gépkocsi rakodókat. Jelentkezés: 
Debrecen, Simonffy u. 34., mun­
kaügyi osztály.

Felveszünk gyakorlattal rendel­
kező mérleglakatost, gépkocsiveze­
tőt, kőműveseket, éjjeliőrt, őrpor­
tásokat, férfi ruhatárost, gépápoló 
segédmunkást, mezőgazdasági tech­
nikumi végzettségű dolgozót, jó 
kereseti lehetőséggel hütőrakodó- 
kat, pántolókai, férfi és női dolgo­
zókat, egészségügyi könyvvel. 
BARNEVAL, Diószegi út 1.

A Nagykereki Kossuth Mtsz gép- 
mühelyvezetöt keres technikusi 
végzettséggel, 5 éves szakmai gya­
korlattal. Fizetés megegyezés sze­
rint. Lakás megoldható. Jelentke­
zés a termelőszövetkezet irodájá­
ban. Ütiköltséget felvétel esetén té­
rítünk.

A Hajdú-Bihar megyei Finom- 
mechanikai Vállalat debreceni 
munkahelyre állandó munkára ke­
res: kőműveseket, ács-állványozó 
szakmunkásokat, vasbeton szerelő­
ket, kubikosokat, segédmunkáso­
kat. Fizetés megegyezés szerint. 
Jelentkezni lehet: Debrecen, Pé- 
terfia 15. sz. alatt.

8 általános iskolát végzett fiúkat 
malomipari szakmunkástanulónak 
felveszünk. Kollégiumi elhelyezést, 
teljes ellátást, munkaruhát és a ta­
nulói ösztöndíjon túl havi 250 fo­
rint társadalmi ösztöndíjat is bizto­
sítunk. Jelentkezni lehet személye­
sen a Hajdú-Bihar megyei Gabo­
nafelvásárló és -feldolgozó Vállalat 
központjában, Debrecen, Széchenyi 
utca 13.

Művezetőt szerszámüzemi gya­
korlattal, továbbá kontírozó köny­
velőt felveszünk. Hungária Mű­
anyagfeldolgozó Vállalat 2. sz. 
gyáregysége. Jelentkezés a munka­
ügyi osztályon.

ipari tanulókat kőműves, ács- 
állványozó, bádogos, lakatos, üve­
ges szakmákba szerződtetünk. Deb­
receni Építőipari Ktsz, Hatvan ut­
ca 43-, munkaügy.

Azonnali belépéssel felveszünk 
karbantartási munkákhoz kőműves 
szakmunkásokat. Jelentkezés: Tég­
la- és Cserépipari Vállalat, Kálvin 
tér 9—11., VII. emelet, 709. szoba.

MEDICOR felvételre keres gépla­
katos, esztergályos, gyalus, marós, 
szakmunkásokat, valamint férfi 
betanított és segédmunkásokat. 
Jelentkezhetnek vidékiek is a gyár 
üzemgazdasági osztályán, Debre­
cen, Hámán Kató u. 98.

Férfi árukihordókat állandó 
munkára, női, segédmunkásokat, 
fiatalkorúakat (diákot is) felvesz a 
Szíkvíz Vállalat, Debrecen, Hámán 
Kató u. 17.

A MEDICOR vasipari kéziszer­
számok ismeretével, jó írással és 
számolási készséggel rendelkező 
nyugdíjas férfiakat a II. félévre ál­
landó leltározásra felvételre keres. 
Jelentkezés a gyár üzemgazdasági 
osztályán. Debrecen, Hámán Kató 
utca 98.

A Hajdúböszörményi Építő-, Fa- 
és Fémipari Ktsz azonnali belépés­
sel felvesz ács szakmunkásokat. Fi­
zetés teljesítmény szerint.

Azonnali belépéssel felveszünk 
lakatos és motorszerelő szakmun­
kásokat, valamint segédmunkáso­
kat, Jelentkezés: Gőz Téglagyár, 
Debrecen, Balmazújvárosi út.

Vízügyi gyakorlattal rendelkezi 
mélyépítésben jártas technikust l 
gyors- és gépírót keres felvételre 1 
a KEVIÉP Vertikális Főépítésveze. 
tősége. Debrecen, Vágóhíd u. ig

Kőműves szakmunkásokat, se. 
gédmunkásokat, bádogos és vj;. 
gázszerelő szakmunkásokat felve' 
szünk. Jelentkezés: Szakipari 
Kislakásépítő Ktsz, Pásti u. 5.

Portást (nem nyugdíjast) és 
nyugdíjas anyagbeszerzőt azonnali 
belépéssel felveszünk. Debreceni 
Építőipari Ktsz. Hatvan u. 43. Műn- 
kaügy.

Autómotorszerelőt, váltó gépko- 
csivezetőt, tehergépkocsira rakodó- 
munkásokat, raktári dolgozókat 
vesz fel azonnali belépéssel a 
MÉH Vállalat, Debrecen, Külső Vá­
sártér 3. Jelentkezés a vállalat 
munkaügyi osztályán.

Az MGV debreceni műszaki ősz 
tályára felvesz mezőgazdaságigép 
tervezésében gyakorlott gyárt-;
mánytervező mérnököket vagy
szaktechnikusokat, hosszabb mü

Országos
bajnokság

A dunaújvárosi kikötő 
rendezték meg vasárnap a 

szaki fejlesztési gyakorlattal ren- , - országOS bajnokságot, a
delkező műszaki fejlesztőket és* ° ,
gyakorlott gyors- és géplrónőt. Je­
lentkezés a személyzeti osztályon,
Szoboszlói út 50.

részt vett az ország I8 hl 

intézőbizottságának 5-5 tact] 
pata. Mindegyik csapattal

Lomozkengerlósro, ólhajlításra, 
lentezdarabolásra szabad 
kapacitással rendelkezik 
a Mezőgazdasági Gépjavító 
Vállalat
Debrecen, Szoboszlói <#. 50.

Gyengeáramú elektrotechnikuso­
kat, elektroműszerészeket, röntgen- § cgy-egy ifjúsági versenyző is 
szelelőket, hűtőgépszerelőket, mo-1 . . -
tortekercselőket, mechanikai mü- I noksag: verseny 5 orat ett 
szerészeket felvesz a Röntgen és I h„ a versenyzők, igv a ha 
Kórháztechnikai Vállalat. Debre- De'
cen, Nagyerdei kőrút 98. Klinika. '• hariak is összesen 5818 ki

Azonnali belépéssel, állandó 1 fogtak. A legnagyobb 6; dek.| 
budapesti foglalkoztatással 16 év fe- | vér vojt Jellemző a versenyre 
lett! női, férfi munkavállalókat se-1
géd- és betanított munkakörbe I a 90- helyezett csak egy ap 
felveszünk. Fizetés és egyéb jutta­
tások a vállalat kollektív szerződé­
se szerint. Felveszünk továbbá la­
katost, villanyszerelőt, betanított 
faipari gépmunkást, vizsgával ren­
delkező gépkezelőket, fűtőket, dőm- 
pervezetőket, valamint takarítónő­
ket. Jelentkezés: Könnyűbeton- é»
Szigetelőanyagipari Vállalat szigv 
telöanyaggyára, Budapest X., Nősz 
lopy u. 2., vagy Fedéllemezgyára,
Budapest XX., Dózsa György út 63.

Vegyesbolt vezetőket alkalma­
zunk 100—150 ezer forint forgalmú 
egységekbe. Jelentkezni lehet le­
hetőleg személyesen: Tiszafüred
AFCSZ, kereskedelmi főosztályán. 
Tiszafüred—Kócsújfalu egységünk­
höz egyszoba-összkomfortos szol­
gálati lakás biztosítva.

Kőműves, víz-, gázszerelő, bádo­
gos, hidegburkoló szakmunkásokat 
és segédmunkásokat azonnali belé­
péssel felveszünk. Debreceni Épí­
tőipari Ktsz, Hatvan u. 43., mun­
kaügy.

Asztalos, bádogos, szakmunkáso­
kat, hűtőgépszerelőt, kazánfűtőt, 
kőműveseket és segédmunkásokat 
felvesz a Hajdú-Bihar megyei Ven­
déglátó Vállalat. Jelentkezés a vál­
lalat munkaügyi osztályán, Debre­
cen, Vörös Hadsereg útja 54.

Gépkocsirakodókat felvesz az Al- 
latifehérje Vállalat Debrecen, Dió­
szegi út. 183. B.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy felejthetetlen jó édes-

Köszönetét mondunk kedves ro- anyánk, nagymamánk, anyósunk.
konaínknak. jó szomszédoknak, 
jó ismerősöknek és mindazoknak.

sógornőnk es jó rokonunk.

akik szeretett halottunk, ÖZV. DR. SÁFÁR LASZLÓNÉ
Kovách Olga

TORKOS ISTVÁN 81 éves korában, hosszú betegség 
után elhunyt. Drága halottun­
kat f hó 21-én, kedden délelőtt

temetésén megjelentek, sírjára 11 órakor fogjuk a Köztemető I
koszorút, virágot helyeztek, és o. ravatalozójából, a ref egyház
mélységes bánatunkban osztoztak szertartása szerint örök nyuga­

lomra helyezni.

A gyászoló család A gyászoló család
Lakás: Kölcsey u. 13.

Ezúton mondunk köszönetét Köszönetét mondunk minden
mindazoknak, akik szeretett ha- kedves rokonunknak, jó Ismerő-
lőttünk. söknek, jó barátoknak és mind­

azoknak. akik szeretett halottunk,

TŰRI FERENC
OZV. NEMES NAGY JÓZSEFNE

Káílay Ilona
temetésén megjelentek, ravatalá-
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes fájdalmunkban osztoz- temetésén megjelentek, sírjára
tak. koszorút, virágot helyeztek és 

mélységes bánatunkban részvevő 
szívvel osztoztak

A gyászoló csälttd

A gyászoló család

Építőipari technikust (gyakorlat­
tal rendelkezőt) azonnali belépéssel 
felveszünk. Debreceni Építőipari 
Ktsz Debrecen, Pásti u. 2. sz. Elő­
készítési csop. vezetőjénél.

Tehergépjármű vezetőket azon­
nali belépéssel felveszünk. Haj­
dú—Szabolcs megyei Vas- és Mű­
szaki Nagykereskedelmi Vállalat. 
Debrecen, Vágóhíd u. 7. B.

Szék- és Kárpitosipari Vállalat 
felvételre keres férfi betanított 
munkásokat. Debrecen, Salétrom 
u. 5.

A Debreceni Orvostudományi 
Egyetem kialakítás alatt lévő sok­
szorosító üzeme élére nyomdaipart 
technikumi végzettséggel, vagy 
ennek hiányában nyomdaipari 
szakmunkás képesítéssel és gya­
korlattal rendelkező vezetőt keres. 
Pályázatok az egyetem gazdasági 
igazgatósága címére (Debrecen 12.) 
adandók be.

Titkárnőt, perfekt gyors- é« 
gépiről gyakorlattal felveszünk. 
Jelentkezéseket „Kereskedelem" 
Jeligére kérünk a kiadóba.

A Magyar Gördülőcsapágy Mü­
vek felvételre keres férfi betaní­
tott munkásokat és segédmunkáso­
kat, vidékieket Is. Jelentkezni le­
het a vállalat debreceni gyárában. 
Debrecen, Szabadság útja 113.

A Szellőző Müvek hajdúnánási 
gyáregysége alkalmaz lakatos, he­
gesztő és festő szakmunkásokat, 
valamint gyakorlattal rendelkező 
betanított munkásokat. Jelentkezés 
írásban, vagy személyesen a gyár­
egység munkaügyi osztályán.

Villanyszerelő, hegesztő szak­
munkásokat és segédmunkásokat 
alkalmaz a MÁV Járműjavító 
Üzem.

A Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Vb pénzügyi osztálya vállalati gaz­
dálkodásban jártas közgazdászt ke­
res. Bérezés a tanácsi bérszabály­
zat szerint. Jelentkezni lehet: Iro­
daház, II. emelet 256-os szoba, ön­
életrajz szükséges.

lat tudott a horgán lclmuta| 
versenyzők által kifogott 
összsúlya 95.2 kg volt.

Az országos kishalfogó v 
eredményeit Készéi Kárt 
MOHOSZ főtitkára hird:tte| 

s" I díjakat és az ajándékokat 
Z" Károly, a MOHOSZ elnöke] 

át a versenyzőknek. Az őrs 
évi horgászbajnoka Nagv Fc 
Dunai Vasmű lakatosa, aki 
seny ideje alatt 20- apró hal 
gott. Az ifjúsági versenyzők] 
az országos horgászbajnoksaú 
Takács András Kyöri ver-j 
tartotta a bíráló bizottság 

i mesnek.

Szovjet ni 
szimultánul

A debreceni nemz 
sakkversenyen résztvev 
jet sakkozók Gufeld. Zaj 
Szavon csütörtökön délu| 
este debreceni dole1'/ 
mérkőzött szimultán a 
val. A kitűnően sikerül 
multánnak nagy érdek 
volt. A Hajdú megve: 
Építőipari Vállalat szél 
ban Gufeld nemzetk- /.| 
mester 18 mérkőzést mc 
5 végződött döntetle 
játszmát pedig eh 
A nagymester ellen ■

Fral

A Dolgozókat alkalmaznak rovatba hirdetéseket, to­
vábbá apróhirdetéseket felvételi irodánkban legkésőbb 
a megj'elenés napját megelőzően két nappal déli 12 
óráig lehet leadni. A szombati mellékletbe apróhirdeté­
seket legkésőbb a megjelenési héten hétfőn 12 óráig ve­
szünk fel.

Autósok! Figyelem!
Minden típusú személygépkocsi karosszéria javítása, 
felújítása,
karambolos sérülések speciális javítása,

FÉNYEZÉS: NEULOX ZOMÁNCCAL,

hőkezeléses eljárással
minden színben, garantált minőségben.

DEBRECEN, JÁNOSI U. 66. Farkas I.—Mészáros M.

Mély fájdalommal, megrendült 
szívvel tudatjuk mindazokkal, 
akik ismerték és tisztelték

KALMAR JÓZSEF 
TITASZ-nyugdíjast,

hogy életének 76. évében elhunyt 
Drága halottunkat f. hó 21-én, 
kedden du. 2 órakor fogjuk a 
Köztemető I. o. ravatalozójából, 
a ref. egyház szertartása szerint 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 

Lakás: Táltos u. 26. A.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett 
jó férjem, édesapánk, nagyapánk, testvérünk és jó ro­
konunk,

ROMHANYI MIKLÓS
MÁV nyugdíjas, az Idegenforgalmi Hivatal dolgozója

63 éves korában, tragikus hirtelenséggel elhunyt. Drá­
ga halottunkat július 20-án, hétfőn du. 3 órakor fog­
juk örök nyugalomra helyezni a Köztemető I. o. ra­
vatalozójából.

A gyászoló család
Lakás: Varga u. 13.

Köszönetét mondunk minden 
kedves rokonunknak. Jó Ismerő­
söknek. Jó szomszédoknak és 
mindazoknak, akik szeretett ha­
lottunk,

ÖZV. SIMON JANOSNÉ 
Nagy Erzsébet

temetésén megjelentek, sírjára 
koszorút, virágot helyeztek, és 
mély fajdalmunkban együttérzé­
süket nyilvánították.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét ro­
konainknak. Jó barátoknak, volt 
munkatársaknak, Jó szomszédok­
nak és mindazoknak, akik szere­
tett halottunk,

SZABÓ ANTAL

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mély fájdalmunkban részvevő 
szívvel osztoztak.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak. Jó 
Ismerősének és mindazoknak, akik 
szeretett halottunk.

LÉVAI ZSIGMOND NÉ 
Hollik Anna

temetésén megjelentek. sírjára 
koszorút, virágot helyeztek és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak

A gyászoló család

Gufeld 
(Szovjetunió)
IV. Nemzetközi Sakki|

Debr
I. e4. e6 2. d4. dó 3. Hdk|
Itt szokásos 3 —Hcf>.

vagy 3. —de4. A szövegű 
ván újítás. es megle| 
szánta sötét.

4. Hgí3. Fb7 5. Fd3. Hl 
Hfd7 7. 0—0. C3 8. Be! H| 
h6 10. Hfl g6 

Maróczy nagymester so| 
lalkozott a futók szárny | 
lésének kérdésével, és 
hogy e megfelelő gyalogol 
rályszárnyon az e7. vetéli 
e d7-gyalognak — a hel| 
maradnia, hogy az ti. 
ct mezők ne gyer.güljen 
Sötét fejlődése ellentmorl 
az elvnek. Szabad eml| 
Itt egy másik tanításra 
rosszul is játszani büntet| 
az elveket megsérteni ne

II. Fe3, Fg7 12. Bei. V| 
Világos harmonikusan

állását, és óvatosén tapd 
a sötét állás gyengéit. Mól 
get 14. Fa6. és 14. F05 

13. — ae 14. h4. Bc8 15.
16. Vdl. Í8?

Sötét elveszti türelme I 
cióba kezd. Egv másik! 
16. —cd 17. cd. H04 18 r 
19. Vei, BcP éppen azért 
gendö. mert 20. Vdz után 
radnak a királyszémyonl 
geségek, a vezérszarnyos 
futó Játékon kívül rekeq 

17. ef, Vf6:
17. —Bf6: sem Jobb 18. 

att, és fenyeget 19. Hgíl 
len nem megy 18. —hff 
miatt.
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rendelkező
technikust 

s felvételre 
f'építésveze. 

|híd u. ig

Lókat, Se.
|os és víz. 
lókat felve- 

ikipari és 
Itt u. 5.

^díjast) és 
kőt azonnali 
‘ Debreceni 

u- «. Műn-

M gépko­
ptra rakodó­

dolgozókat
elépéssel a 

Külső Vá- 
a vállalat

Juiszaki osz- 
■azdaságigép 
|ott gyárt­
ókét vagy 

Jiszabb mii- 
Irtatta! ren- 
lesztőket és 
Ipirónőt. Je- 
■ osztályon,

btechnikuso- 
let, röntgen- 
lelöket, mo- 
lanikai mu- 
1 Röntgen és 
■lat. Debre- 
■s. Klinika.

II. állandó 
Isal 16 év fe- 
|állalókat se- 

nunkakörbe 
bgyéb jutta- 

liv szerződé- 
I továbbá la­

betanított 
zsgával zen- 
ötöket, döm- 

takarítónő- 
lyübeton- és 
Illatat szige­
tet X., Nosz- 
llemezgyára, 
työrgy út 63.

bt alkalma­
in; forgalmú 
pl lehet le- 

Tiszaftired 
I főosztályán.

egységünk- 
líortos szol­

gyors- és 
felveszünk. 

Ireskedelem" 
liba.

■apágy Mfl- 
lérfl betaní- 
tédmunkáso- 
lentkezni le­
pi gyárában, 
(útja 113.

hajdúnánási 
lakatos, he- 

Imunkásokat. 
rendelkező 

Jelentkezés 
esen a gyár- 
ztályán.

psztö szak- 
hmunká sokat 
I Járműjavító

gyei Tanács 
F állalati gaz- 
ggazdászt ke- 

bérszabály- 
li lehet: Iro- 
Is szoba, ön­

kiét, to­
kkésőbb 
[déli 12 
hirdeté- 
ráig ve-

HOSSZÁT

javítása,

Fos >1.

Országos
bajnokság

A dunaújvárosi kikötő öbölben 
rendezték meg vasárnap a kishal- 
f„aó országos bajnokságot, amelyen 
részt vett az ország i8 horgász 
intézőbizottságának 5-5 tagú csa­
pata. Mindegyik csapattal indult 
cgy-egy ifjúsági versenyző is. A baj­
nokság! verseny 3 órát vett igény­
be A versenyzők, így a hajdú-bi­
hariak is összesen 3818 kishalat 
fogtak. A legnagyobb 63 dekás dé- 
vér volt. Jellemző a versenyre, hogy 
a 90. helyezett csak egy apró ha­
lat tudott a horgán felmutatni. A 
versenyzők által kifogott halak 
összsúlya 93.2 kg volt.

Az országos kishalfogó verseny 
eredményeit Készéi Károly, a 
MOHOSZ főtitkára hirdette ki. A 
díjakat és az ajándékokat Szabó 

I Károly, a MOHOSZ elnöke adta 
át a versenyzőknek. Az ország ez 
évi horgászbajnoka Nagy Ferenc, a 
Dunai Vasmű lakatosa, aki a ver­
seny ideje alatt 207 apró halat fo­
gott. Az ifjúsági versenyzők közül 
az országos horgászbajnokságra ifj. 
Takács András győri versenyzőt 
tartotta a bíráló bizottság érde­
mesnek.

Szavon vezet
— hajrá előtt 
a nemzetközi sakkverseny

A Maróczy emlékverseny 
X. ferdulójában az ötórai já­
tékidő letelte után csak négy 
játszma fejeződött be, ami bi­
zonyítja, hogy a véghajrához 
érkező sakkversenyen élesedő 
a küzdelem. A X. forduló be­
fejezésére pénteken délelőtt 
került sor.

Eredmények.
Czsváth—Sydor 0:1. Bonyo­

lult állásban sötét minőséget 
nyert és az 58. lépésben győ­
zött. Ribli—Filep 1:0. Sötét a 
közép játék bonyodalmaiban 
hibázott és a 40. lépésben 
vesztett. Lengyel—Zajcev 0:1. 
A bástya vezér végjátékban 
sötét behatolt világos állásába

n/pTA, :

és a függőben már előnyöseb­
ben borítékolt. Szavon—Bú- 
kies 1:0 A zárt állást sötét 
időzavarban elrontotta, és a 
függőállást folytatás nélkül 
feladta. Dely—Paoli dr. 1:0. 
Világos szép játszmában áldo­
zott és a 25. lépésben győ­
zött. Gufeld—Hennings má­
sodszor is függő. Hétórai já­
tékidő letelte után a 60. lépés­
ben pénteken délben tovább­
ra is függőben maradt a játsz­
ma, amelyet ma délelőtt foly­
tatnak világos gyalogelőnyé­
vel. Bilek—Andersson döntet­
len. Világos három győzelme 
után kénytelen volt ezúttal a 
döntetlenben megegyezni, s 
ezzel ismét Szavon került a 
mezőny élére. Liptay dr.—M. 
Kovács 0:1. Bonyolult állásban 
világos időzavarban két gya­
logot vesztett és folytatás nél­
kül feladta a játszmát.

A X. forduló után a verseny 
állása:

Szavon 7 pont, Bilek, Ribli 
6.5 pont, Sydor, Zajcev 6 pont, 
Gufeld, Hennings 5,5 pont 
(1—1 függő), Andersson, De­
ly 5 pont, M. Kovács 4,5 pont, 
Bukics, Lengyel, dr. Liptay 
4 pont, Filep, Ozsváth 3,5 pont, 
dr. Paoli 2.5 pont.

Ma, szombaton délután a 
XII. forduló mérkőzéseit ren­
dezik a következő párosítás 
ban: Czsváth—Ribli. Lengyel— 
Sydor, Szavon—Filep, Dely— 
Zajcev, Gufeld—Bukics, Bi- 

- lek—Paoli dr., Liptai dr.— 
• Hennings, M. Kovács—Anders 
- son.

EDZŐTÁBORBAN I

Hétfőn négy 
sportág tehetsé­
ges fiataljai kezd­
ték meg kéthetes 

edzőtáborukat 
Debrecenben. A 
stadionban az at­
létákkal és a lab­
darúgókkal talál­
koztunk.

LABDARÜ- 
GÓK

— Dolgoztok 
sokat?

— Igen. Főleg 
erőnléti edzése­
ket tartanak.

— Milyen 
egyesületből jöt­
tetek?

— DVSC. 
DVSC. DVSC. D. 
Kinizsi. Tessék 
megírni, milyen 
jól szerepelt a 
DVSC.

— Ezt már 
megírtuk, de nem 
szerepelt valami 
fényesen.

— Nem a na­
gyok, hanem mi. 
Mi másodikok 
voltunk.

ATLÉTÁK

— Na, milyen 
az edzőtábor?

— Jó.
— Csak kevés 

a kaja.
— Naponta há­

romszor van.
— És az edzés 

elég erős?
— Ajaj! Na­

gyon erős gim­
nasztikát csinál­
tunk.

Elkészülni! Vigyázz! Rajt!

Lesz még magasabb!

Veszélyben a kapu
(Kén és szöveg: Gőz)

Szovjet nagymesterek 
szimultánjai

A debreceni nemzetközi 
sakkversenyen résztvevő szov­
jet sakkozók Gufeld. Zajcev és 
Szavon csütörtökön délután és 
este debreceni dolgozók ellen 
mérkőzött szimultán alkalmá­
val A kitűnően sikerült szi­
multánnak nagy érdeklődése 
volt. A Hajdú megvei Állami 
Építőipari Vállalat székházá­
ban Gufeld nemzetközi nagy­
mester 18 mérkőzést megnyert. 
5 végződött döntetlenül, 1 
•átszmát pedig elvesztett 
A nagymester ellen nyert a 75

éves Tálas Gyula. Döntetlent 
ért el: Molnár Gy., Ács L.. Sí­
pos Cs., Szente A.. Pincés J. 
A MÁV Igazgatóság székházá­
ban Zajcev nemzetközi nagy­
mestert fogadták, aki 20 játsz­
mát nyert, egy döntetlenül, 
egy pedig vereséggel végződött. 
A Vasipari Vállalatnál Szavon 
szimultánozctt. 18 mérkőzésen 
győzött, négy pedig döntetlenül 
ért véget. Akik döntetlen sze­
reztek a szovjet nemzetközi 
mester ellen: Barbai K., Mé­
száros I.. Vass S., és Pál I.

Francia védelem
Gufeld Bilek

(Szovjetunió) (Magyarország)
IV. Nemzetközi Sakkfesztivál. Maróczy emlékverseny 6

forduló
Debrecen 1970. VII. 11.

Ma: Dózsa válogatott 
- Berlini Dynamo

A nemzetközi kézilabda sparta- 
kiád ma este befejeződik Debre­
cenben. A Dózsa stadionban ma 
ötödik napja lépnek pályára a 
résztvevő csapatok. Az eddigi 
mérkőzések sok izgalmat hoztak, s 
a mai, befejező nap sem lesz kivé­
tel. Különösen nagy harcot ígér a 
Dózsa-válogatott—Berlini Dynamo 
találkozó, amelyen a Dozsa-válo- 
gatott javíthat helyzetén. Ezt a ta­
lálkozót 18.50 órai kezdettel rende­
zik. Előtte 17.30-kor a Ruda Hviez- 
da—Bukaresti Dinamo találkozón 
minden valószínűség szerint a tor­
na győztesét, a Bukaresti Dinamót 
köszöntheti majd a közönség. 

Három forduló után — a péntek

esti eredmények nélkül 
állása.

torna

1. Bukaresti
Dinamo 2 2-------25:18 4

2. Gwardia 3 2 — 1 41:45 4
3. Ruda Hviezda 2 1 — 1 36:36 2
4. Berlini

Dynamo 3 1 — 2 37:38 2
5. Dózsa-

válogatott 2 -------2 21:24 —

A szocialista országok belügyi és 
állambiztonsági minisztériumai 
sportszerveinek I. nemzetközi ké­
zilabda spartakíádján este 20 óra­
kor rendezik az eredményhirde­
tést.

köszönetét 
l^r.icnak. Jó 
óknak, akik

NŐNÉ

sírjára 
|ye/tek. és 

résztvevő

bio család

e4. e6 2. d4. d5 3. Hd2, b6
Itt szokásos 3. —Hc6. 3. —Hf6. 

vagy 3. —de4. A szöveglépés nyil­
ván újítás. és meglepetésnek 
szánta sötét.

4. Hgf3. Fb7 5. Fd3, HÍ6 6. e5. 
Hfd7 7. 0—0. C5 8. Bel. Hc6 9. C3. 
h6 10. Hfl g6

Maróczy nagymester sokat fog­
lalkozott a futók szárnyl fejlesz­
tésének kérdésével, és tanította, 
hogy e. megfelelő gyalognak — ki­
ts:; szárnyon az el, vezérszárnyon 
e d7-gyalognak — a helyén kell 

I maradnia, hogy az/ f6, Illetve a 
I f'E mezők ne gyengüljenek meg.
I Sutét fejlődése ellentmond ennek 
■ az elvnek. Szabad emlékeztetni 

itt egy másik tanításra is: lehet 
rt sszul Is játszani büntetlenül, de 
az elveket megsérteni nem lehet 

11. Fe3, Fg7 12. Bel, Ve7 13.Va4 
Világos harmonikusan építi fel 

áh. sáv és óvatosan tapogatja ki 
a sötét állás gyengéit. Most fenye­
get 14. Fa6, és 14. F05.

13 —a6 14. h4, Bc8 15. Hg3, 0—0 
16. Vdl, 16?

Sötét elveszti türelmét, és ak­
cióba kezd. Egv másik eljárás 
16. -cd 17. cd. Hb4 18. Fbl. Bel: 
hl Vei, Be? éppen azért nem ele­
gendő. mert 20. Vdz után megma­
radnak a királyszárnyon a gyen­
geségek, a vezérszárnyon pedig a 
futó játékon kívül reked.

17. ef, VfB:
17- -Bí6: sem Jobb 18. Hh2! mi­

att. és fenyeget 19. Hg4, ami el­
ten nem megy 18. —h5 19. Fg5
miatt.

18. Vd2!. e5!7
Voltaképpen nincs más. A szel­

lemes felszabadító lépés talán si­
kerrel járna, ha világos nem len 
ne elég éber. Novell a bajt, hogy 
sötét súlyos időzavarban is van. 
19. Fh6:'.. e4 20. Fe4de4 21. He4:. 
Ve7 22. Fg5!, Vf7

Az egyetlen mező a vezér szá­
mára.

23. Hd6. Vd5 24. Hb7:, Bf3 25. 
gí, cd 26. cd. Bb8 27. Bc6:l

Maróczy tanítása: az anyagi 
előnyt részben, vagy egészben 
vissza kell adni. hogy álláselő- 
nyünket javítsuk, vagy megtart­
suk.

27. —Vc6: 28. Hd8, Vf3: 29. Ve2. 
VÍ5

29. —Ve2: 30. Be2: után nem 
megy Fd4: 31. Hc6 miatt,

30. Hc6!
A szerencse az erősebbnek ked­

vez. (Ez is. Maróczy tanítása)
30. —Kh7 ;
A fenyegető sakk-sekk miatt 

oda kell adni a minőséget.
31. Hbti:, HbB: 32. Ve4. Vb5 33. 

a4!
.Még nyert állásban Is Igyekez­

ni kell a legerélyesebb lépéseket 
megtalálni." A szöveglépés elte­
reli a vezért a g5-pont támadásá­
tól.

33, — Va4: 34. h5, Vc6 35. d5! Sö­
tét feladta.

» <7 A -®;\\
Egy pillanat a. Bukaresti Dinamó—Dózsa válogatott mér­

kőzésről. Végig keménység jellemezte az izgalmas találkozol, 
amely mint látható „párharcokat” is hozott. Néha meg a 
mezhúzás is hozzátartozott a keménységhez — amikor a láb-
0» "'m 15 t0" * ““"•f • • • (Fotó: Sárkány L.)

Hétvégi sportműsor
JCLIUS 18., SZOMBAT 

Atlétika

Építők pálya, 13: Postás területi 
döntő - Stadion, 16: Területi csa­
patbajnokság I. fordulója.

Asztalitenisz

Építők pálya, 13: Postás területi 
döntő.

Kézilabda

A nemzetközi kézilabda spartaklád 
befejező fordulója.

Labdarúgás

Építők pálya, 13: Postás területi 
döntő kispályás labdarúgásban.

Sakk

Megyei úttörőház, 15.30: Maróczy 
emlékverseny XII. fordulója — 
Építők pálya, 13: Postás területi 
döntő.

Tenisz

Egyetemi pályák, 8: Vidéki fel­
nőtt bajnokság.

Postás sportolók 
területi döntője

A Postások Szakszervezeté­
nek debreceni területi bizottsá­
ga ma, szombaton és vasárnap 
Debrecenben rendezi meg a 
jubileumi sportversenyek terü­
leti döntőit. Az Építők pályán 
lebonyolításra kerülő verse­
nyeken Hajdú-BihSr, Sza- 
bolcs-Szatmár és Szolnok me­
gyék területéről a legjobb pos­
tás sportolók vesznek részt.

A kétnapos területi döntőt 
atlétikában, sakkban, asztalite­
niszben, kispályás labdarúgás­
ban, röplabdában és tekében 
rendezik. A teke kivételével 
valamennyi sportág küzdel­
meinek színhelye az Építők 
pálya. Az atléták, sakkozók, 
asztaliteniszezők, labdarúgók 
ma déli 13 órakor kezdenek 
míg vasárnap minden sportág 
küzdelmei reggel 8 órakor kez­
dődnek. Röplabdában csak 
vasárnap lesznek mérkőzések. 
Tekézőknél úgyszintén egyna 
pos területi döntő lesz: vasár­
nap a Honvéd Böszörményi 
úti sporttelepén bonyolítják le 
a versenyeket.

n D. Kinizsi 
kézilabdázói 
az NDK-ban 
szerepeltek

Az elmúlt napokban érkeztek 
vissza Debrecenbe a D. Kinizsi női 
kézi labdacsa patának tagjai, akik a 
drezdai meghívásnak tettek eleget. 
A női együttes hat mérkőzést Ját­
szott az NDK,-ban s a következő 
eredményeket érte el. "Az Empo: 
Tabak ellen 16:9 arányban győztek, 
a drezdai közlekedési vállalat csa­
pata ellen 14:6, majd a visszavágón 
7:5 arányban nyertek, s ugyancsak 
legyőzték 10:4 arányban a Pírnál 
Vegyészeti-gyár együttesét.
A Drezdai Lokomotív ellen a deb­
receni lányok 2:2-re játszottak, 
míg egyetlen mérkőzést vesztettek: 
a TU Dresden 9:8-ra legyőzte a 
D. Kinizsit.

VÍG du. 1,4. 6. "S Kardforgató 
nő. Színes japán filmdráma (14). 
APOLLO du. 1 ,4. :l,6, 8. METEOR 
'',,6, V/,8 Szerelem ól Színes ameri­
kai film (16). APOLLO de. V.10. 
VÍG V/,12 Minden eladó. Lengyel 

. film. APOLLO de V-,12, 1 .2 Bátor 
kisasszony. Vidám csehszlovák 
film. VÍG de. V/,10, V/,2 San Genna- 
rc kincse. Magyarul beszélő szí­
nes olasz—francia—nyugatnémet 
bűnügyi filmvígjáték. METEOR 
KERT 8 és terem 3. MŰVÉSZ 
L,3, 5 A hallgatag ember. Színes 
amerikai film. STADION KERT 8 
Belfagor a pokolból. Színes olasz 
film víg játék (16). MŰVÉSZ 8 óra­
kor. Országos bemutató előtt: 
Közjáték. Lengyel film. Lengyel 
filmdelegáció részvételével.

BUDAPEST

9.30 Műsorismertetés. 9.31 A fe­
kete bikinis lány. I—II. rész, is­
métlés. 11.10 Tájak, városok, em­
berek . . . 14.18 Műsorismertetés.
14.20 Szívesen néztük . . . Fel a fej­
jel. Magyar film. 15.55 Reklámmű­
sor. 16.00 Egri Dózsa—FTC bajnoki 
vízilabda-mérkőzés közvetítése 
Egerből. 17.00 Körkép. 18.00 Hírek. 
18.05 Nádas tavon. 18.40 A tv jelenti. 
19.25 Cicavízió. 19.35 Tv-operaka- 
lauz. Verdi: Rigoletto. 20.00 Tv-hír- 
adó. 20.20 Stúdió Zéró. Eurovízió- 
fesztivál — magyar módra. 21.10 A 
fekete bikinis lány. Magyarul be­
szélő angol bűnügyi filmsorozat, 
III. rész. 22.00 Tv-híradó, második 
kiadás. 22.20 Urak és elvtársak. Po­
litikai kabaré.

POZSONY

14.00 Nemzetközi teniszverseny. 
15.00 Csehszlovákia—NSZK ifjúsá­
gi atlétikai viadal. 17.20 Riportmű­
sor. 18.00 Lányok, fiúk magazinja. 
19.00 Tv-híradó. 19.30 Időszerű 
nemzetközi kérdések. 19.50 A csend 
birodalma. 20.15 Koncentrálj! Ve­
télkedő-sorozat. 20.45 Parádé 4 
részben. 21.30 Bűnügyi múzeum. 
22.50 Tv-híradó.

BUKAREST

16.00 Német nyelvű adás. 17.15 
Jóestét lányok — jóestét fiúk. 18.15 
Hirdetések — reklámok. 18.20 Ezer- 
egy este: Adás gyermekeknek. 18.30 
Esti híradó. 19.00 Tv-eneiklopédia. 
19.45 Játékfilm: A zöld szemafor. 
Országos bemutató. 21.25 Zenés 
műsor. 22.00 Tv-liíradó, második 
kiadás. Utána sport.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00 órától 19.00 óráig: Hét végi 
tudósítások — Szombat esti tánc­
zene a hallgatók kívánságára.

A LOTTÓ NYERŐSZÁMAI
A Sportfogadási és Lotlóigazga- 

tóság tájékoztatása szerint a 
Szombathelyen megtartott 29. heti 
lottósorsoláson a következő nyerő­
számokat húzták ki:

44, 47, 48, SS, 60

Mily fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett ,1ó férjem. édes­
apánk, nagvapánk és ro>vnu; <

TÓTH IMRE 
nyugdíjas

f. hó 18-án, 66 éves korában el­
hunyt. Temetése í. hó 20-án 
hétfőn délután fél 3 órakor lesz 

Köztemető II. A ravatalozó 
terméből, polgári szertartás sze 
rlnt

A gyászoló család 

Lakas: Fürst Sándor u 5

Négyszemélyes
Palma típusú

sátor
új állapotban eladó

Megtekmtii tő Debrecen, 
Belülien u. 10. szám alatt 
(hátul az udvarban) szom­
bat délután és vasárnap 

délelőtt.

Megrendültén tudatjuk, hogy 
szeretett jó férjem, testvérünk, 
sógorunk és jó rokonunk

KOROKNAI LAJOS, 
a BIOGAL dolgozója

életének 60 évében i aglkus kö­
rülmények között elhunyt. Drá­
ga halottunkat f. hó 21-én. 
kedden délután 3 órakor fogjuk 
a Köztemető I osztályú ravata­
lozójából. polgári szertartás sze­
rint örök nyugalomra helyezni

A gyászoló család 

Lakás Csap u 86.
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Megfiatalodnak 
az egyetemek, főiskolák
115 MILLIÓ AZ IDEI FELÚJÍTÁSOKRA

Ebben az évben több mint 250 
millió forintot fordítanak a közpon­
ti művelődési intézmények felújí­
tására, az összeg jelentős részét — 
több mint 115 milliót — a felsőok­
tatási intézmények kapták. A többi 
között kidolgozzák az ország legna­
gyobb felsőoktatási intézményének, 
a budapesti Műszaki Egyetemnek a 
tízéves távlati felújítási tervét. Az 
idén csaknem 15 milliót költenek a 
tetőszerkezetek kijavítására, a la­
boratóriumok és a közművek kor­
szerűsítésére. A miskolci Nehézipa­
ri Egyetemen ebben az évben — 
csaknem 14 millió forint költséggel 
— teljesen felújítják a kollégiu­
mot, az előadótermeket és a meleg- 
vízhálózatot. A veszprémi Vegyipa­
ri Egyetem az idén 6 millió forin­
tot kap korszerűsítésre, ebből töb­
bek között új kazánházat szerelnek 
fel.

Debrecenben a Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem kollégiumát, gya­
korló iskoláját és központi fűtését 
fejlesztik 1970-ben — több mint

Hárman is 
szóltak

Igen, hárman is szóltak pénte­
ken reggel, az alig húszpercnyi 
séta alatt, amíg a szerkesztőségig 
értem:

— Tegyék be legalább a króni­
kába ...

— Megérdemelnék azok az em­
berek ...

— Ha mind ilyenek lenné­
nek ...

A történet egy nappal korábbi: 
az 1-es villamos vonalán az állo­
más felé haladt a 292-es villamos. 
Vezetője Magyar György, jegyke­
zelője Hodosi Sándorné. Az 
Aranybika szálló előtti megálló­
nál egy gyerek rosszul lett. Nem 
a villamoson, a megállóban, ösz- 
szeeseti. Nem olyan közel a vil­
lamoshoz, hogy amiatt megállni 
kelljen. De hát aki összeesett az 
gyerek volt. Tízéves forma gye­
rek. Körülállták, nézték, találgat­
ták. hogy mi baja lehet, de segí­
teni senki se mozdult. A jegyke­
zelő és a villamos vezetője volt 
az, akik az áléit gyereket felemel­
ték, s a levegőt is elvevő ember­
gyűrűből a közeli forgalmi irodá­
ba vitték. Aztán telefonáltak, s 

; futva mentek vissza a villamos­
hoz.

Mondom: hárman is szóltak. 
A villamos talán késett egy per­
cet. de ezért a késésért senki sem 
haragudhatott.

—ha—

négy milliós költséggel. A Szegedi 
József Attila Tudományegyetem 
hét és félmilliót kapott ebből kor­
szerűsítik a gyakorló általános is­
kola tornatermét, az egyetem köz­
ponti fűtését stb. A pécsi tudo­
mányegyetem új kollégiummal bő­
vül: az úgynevezett Vasas 2. épüle­
tét kapták meg erre a célra — mi­
előtt azonban a diákok birtokukba 
vehetnék, több százezer forint költ­
séggel átalakítják. Pécs másik je­
lentős felsőoktatási intézménye a 
tanárképző főiskola, ahol ifjúsági 
klubot hoznak létre a főiskolások 
társadalmi munkájának segítségé­
vel. A főiskola évek óta tartó felújí­
tására az idén egyébként újabb két 
és félmilliót szánnak. A műemlék 
jellegű egri tanárképző főiskola 
épületének teljes rekonstrukciója 
befejezés előtt áll, az idei munka 
költsége újabb 5 millió forint.- 
A gyógypedagógiai tanárképző fő­
iskola 8 milliót kapott az idén fej­
lesztési célokra. (MTI)

1970. július 18., szombat.
Névnap: Frigyes
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Időn­

ként felszakadozó felhőzet, keve­
sebb helyen esővel. A helyenkénti 
erős északi szél fokozatosan mér­
séklődik. A nappali felmelegedés 
egy-két fokkal emelkedik. Várható 
legalacsonyabb éjszakai hőmérsék­
let 8—13, legmagasabb nappali hő­
mérséklet szombaton: 16—21 fok 
között. A Balaton vizének hőmér­
séklete Siófoknál pénteken 11 óra­
kor 18 fok volt. (MTI)

LENGYELORSZÁG újjászülető 
sének nemzeti ünnepe alkalmadé i 
1970. július 22-én, szerdás este 
nyolc órakor Chopin estet rendez a 
Lengyel Kultúra és a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Főiskola debreceni 
tagozata a főiskola Kodály termé­
ben, Debrecenben. Az esten fellép 
Piotr Paleczny varsói zongoramű­
vész.

22 000 KÖTET szépirodalmi ál­
lomány, 11 000 kötetes gyermek és 
ifjúsági könyvgyűjtemény és 13 000 
kötetes tudományos és ismeretter­
jesztő anyag áll a hajdúböszörmé­
nyi olvasók rendelkezésére a vá­
rosi könyvtárban. A könyvtár 
2000 kötetes olvasótermével és a 
120 féle jól válogatott újság és 
folyóirat készletével pedig minden­
nap az olvasni vágyók rendelkezé­
sére áll.

Ma délelőtt tíz órakor nyitja kapuját A kenyér története kiállítás 
Hajdúszoboszlón, melyet dr. Szűcs Kálmán, a Mezőgazdasági és Élel­
mezésügyi Minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője avat. Az 
„élet" történelmének bemutatását szolgáló kiállítást a Magyar Mező- 
gazdasági. Múzeum, a debreceni Déri Múzeum és a hajdúszoboszlói Bocs­
kai István Múzeum rendezi a művelődési központban.

Csináld te is magad

A villamossínek 
áthelyezésére kerül sor 
a Pesti utcán

Debrecenben a főgyűjtő csatorna cpí 
tését jelenleg a Pesti utcán végzik, és 
rövidesen elérik a Mester utcai torkola­
tot A csatorna építése szükségessé teszi, 
hogy a villamossíneket a Pesti utcán át­
helyezzék, mert a jelenlegi vágány és az 
utca torkolatában levő váróhelyiség a 
csatorna vonalába kerül. A munkálatok­
ról Szattyán Rolland építésvezető közöl­
te, hogy az épülő új z méter 50 cm-es 
betoncsatorna a Pesti utcai munkálatok 
folytatásaként a Böszörményi úton ha­
lad tovább. Eljut az egyetemi klini­
kákhoz és a szanatóriumhoz, valamint a 
BIOGAL-hoz. A régi csatornarendszer 
ezen a vonalon megmarad. Az épülő új 
nagy csatorna mentesíti majd a hálóza­
tot, az új csatornába kapcsolódik be a 
BIOGAL igen nagy mennyiségű szenny­
vize. A főgyűjtő csatorna teljes kiépíté­
se a tervek szerint 1973-ban fejeződik 
be. Jelenleg a csatornaépítés ütemét kés­
lelteti az, hogy kevés a szállítóautó. 
Ezért maradtak cl az ütemtervtől 40 mé­
terrel. A föld mélyéből kikerült anyag 
egy részét a Pesti utcán tárolták. Az 
építésvezetőség ezt az anyagot ingyen át­
adja azoknak, akik a területről elszállí­
tani hajlandók.

Szabad időm rovására én is be­
kapcsolódtam a „Csináld te is ma­
gad’" mozgalomba — több, kevesebb 
sikerrel. Ugyanis lakásom garanciá­
lis ideje lejárt. Azóta az asztalos 
munkától a villanyszerelésig min­
dennel foglalkoznom kell.

A szakmabeli jártasságom azon­
ban végesnek bizonyul. Ugyanígy 
türelmem is. így jártam legutóbb a 
villanykapcsolóval is. Mi történt tu­
lajdonképpen?

Az áhított világosság egy pöccin­
tésre jött. A probléma az eloltás 
volt. Több, kemény, jól irányzott 
ökölcsapás a kapcsoló gombjára — 
csak utána borult sötétbe a lakás 
Illetve borult volna, de én csilla­
gokat láttam a fájdalomtól. . .

Színházkezdés előtt tíz perccel 
egy alkalommal még mindig a vil­
lany eloltása volt a problémám. Bi­
zarr ötletet ajánlott feleségem: csa­
varjam ki a villanykörtéket a csil­
lárból. Széket hoztam, nekikezd- 
tem. Az eredmény: megsütöttem a 
kezem, rosszul léptem le az asztalra 
tett székről, zuhanás, bokaficam. 
De sötét lett a lakásban.

18 vagon málna külföldre
A Szövetkezetek Hajdú-Bihar 

megyei Értékesítési Központja az 
export szállítások során Debrecen­
ből már adott árut Finnországba, 
Svédországba, Svájcba, Belgiumba 
és az NSZK-ba. Málnából külföld­
re 18 vagonnal szállítottak eddig.

krónika

Két nap múlva barátom látoga­
tott meg betegágyamban. El kellett 
sorolnom balesetem körülményeit. 
ö hahotázni kezdett.

— Van egy kéváskanálnyi zsír?
— kérdezte még mindig nevetve
— Na. meg egy csavarhúzó ...

Adtam neki. s már kezdte is ki­
bontani a két kis felfogócsavarnál 
a kapcsolót. Aztán óvatosan, nehogy 
megrázza az áram, gyufaszállal be­
zsírozta a billenőcsapot. Mértem az 
időt: három perc múlva villany- 
kapcsolóm a legtökéletesebben mű­
ködött.

Hálám jeléül egy csomag Vilkin- 
son pengét (feleségemtől kaptam 
ajándékba) nyomtam barátom zse­
bébe.

Hogy felebarátaimat, embertár­
saimat megkíméljem a magaméhoz 
hasonló történetektől, közzéadom 
ezt a „szabadalmat’. Ha már a 
gyár, vagy a villanyszerelő beépí­
téskor elmulasztja a kapcsolókat 
megkenni, házilag pótolják az el­
mulasztottakat — zsírral. Megjegy­
zem: avas zsír is jó .

László Gábor

TjTil.í
f■3. ,i A

Székesfehérvárott, a szélesszalag 
hengerműben megkezdték a máso­
dik nagy egység, a meleg henger­
állvány és a hozzátartozó berende­
zések üzemi próbáit. A szovjet 
alapanyagú, 180—520 Celsius fok­
ra felhevített alumínium tüskökből 
8—20 mm vékonyságú alumínium 
lemezt hengerelnek. Képünkön: 
Hosszú csíkban jön ki a hengerek 
közül az izzó alumínium lemez. 
(MTI-fotó — Szilágyi P. felv.—KS)

ÖT LÖVÉSSEL LETERlTETTE 
művezetőjét. James Johnson, 35 éves 
munkást művezetője fegyelmezet­
lenség címén hazazavarta a 
Chrysler Corporation detroiti te­
lepéről. A felháborodott Johnson 
azonban egy automata puskával 
tért vissza. Néhány riasztó lövés­
sel szétkergette az útjába állókat, 
majd a művezetőt öt lövéssel le­
terítette. Maradék töltényeivel 
megölt még két munkást, mire si­
került lefegyverezni a bandita au­
tómunkást.

HÁROM OLASZ autógyártó cé­
get vásárol meg a Ford Művek, 
4,5 millió dollárért. így a Ford há­
rom ismert olasz cégnél szerzi meg 
a fennhatóságot.

HAJDÚSZOBOSZLÓN húzzák a 
legközelebbi, harmincadik játék­
heti lottó nyerőszámait a műve­
lődési központ színháztermében. 
A sorsolás délelőtt 9 órától zenés, 
vidám műsorral, a Juventus együt­
tes közreműködésével kezdődik.

DEBRECENBEN a vargakerti la­
kosok kívánsága teljesült. Szép új 
zöldséges pavilont építettek a Her­
ceg utcán. Az árusítást már meg is 
kezdték.

HÁROM SZÁZALÉKKAL növe­
lik az éves termelést — vállalták 
Debrecenben, a BIOGAL Gyógy­
szergyárban a dolgozók. Ezzel a 
felajánlással csatlakoztak az ár­
vízkárok helyreállításának meg­
gyorsítására indított mozgalomhoz. 
A felajánlás annyit jelent, hogy 
mintegy tizenötmillió forint értékű 
gyógyszerrel termelnek többet az 
idén a tervezettnél. Ez a tervezett 
nyereségelőirányzat három száza­
léka.

HARMINC ORSZÁGBAN rendez 
emlékkiállítást a Bartók jubileumi 
év alkalmával a Kulturális Kap­
csolatok Intézete. Már számos or­
szágban meg is kezdődtek a nagy 
zeneszerző halálának huszonötéves, 
születésének kilencvenéves évfor­
dulója tiszteletére az ünnepségek.

ÜNNEPÉLYESEN ÁTADTÁK 
azt az okiratot, amely Egyek nagy­
községgé nyilvánítását dokumen­
tálja. A nagy alkalomra zászlódísz­
be öltözött Egyek, ünnepelt az if­
jú nagyközség egész lakossága 
— olvassuk Petneházi István leve­
lét.

*

A JELEK SZERINT több 2400 
éves szkíta—kelta sírt rejt magában 
a Gyopáros mellett húzódó domb­
vonulat. A nagyarányú ásatások 
Juhász Irén régész vezetésével 
folynak az időszámításunk előtt 
IV—V. században e tájon élő szkíta 
törzsek temetkezési színhelyén.

TlZ KELLEMES NAPOT töltöt­
tek a körösszegapáti úttörők a 
Bélkő hegy mellett Bélapátfalván. 
A tábor vezetői által összeállított 
gazdag programban szerepelt Eger. 
Miskolc, Lillafüred, Miskolctapol­
ca és a Bükk hegység nevezetes­
ségeinek megismerése — írja 
Vmirjáncki József.

ÖT KISKÖRŰ GYERMEK és 
nagyanyjuk a lángok martaléka 
lett Londonban, ahol ismeretlen 
okokból csütörtökön éjjel kigyul­
ladt egy lakóház.

ORVOSNÁL

— Mióta lakik ön a nudista telep 
szomszédságában ?
(Wochenpresse)
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ÁLLANDÓ
KOSSUTH RADIO : 4 30 Hl! ':

■ 30 Reggeli Krónika I. 5.44 fj 
Reggeli Krónika II. 7.15 Körze 
i 00 Hírek. 10.00 Hírek. 12.00 E 
■..„tés. 16.00 A világgazdaság h:

21 00 Hírek. 22.00 Hírek. 24.! 
I PKTÖFI RADIO: 6.20 Toma, 
■órával. 13.00 Hírek. 13.45 Időjá 
latig (közben 14.30 Hírek 15.3 
líírek. Kb. 19.50 J'i éjszakát 
Cirok. 24.00 Hírek

TELEVÍZIÓ e TELEVÍZK

.JCLIII

17.58 Hírek, i-.O Mindenki ki 
.„űsor. 19.25 Esti mese. 19.35 \| 
«•pen. 20.00 Tv-hiradó. 20.20 vf

JÜLIúI

9.30 A fekete bikinis lány. Il| 
nek. 16.53 „Eletet az éveknek 
7.45 A gyáva. 18.05 Szerkeszti!] 
pilapok. hetilapok. 19.20 Esti 
A novellairodalom gyöngyszerű 
hangversenysorozata. 22.25 Tv-É

JÚLIUS
16.23 Hírek. 16.30 Telesport: 

fiadat. 18.35 Róma hagyatéka. 
Lrvosok. Riponfílm. 19.30 Esti I 
*0.0(1 Tv-híradó. 20.20 Üdv a k| 
liortüz. 21.40 Integrál. 22.20 Tv-

Jt LILI

I 16.28 Telespori : Szovjetunió-! 
Hírek. 18.3.7 Zsebtévé. 19.1# ! -I 

Lengyel Televízió dokum j 
mindenhol. 2<>.4t) Ka versarne 
rák. 22.05 Tv-hiradó.

Nem adta meg az elsőbbséget a közlekedő villamosnak pénteken 
délben a Csapó utca és a Tóthfalusi tér kereszteződésében az 
AE 47-43-as forgalmi rendszámú Warsawa Kombi. Íme a figyelmetlen 
vezetés eredménye. (Fotó: Kalmár István)

1>

A felvásárolt 74 vagon köszmétéből 
48 vagonnal ment a nyugati orszá­
gokba, a legtöbb Belgiumba. Leg­
utóbb 2 vagon zöldbabot vittek az 
NSZK-ba. A szállítások folytatód­
nak és nagyobb mennyiségű zöld­
bab exportjára kerül sor.

Halálos ítélet
A Legfelsőbb Bíróság helyben 

hagyta az elsőfokú bíróság ítéle­
tét, melyben Zohoki Sándor volt 
főhadnagyot fegyveresen, szolgá­
lati ténykedés felhasználásával el­
követett külföldre szökés miatt 
távollétében halálbüntetésre és tel­
jes vagyonelkobzásra ítélte. Zobu- 
ki ez év április 7-én gyakorló repü­
lés közben MIG-15 típusú repülő­
géppel elhagyta az ország légterét, 
és egy olaszországi repülőtéren le­
szállt, majd az olasz hatóságoktól 
politikai menedékjogot kért. (MTI)

JÚLIU!

9.OH Ebédszünet. 9.35 üdv 
Kisfilmek. 11.35 „Eletet az eve 
közi teniszbajnokság. Riportfi] 
versenyéről. 17.08 Szívesen né 
18.35 Hírek. 18.50 Ki tud róla? 
Tv-hfradó. 20.20 Köztünk marj 
rös macska. 21.50 Tv-híradó. 
gyárul beszélő angol tv-filmj 

liléknek!) 22.55 Reklámrevú.

AZ ACCRÁTÓL északnyugatra 
levő Bibianiban rendkívül gazdal 
aranylelőhelyre bukkantak.

A PISAI FERDE TORONY tete­
je a szokásos évi mérés adata sze­
rint újabb egy milliméterrel tért 
el a függőleges helyzettől. A szak­
értők azt remélik, most már talán 
nem dől tovább a torony.

JULIÚ!

10.00 Csak gyerekeknek: IIJ 
ból. 12.00 A Tenkes kapltán\| 
mészet arca a művészetben, 
teniszbajnokság. 17.00 Az OnJ 
eltérített bolygó. (I«m.) 16.u 
Hortobágy. 19.05 Esti mese. 
Titkosszolgálat. Jugoszláv fii 
híradó. 20.2(1 A hódítás lsk.il 
Egy, kettő, három. Ének. zeni

ÍV
I

..Kávécsarnuk"
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ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK:

KOSSUTH RADIO: 4.30 Hírek 4.33 Hajnaltól reggelig. 5.00 Hírek, 
p, Reggeli Krónika I. 5.44 Falurádió. 6.00 Hírek. 6.30 Hírek. 7.00 
, v-.o Krónika II. 7.15 Körzeti időjárás-jelentés. 7.30 Üj könyvek. 
Dili Hírek. 10.00 Hírek. 12.00 Déli krónika. 15.00 Hírek, időjárás-je- 

• Ps. 16.00 A világgazdaság hírei. 17.00 Hírek. 19.00 Esti Krónika I. 
I 21.00 Hírek. 22.00 Hírek. 24.00 Hírek.
I PETŐFI RADIO: 6.20 Torna. 6.30—8.05 azonos a Kossuth rádió mü- 
i iL 13.00 Hírek. 13.45 Időjárás- és vízállásjelentés. 14.00 Kettőtől 
latig !közben 14.30 Hírek. 15.30 Hírek. 16.30 Hírek. 17.30 Hírek). 18.00 
Ikrek. Kb. 19.50 Jó éjszakát, gyerekek! 20.00 Esti Krónika II. 23.00 
liírek. 24.00 Hírek.

TELEVÍZIÓ e TELEVÍZIÓ e TELEVÍZIÓ • TELEVÍZIÓ

JÜLIUS 21., KEDD

■ Hírek. j-.0ó Mindenki közlekedik... 18.45 Ebédszünet. Riport- 
. ; i.r. 19.25 Esti mese. 19.35 A Lengyel Népköztársaság Nemzeti Un- 

. n. 20.00 Tv-híradó. 20.20 Verdi: Rigolctto. 22.20 Tv-híradó.

JÜLIUS 22., SZERDA

i A fekete bikinis lány. III. rész. (Ism.). 10.20 Delta. 10.45 Kisfil- 
nek. 16.53 „Eletet az éveknek ...” Nyugdíjasok műsora. 17.40 Hírek.

A gyáva. 18.05 Szerkesztik a nézők. 18.35 Fiataloknak! 19.05 Na­
pilapok, hetilapok. 19.20 Esti mese. 19.30 Radar. 20.00 Tv-híradó. 20.20 
A novellairodalom gyöngyszemei tv-filmen. 21.35 A Magyar Televízió 
hangversenysorozata. 22.25 Tv-híradó.

JÜLIUS 23., CSÜTÖRTÖK

16.23 Hírek. 16.30 Telesport: Szovjetunió—Egyesült Államok atlétikai 
■ iadal. 18.35 Róma hagyatéka. Amerikai dokumentumfilm. 19.10 Állat- 
írvosok. Riportfilm. 19.30 Esti mese. 19.40 A Nílustól az Eufráteszig. 
Mii) Tv-híradó. 20.20 Üdv a kapitánynak. Lengyel tv-film. 21.20 Tá- 
ortíiz. 21.40 Integrál. 22.20 Tv-hríadó.

JÜLIUS 24., PÉNTEK

Telesport: Szovjetunió—Egyesült Államok atlétikai viadal. 18.30 
Hírek. 18.35 Zsebtévé. 19.10 Esti mese. 19.35 „Magyarországon át”. A 
«■nevel Televízió dokumentumfilmje. 20.00 Tv-híradó. 20.20 Cirkusz 
ündenhol. 20.40 Kávécsarnok. 21.13 A kocka el van vetve. Zenéló
mik. 22.05 Tv-híradó.

JÜLIUS 25., SZOMBAT

.oil Ebédszünet. 9.35 Üdv a kapitánynak. 10.30 Állatorvosok. 10.50 
Kisftlmek. 11.35 „Életet az éveknek”. 14.28 Telesport: Magyar nemzet­
közi teniszbajnokság. Riportfilm a szocialista országok berlini vívó­
versenyéről. 17.00 Szívesen néztük. Dollárpapa. Magyar film víg Játék. 
18.35 Hírek. 18.50 Ki tud róla? 19.00 A tv Jelenti. 19.45 Cicavízió. 20.00 
Tv-híradó. 20.20 Köztünk maradjon! 20.25 A tv zenés színháza: A vá­
ró- macska. 21.50 Tv-híradó. 22.10 Klasszikusok tv-filmen: Nana. Ma­
gyarul beszélő angol tv-filmsorozat. I. A színésznő. (18 éven felü­
lieknek!) 22.55 líeklámrevü.

JULIUS 26., VASÁRNAP

10.00 Csak gyerekeknek! 11.30 Az aranygyűrű. Közvetítés Moszkvá­
ból. 12.00 A Tenkes kapitánya: 4. A fürdőmester. (Ism.) 14.08 A ter­
mi-ze« arca a művészetben. VI. 14.30 Telesport: Magyar nemzetközi 
teniszbajnokság. 17.00 Az Orion űrhajó fantasztikus kalandjai: 2. Az 
eltérített bolygó. (Ism.) 18.03 Képes Kalendárium. 18.33 Tv-szőttes: 
Hortobágy. 19.03 Esti mese. 19.15 A világ térképe vlöll. 13.25 VOS 
Titkosszolgálat. Jugoszláv filmsorozat: 4. Nyúlás Vllcku. 20.00 Ív- 
híradó. 20.20 A hódítás iskolája, avagy: Don Janit bünhódése. 21.50 
1 gv. kettő, három. Ének, zene. tánc. 22.13 Tv-hfradó.

HÉTFŐ

KOSSUTH RADIO (Július 20.)

és Leonard

Gyer-
útjáról

8.15 Mit üzen a Rádió?
8.05 Giulette Siminoato 
8.50 Verbunkos muzsika 
9.17 Rádióbörze
9.25 A hét előadóművésze: Carlo Maria 

Giulini
10.05 Barokk muzsika 
10.59 ..Haj, regő, rejtem . . .”
12.3» Tánczenei koktél
13.15 Ifj. Magyart Imre népi zenekara 

játszik
13.45 Válaszolunk hallgatóinknak!
14.00 Édes anyanyelvűnk 
14.05 Wilhelm Kempff zongorázik 
14.31 Pol-beat 
14.39 Az asztal
15.10 Az egri napok summája
15.20 Zenés beszámoló az MRT 

mekkórusának svédországi
15.36 A terepszínü 
16.05 Vokális muzsika
16.18 A mikrofon előtt: a közegészség- 

ügy őrei
16.38 Melis György operettekből énekel
17.20 Riccardo Stracciari énekel
17.37 Párbeszéd a művelődésről
17.57 Húszas stúdió
19.25 Népdalcsokor
19.52 Nevető klasszikusok
20.58 A lengyel kultúra hete
22.20 Made in Hungary
23.00 Magyarországon először: Mihail Jó­

ra : I. vonósnégyes
23.21 Nóták 
0.10 Kórusok

PETŐFI RADIO

8.05 A Budapesti Koncertfúvószenekar 
játszik

9.00 Ezeregy délelőtt 
10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Zenekari muzsika 
13.03 Vállaljuk a kockázatot?
13.20 Régi magyar operaénekesek felvé­

teleiből
14.00 Kettőtől ötig . . .
18.10 Közkívánatra!
20.25 Üj könyvek
20.28 Bartók kamarazenéjéből 
20.55 Operettest 
21.35 Nőkről nőknek 
22.05 Cigánydalok
22.25 A hét előadóművésze Carlo Maria 

Giulini
23.15 Megzenésített mitológia

CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH RADIO (Július 23.)

Verbunkosok, nóták 
Kozmosz
Kodály: Háry János 
Liszt zongoraművek 
Melódiákoktól
Tanácsaink a tudományos kutatás 
tükrében
A lengyel kultúra hete 
A magyar munkásmozgalom dalai­
ból
Szép magyar novella 
Üj lemezeinkből 
Iskolák az árvíz után 
Kálmán Imre operettjeiből 
Bányászvárosi kiskertek 
Színes népi muzsika 
Nyitott stúdió
A Frankfurti Rádió Beethoven-fel-
vételeiből
Kritikusok fóruma
A bigband mesterei
A lengyel kultúra hete
Szimfonikus zene
Közben:
A lengyel kultúra hete 
A szimfonikus zene folytatása 
Régi magyar dalok

8.20 
8.53
9.18

11.35
12.30 
13.40

14.0»
14.30

14.39 
15.10 
16.05
16.25 
16.43
17.15 
17.50
18.16

19.25
19.35
20.35 
22.20

23.00 
23.20 

0.10

PETŐFI RADIO
8.05 Zenekari muzsika
8.45 Külpolitikai figyelő 
9.00 Az élő népdal
9.10 A Lipcsei Rádió fuvószenekara ját­

szik
9.32 Műszer a konyhaasztalon 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Népművészek a mikrofon előtt 
12.16 Egy nap az uszodában 
12.46 A Debreceni Kodály Kórus Kodály- 

müveket énekel
13.03 Nyíregyházi stúdiónk jelentkezik 
14.00 Kettőtől hatig . . .
18.10 Fekete Gyula: Az orvos halála 
18.40 Presser Gábor táncdalaiból
18.50 Albert István zenekara Játszik 
19.21 Ródlóhangvet senyékről
19.51 ÜJ könyvek
20.25 A Debreceni Zeneművészeti Szak- 

középiskola énekkara Bartók- és 
Kodály-müveket énekel

20.39 Az Ifjúsági Rédldszlnpad bemutató­
ja: Oortot apó. I. rész

21.45 Carlo Maria Giulini vezényel, köz­
reműködik a Phllharmónla Zenekar

22.18 Népszerű történelem 
22.28 A lengyel kultúra hete

KEDD

KOSSUTH RADIO (Július 21.)

8.20 Operanégyesek 
8.50 Harsan a kürtszó!
9.25 Népi zenekarok műsorából 

10.05 Felsült vőlegény
10.26 Zenekari muzsika 
12.30 Melódiákoktól 
13.45 Törvénykönyv 
14.00 Kóruspódium
14.11 Egyszer már tetszett: Tüneményes 

Ferdinánd
15.10 Carlo Maria Giulini vezényel 
16.05 Mai témák — mai dalok 
16.17 Acstörténeiek. Kisregény 
16.37 A lengyel kultúra hete
17.20 Traviata. Verdi operája
17.48 Mit szól a miniszter intézkedésé­

hez?
18.16 Lemezmúzeum
18.28 Könnyűzenei híradó
19.25 A Szabó család
19.55 Az évszázad nagy Beethoven elő­

adói
21.04; Kozmosz
21.29 A Magyar Rádió és Televízió népi 

zenekara játszik
22.20 Sztambul rózsája
23.10 Szimfonikus zene 
0.10 Vidám vásár

PETŐFI RADIO

8.05 Tánczene
8.45 Külpolitikai figyelő
9.00 Fúvószene Weiner Leó müveiből
9.15 Kamarazene

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Vitnyédi lakodalmas Játék
12.28 Haydn operáiból
13.03 Kórusok, hangszerszólók 
14.0(1 Randevú kettőtől hatig . . .
18.10 Fiatalok hullámhosszán 
19.40 Művelődéspolitikai műsor 
20.25 Üj könyvek
20.28 Nóták
21.06 Colas Breugnon. Romain Rolland 

regénye rádióra 
22.00 A lengyel kultúra hete
23.15 Rilmusturmix

KOSSUTH RADIO (Július 24.)

8.20 Zenekari muzsika
9.20 A légkör titkairól
9.30 Boross Lajos népi zenekara Játszik 

10.05 Két elbeszélés
10.25 Schubert: B-dúr trió 
10.59 Lottóeredmények 
11.00 Édes anyanyelvűnk 
11.05 Olasz operarészletek
11.50 Amirov: Azerbajdzsánl capriccio
12.30 Tánczenei koktél
13.15. A Belügyminisztérium Duna Mű­

vészegyüttesének népi zenekara 
játszik

13.45 Irányvonal. Vasutasok az árvízká­
rok helyreállításáért 

14.00 Mesél Magyarország 
14.23 Eletutam. II.
14.40 A lengyel kultúra hete 
15.10 Carlo Maria Giulini vezényel 
16.03 Galamb a kalitkában. Mikszáth 

Kálmán regénye rádióra
17.20 Muszorgszkij 
17.58 Mikroíórum
19.25 Közvetítés a debreceni Csokonai 

Színházból: A sárkány
22.19 Kapcsoljuk a 22-es stúdiót
22.30 A lengyel kultúra hete
23.36 Józsa Ibolya és Kiss Károly nótá­

kat énekel
0.10 Rafael Márta és Palócz László éne­

kel

PETŐFI RADIO 
8.05 
8.50 
9.00 

10.00
12.20 
12.15 
13.03 
14.00 
18.10 
19.00 
19.40 
20.25 
20.28

21.40
22.00
22.30
23.15

Verbunkosok, népdalok 
Időszerű nemzetközi kérdések 
Ezeregy délelőtt 
Zenés műsor üdülőknek 
Magánvélemény közügyekben 
Versek
Zenekari muzsika
Mindenki kedvére kettőtől hatig . . . 
Menekülő könyvek 
Hangverseny a stúdióban 
Egy birodalom bukása 
ÜJ könyvek
Az Állami Népi Együttes műsorá­
ból
25 év. Gazdaságtörténet — gazdasá­
gi stratégia. IX. rész 
A Magyar Állami Hangversenyze­
nekar hangversenye 
Közben:
Láttuk, hallottuk
A hangversenyköz vetítés folytatása 
Szóllstaparádé
Az eladott menyasszony. Részletek

„Kavccsarnok" „Vörös macska"

SZERDA
KOSSUTH RADIO (Július 22.)

Kedvelt régi melódiák 
Huszonöt év novellaterméséből 
Zenekari muzsika 
Egyszer már tetszett 
Hovanscsina. Részletek 
A Szabó család 
Tánczenei koktél 
Katonadalok, csárdások 
Vita a falusi fiatalodról 
Borogyin: I. szimfónia 
Kórus pódium 
Kamarazene 
Eletutam I.
Muzsikáról — fiataloknak 
Lakatos Sándor zenekara játszik 
Carlo Maria Giulini vezényel 
A Lengyel Népköztársaság nemzeti 
ünnepén. „Soha többé háborút . . ." 
Puccini: Manón Lescaut 
Gondolat
Mozsár Imre nótákat énekel 
A modem történetírás problémáiról 
Tánczene éjfélig 
Éji zene

8.20 
9.00 
9.2<J 

10.05 
10.42
11.30
12.30 
13.15
13.40 
14.00 
14.49 
15.10
15.40 
16.05
16.30
17.20 
18.04

19.25 
21.27
22.20
22.40 
23.00
0.10

PETŐFI RADIO
8.05 Giuletta Siminoato és Leonard 

Warren énekel 
8.45 Tallózás a világsajtóban 
9.00 Nótacsokor
9.40 A mikrofon előtt

10.00 Zenés műsor üdülőknek
12.30 Paganini: D-dúr hegedűverseny 
13.03 Barokk kamaramuzsika
13.40 Orvosi tanácsok
14.00 Kettőtől hatig az aktualitások je­

gyében
18.10 Kis magyar néprajz
18.15 Lady Hamilton. Részletek
18.40 Atlasz
18.55 Hanglemezgyújtők húszperce
19.15 Tardos Péter táncdalaiból
19.25 A lengyel kultúra hete
20.25 Üj könyvek
20.28 Egy zenemű több élete
20.51 „Csazmu isten pörölyös papjai”
21.11 Közvetítés a Nyugati-pályaudvar 

étterméből
21.40 A lengyel kultúra hete
22.42 A Hanglemezbolt könnyűzenei új­

donságai
23.15 A IV. országos kamarakorus feszti­

vál záróhangversenye a pécsi Liszt 
Ferenc teremben

23.49 Daróczy Bárdos Tamás: Csángó 
lakodalmas

Zsuzsa: Cres- 
Tanácsköztár-

SZOMBAT

KOSSUTH RADIO (Július 25.)

8.20 Lányok, asszonyok 
8.44 „Haj, regó rejtem . . ."

10.05 Műszaki, gazdasági könyvespolc 
10.15 Dzsamile. Részletek Bizet operájá­

ból
10.49 öt perc dicsőség. Rádiójáték
12.20 Zenei anyanyelvűnk 
12.30 Melódiakoktél
13.51 Vízben, vízparton 
14.01 Hidas Frigyes—Gál 

cendo — kantáta a 
saság évfordulójára 

14.08 Dalcsokor
14.20 Kis magyar néprajz
14.25 Üj zenei újság
15.05 Hét végi külpolitikai figyelő
15.20 Csak fiataloknak 
16.08 Mese és költészet 
16.35 Szombat délután
18.06 A Magyar Rádió és Televízió szim­

fonikus zenekarát Otto Klemperer 
vezényli

19.25 Népdalcsokor
19.58 Bruno Walter operaf el vételeiből 
20.28 A lengyel kultúra hete
22.25 Táncoljunk!
0.10 Melódiakoktél

PETŐFI RADIO
8.05 Zenekari muzsika
8.45 Külpolitikai figyelő
9.00 A zenekari muzsika folytatása
9.45 Válaszolunk hallgatóinknak 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Könyvszemle
13.03 Az elnyújtott kamaszkor
13.30 Négy madrigál
13.40 Orvosi tanácsok: a házi betegápo­

lásról
14.00 Napraforgó
15.00 Schumann: d-moll trió
15.30 Falvakban, mezőkön 
16.05 A hét műsorából
16.55 Egy hír a mikroszkóp alatt
17.10 Deák György, a bérkocsis
18.10 Húszas stúdió
19.07 Alessandro Scarlatti: A becsület 

diadala
20.25 Üj könyvek
20.28 Az. operaközvetítés folytatása
21.H Ml legyen a közművelődési tör­

vényben?
21.28 Gaál Gabriella és Marczls Demeter 

népdalokat énekel
21.57 A lengyel kultúra hete 
23.15 Népdalok, néptáncok

VASÁRNAP

KOSSUTH RÁDIÓ (Július 18.)

8.10 Édes anyanyelvűnk
8.15 Szivárvány
9,50 Olvasmányélmények 

10.03 Nem boszorkányság 
H.14 A Rádió Lemezalbuma
12.80 Jegyzet 
13.00 Spirituálék 
13.30 nódiólcxtkon
14.00 Bohémélet. Részletek 
14.44 Miért'szép?
13,08 A lengyel kultúra hete 
13.11 Nótakedvelőltnek 
I8.01 Jordán Elemér eloő két hete a túl­

világon
17.05 A Rádlő Dalszínháza: Offenbach 
17.55 Költők albuma
18.10 Nagy mesterek - világhírű előadó­

művészek
19.81 Töltsön egy órát kedvenceivel 
20.41 Forgószlnpad
21.49 Patachlch Iván: Régi magyar tán­

cok
22.15 A lengyel kultúra hete

23.18 Kedvelt uínedalok — népszerű éne- 

0.10 Mozart: O-dúr dun

PETŐFI RADIO

7.84 Miska bácsi Icmczcsládájw 
8.24 Opernknlnuz 
9.14 Zenei anyanyelvűnk 
9.34 A hét műsorából 

10.40 Vasárnapi koktél
12.10 Jó ebédhez, szól n not»
13.00 Művelődéspolitikai műsor
13.10 Egyszer már tel szeli 
14.00 Táskarádió
15.00 Mit hallunk?
18.50 Homokországbun 
18.05 Carlo Maria Giulini vezényel 
18.57 Mikrofon előtt az. Irodalmi szer- 

keaztő
17.07 MüvéBzlemezek
11.05 Rádlőszlnház: 23 év magyar hang- 

játékaiból. Eberllng. a magyar apa 
11.52 Népdalaiékor
18.25 Miről tárgyalt a Földrajzi Társaság 

soproni vándorgyűlése
20.10 A lengyel kultúra hete
21.20 „Láttam a vénasszonyt macska ké­

pibe ..."
21.55 János vitéz
23.10 Verdi operáiból
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25 000 forint készpénzzel 
kisebb kertes házat vennék. 
„Havi törlesztés” jeligére a 
kiadóba.

Eladó vagy elcserélem Jó- 
zsán, Szentgyörgy u. 1. sz. 
alatt levő házam főbérleti 
lakással is.

Sürgősen eladó utcai szo­
ba, konyha, spájzos, azon­
nal beköltözhető házrész. 
Pacsirta u. 45.

Eladó ház, beköltözhető 
házrésszel. Csáthy u. 12. 
Érdeklődni lehet Wesselényi 
u. 2. Vincze.

Eladó ház gyümölcsössel, 
lakáscserével, megegyezés­
sel. Herceg u. 2.

Beköltözéssel eladó két 
családnak alkalmas, kertes 
új ház. Bellegelő 197. Mik- 
lósék (egyes busszal).

Belvárosi kétlakásos, ház 
nagy műhellyel eladó, vagy 
cserélhető. Érdeklődni Pé- 
terfia u. 37., üzletben.

Kétszobás, fürdőszobás 
házam elcserélem másfél 
szobás tanácsival, vagy 
szövetkezetivei, megegye­
zéssel. Csáthy u. 45., dél­
után 5 óra után.

Egyedülálló kis ház 300 
négyszögöl kerttel és háló­
bútor eladó. Mindennap 
megtekinthető. Kazsó u. 4. 
Létai úti sorompó környé­
kén.

Eladó Honvéd u. kétszo­
bás összkomfortos házrész 
(gázfűtéses, utcai). Emele­
ti egyszobás összkomfortos 
lakást beszámítok. „Csen­
des udvar” jeligére a ki­
adóba.

Eladó zártkertben be­
költözhető családi ház, 600 
négyszögöl gyümölcsössel. 
Érdeklődni Szabó Kálmán 
u. 66.

Kondoroson sürgősen el­
adó 800 négyszögöl szőlős- 
kert, gyümölcsös, szép kő­
épülettel, felerészben is. 
Érdeklődni a 14-958-as tele-

Háromszobás komfortos 
beköltözhető lakással el­
adó a Bajcsy-Zsilinszky u. 
22. számú ház. Érdeklődni 
a helyszínen, naponta 15 
óráig.

Hajó u. 26. sz. alatti 
házrész beköltözéssel el­
adó. Érdeklődni naponta 
15 órától. Villanycsengő.

Családi ház, szőlő és 
gyümölcsös 440 négyszögöl 
tetőkkel eladó. Diófa ut­
ca 18.

INGATLAN

Társasház építésére al­
kalmas telket megvételre 
keresünk a Nagyerdő kör­
nyékén. Ajánlatokat „Köz­
művesített” jeligére a ki­
adóba kérünk.

Létai úton oxigén telep­
nél szőlők, házhelyek el­
adók. Érdeklődni Mák u. 7.

Házrészemet elcserélem 
másfél szobás lakásért. Ér­
deklődni 17 órától. Dem­
binszky u. 22., jobbra 3.

Bujdosó u. 6. sz. alatti 
ház sürgősen eladó. Két- 
szoba beköltözhető.

Beköltözhetően eladó 
alápincézett utcai házrész, 
kétszoba-komfortos lakás­
sal. Nyíl u. 97. Érdeklődni 
egész nap.

Egyszoba-összkomfortos
házrész eladó. Hatvan ut­
ca 47.

Egyszobás ház mellék- 
helyiségekkel, kerttel eladó. 
Garzont beszámítok. Nemes 
utca 12.

Elcserélem 800 négy­
szögöles gyümölcsös, lakó­
házas telkemet főbérleti la­
kásért, megegyezés szerint. 
Cím: Bocskaikért, özv. Pá­
losi Imréné.

Eladó leválasztott kertes 
házrész, fizetési kedvez­
ménnyel is. Endre u. 30 
Csapókért.

Utcai egyszoba-összkom­
fortos házrész, több helyi­
ség ószeresnek, iparosnak, 
városközpontban eladó, 
vagy elcserélném. Érdek­
lődni: Nyíl u. 117., délelőtt.

Eladó György u. 39. szá­
mú ház, 328 négyszögöl sző­
lővel.

Irén u. 42. számú ház 
eladó.

nuVan
rovarirtó

KAPHATÓ HÁZTARTÁSI ES ILLATSZERBOLTOKBAN

MINDEN
ROVART
MEGÖL!

Eladó Mester u. 25., két­
szobás, főzőfülkés összkom­
fortos társasházrész ga­
rázshellyel, és modern ebéd­
lőbútor. Beköltözhető kis­
méretű egyszobás vor 
garzon összkomfortos, föld­
szinti, főbérleti cserelakás­
sal. Megtekinthető vasár­
nap, kedd, csütörtök 3—6 
óráig, I. lépcsőház, fszt. 1.

Azonnal beköltözhető ház 
és kisipari hármasszekrény 
eladó. Oláh Károly u. 31.

Kis családi ház eladó, 310 
négyszögöl telekkel. Gergely 
u. 21. Szávay Gyula utcá­
ból nyílik.

Eladó kertes családi ház, 
beköltözhetően. Bezerédy 
u. 22.

Teleki u. 22. számú ház 
eladó, három szoba beköl­
tözhető.

Eladó belvárosi három­
szobás ház beköltözéssel. 
Földszinti kettő és félszo­
bás bérházi, vagy szövetke­
zeti cserelakás szükséges. 
Érdeklődni szombat délután, 
vasárnap egész nap. Tímár 
u. 8., húzós csengő.

Eladó vagy elcserélhető 
szoba, konyhás ház, mel­
lékhelyiségekkel, 800 négy­
szögöl termő telekkel és jól 
jövedelmező gyümölcsfák­
kal. Pallag 1. Lukács.

Házrész eladó. Faragó ut­
ca 23.

Kertes családi ház, két- 
szoba, fürdőszoba beköl­
tözhetően eladó. Debrecen, 
Babits u. 67. Ugyanott 400 
db tégla és 400 db vályog 
eladó.

Eladó beköltözhető ház­
rész, kétszoba, konyha, 
spájz, víz, gáz, W. C. bent, 
vagy elcserélem közeli 
kertséglért. Garat u. 17., 
keresztépület.

Ródonyi S. u. 14. sz ház 
eladó. Konzervgyárhoz kö­
zel. Lázár utcából nyílik.

Kétszobás családi ház
melléképülettel, állomás­
hoz, központhoz közel, el-
adó. Hajdúhadház, 
u. 18.

Festő

Eladó családi ház, azon-
nali beköltözéssel, 
u. 21. B.

Hontl

Eladó házrész. 
György u. 14.

Dózsa

Pest melletti kétszoba- 
összkomfortos, kertes csa­
ládi házam elcserélem 
debreceni szövetkezetire 
vagy társasházra. Érdek­
lődni Agárdi u. 19.

Eladó Lahner u. 48. sz. 
ház, azonnal beköltözhető, 
296 négyszögöl telekkel. 
Megközelíthető a 11-es 
busszal. 80 000 forint.

Eladó jó állapotban levő 
tanyasi lakóház, melléképü­
letekkel. a Szovátl úton, 
szepesi iskolánál. Érdeklőd­
ni Ondóék, az iskolánál.

Eladó beköltözhető egy­
szoba-összkomfortos csa­
ládi ház, a belvárosban. 
Egy szobát vagy szoba kony­
hát beszámítok. „Szép ott­
hon” Jeligére a kiadóba.

Eladó 420 négyszögöl te­
lek, fele jótermő szőlővel, 
bekerítve. Érdeklődni: Ta­
más Lászlóné, Berettyó- 
szentmárton, Úttörő u. 1.

Erdő szélén víkendház 
építésére alkalmas gyümöl­
csös eladó, 400 négyszög­
ölenként Is. Szabadság út­
ja 79.

Kondoroson 410 négy­
szögöl kert épülettel eladó 
Szamuely u. 4. n. 3.

45 000 forintért eladom
140 négyszögöles, Homok­
kert u. 20. sz. alatti tel­
kemet épületanyaggal
együtt. Érdeklődni: Budai 
Ézsaiás u. 37. C.

800 négyszögöl szőlő a 
Bocskaikertben, 4-es dűlőn 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen. Cseh József.

Egy hold kajszibarackos 
terméssel, vagy anélkül el­
adó. Honvéd u. 1., 11. aj­
tó.

300 négyszögöl beépíthető 
telek eladó. Tátra u. 4. 
Kerekes telepi fürdőnél.

Paci zártkertben 800 
négyszögöl föld bekerítve 
eladó. Lőrinc pap u. 8

Érettségizettek /
A MEDICOR f alvóiéira keres vas­
ipari szakközépiskolában poli­
technikai középiskolában, álta­
lános gimnáziumban végzőit fiá­
kat lakatos, szerszámlakatos, 
köszörűs, esztergályos, gyalus, 
marós, orvosi műszerész szak­
mákra, Továbbá esztergályos, 
lakatos szakmunkásokat, férfi 
betanított és segédmunkásokat. 
Szakmunkás vizsga letételére 
lehetőség van.

Vidékiek is jelentkezhetnek a 
Gyár üzemgazdasági osztályán: 
Debrecen, Mámán Káló n, 96. •

Nyálason 800 négyszögöl 
belsőség! telek, vízzel, vil­
lannyal. építési lehetőséggel, 
elegendő ribez vadalannyal 
eladó. Hámán Kató u. 39 

Eladó 633 négyszögöl te­
lek. Keresztesi u. 3 E.

Lázár utca végén telek 
eladó. Érdeklődni a helyszí­
nen, szombaton, vasárnap.

Fürdő közelében, Haj­
dúszoboszlón telek eladó. 
Társasház építéséhez enge­
dély megvan. Érdeklődni le­
vélben a kiadóban, „Ott­
hon” Jeligére._________

Eladó 800 négyszögöl 
gyümölcsös megosztva is, 
bekerítve Érdeklődni Bo­
lond u. 7. A.

Eladó Pácon ti48 négy­
szögöl gyümölcsös szi­
vattyús kúttal, felerészben 
Is Trabant kocsit beszá­
mítok. Érdeklődni Diófa ut­
ca 59.

Beépíthető telek a Tég­
láskertben eladó. Érdeklőd­
ni Attila tér 6.

Őszibarackos 510 négy­
szögöl, 200 darab termőfá­
val, vtkendházzal, bekerít­
ve, zártkertben eladó Hat­
van u. 17., fszt. 1.

300 négyszögöl te lék el­
adó György u. 31.

Eladó 290 négyszögöl te­
lek Dévai u 39 Szabad­
ság telep.

Ungvárikertben 524
négyszögöl szőlő eladó. Víg­
kedvű Mihály u. 19.

LAKÁS

Elcserélem belvárosi kel 
es félszobás összkomfortos 
főbérletemet másfél szobás 
új bérháziért. Telefon: 
11-435. ________________

Zalaegerszegi kettőszobás 
szövetkezeti, gázos lakáso­
mat elcserélném debreceni, 
szcboszlói hasonlóra. Ér­
deklődni Hajdúszoboszló, 
Vörös Hadsereg útja 31. 
III. 3.____________________

Kétszobás öröklakás
készpénzért eladó. Érdek­
lődni a 18-133-as telefon­
számon. _______

Elcserélném egyszoba-össz­
komfortos tanácsi, cserép­
kályhás lakásom két­
vagy h á r omszoba-összkom - 
íortos tanácsira, költség- 
térítéssel. Érdeklődni min­
dennap délelőtt 9 órától. 
Tanácsköztársaság útja 34., 
fszt. 2. ____

Város központjában levő
modern, egyszoba összkom­
fortos, olcsóbér ü, közpon­
ti fütéses főbérleti, V. eme­
leti lakásomat ráfizetés 
nélkül nagyobbra cserélem. 
Választ „Lift van” jeligé­
re a kiadóban.

Belvárosban társbérleti 
utcai egyszoba, konyha, 
spájzos, külön be­
járatú lakásom II. eme­
leti garzonra elcserélem. 
Érdeklődni Homok u. 78.

Elcserélem másfél szobás 
összkomfortos, gázfűtéses 
lakásomat kettő és félszo­
bás vagy másfél szobás, ét­
kezőfülkésre, I. emeletig. 
Csak bérházi gázfűtésesre, 
költségtérítéssel. Szabó,
Nyár u. 29., fszt. 1. A.

Dobozy másfélszoba-
összkomfortot cserélek szö­
vetkezeti, tanácsi kétszo­
básra. „555” jeligére a ki­
adóba.

Nagyméretű kétszoba- 
összkomíortot cserélek ha­
sonló kisebbre. Lehet kert- 
ségl is. Hal köz 4.

Elcserélem szoba, konyha, 
előszoba, spájzos lakásom 
kisebbre. Bujdosó u. 13.

Szép szoba, konyhát, fás­
kamrás lakást cserélek ha­
sonló DIK-lakás. Magyar 
u. 8. ____________________

Szövetkezeti egy vagy 
másfél szobás lakást 30 000 
forinttal átveszek. „Mi­
előbb 1970” Jeligére a ki­
adóba

Elcserélem kétszoba-össz­
komfortos, tanácsi luká­
som kertes házra. „Nyúlás 
előnyben" Jeligére a kiadó­
ba.

Megvételre keresek más­
fél, inkább kétszoba-össz- 
komfortos, gázfűtéses szö­
vetkezeti lakást, lehetőleg 
Nagyerdő tájékán. Cím: 
Nyíregyháza. Toldi u. 16. 
II 13.

Debreceni kétszoba, kony­
ha, éléskamrás lakásom el­
cserélem budapesti kiseb­
bért. Eötvös u. 17.

Nagybátony, bányaváro­
si háromszobás komfortos 
lakásomat elcserélem debre­
ceni hasonlóra, esetleg két­
szobásra. Érdeklődni: Deb­
recen, Nógrádi Mátyás ut­
ca 14.

Elcserélem szoba, nagy 
konyha, (víz, gáz bent) ha­
sonló DIK lakásra belvá­
rosban, nagyobbra Költsé­
get térítek. Arany János u. 
54., keresztépület.

Másfél szobás, ebédlős, 
új, összkomfortos, gázfű­
téses tanácsi lakást családi 
házra vagy összkomfortos 
kertes tanácsira cserélek. 
Ispotály u. 25., fszt. 3. Er­
zsébet úti lakótelep. ___

Kétszoba-összkomfortos, 
távfűtéses lakást cserélnék 
költségtérítéssel háromszo­
bás vagy háromszoba sze­
mélyzetis, központi vagy 
távfűtésesre. Ajánlatokat 
„Távfűtéses” jeligére a ki­
adóba.

Elcseréljük tanácsi, két 
családnak, orvosi rendelő­
nek alkalmas kétszoba 
hall, személyzeti szobás 
belvárosi összkomfortos la­
kásunkat egyszoba-össz- 
komfortra és egy másfél 
szobás ebédlő fülkésre. 
Ajánlatokat „Lehet szö­
vetkezeti is” jeligére a ki­
adóba kérünk. ___________

Nagyerdei kétszoba-össz­
komfortos öröklakás eladó. 
Ajánlatokat a kiadóba „Be­
költözhető 270” jeligére ké­
rünk. ___________________

Egyszoba, fáskamrás la­
kásom elcserélem hason­
lóra. Arany János u. 61., 
Komódiné.

Főbérleti garzon lakáso­
mat nagyobbra cserélem. 
Hajnal u. 14., I. em. 3. 
ajtó.

Leninvárosi egyszoba- 
összkomfortos, központi 
fütéses, első emeleti la­
kásomat elcserélném deb­
receniért. Lehet szövetke­
zeti is. Telefon: 16-306.

Elcserélem kétszoba-
u.stizkomfortos, nagyerké- 
lyes, modern lakásomat 
kétszer egyszoba konyhás- 
ra. Gyöngyösi’ utca 28. 
III. 4. ______________

Keresünk szabadrendel- 
kezésü másfélszoba, kony­
ha, spájzos, mellékhelyisé­
ges lakást. Költségtérítést, 
komoly összeget hajlandó 
vagyok fizetni. „Harmincöt- 
ezer forint” jeligére a ki­
adóba. ___________

Elcserélném egyszerű,
komfort nélküli szoba, 
konyhás, belvárosi lakáso­
mat kétszobás összkomfor­
tosra, vagy komfortosra, 
ráfizetéssel, I. emeletig 
Ajánlatokat „Csere 1970” 
jeligére kérem a kiadóba.

Kétszobás öröklakás ke­
vés OTP-vel eladó. „Ta­
nácsköztársaság úton” jel­
igére a kiadóba

Elcserélem libakerti más­
fél szobás összkomfortos la­
kásomat hasonlóra, vagy 
hallosra. „Lehet kertes is” 
jeligére a kiadóba.

Üres albérleti szobát ke­
res fiatal házaspár, egy 
gyerekkel. „Lehet konyha 
is” Jeligére a kiadóba.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó. Lakáski- 
javitásért, lakbérenged, 
toénv. Szabadság telep 
Hold u 4!

Hirdetések díjsJ
kSznap 1,50 Ft, vasárnapi 
fiOZÓKAT ALKALMA^ 
r vt KERETES hirdetJ 
felár. GYÁSZJELENTÉS

Szoba, konyhát keres fiai 
tál házaspár egy gyerekké 
üresen vagy bútorozva 
Korcsoly ás u. 23., Széchenyi 
kert. Ugyanott fotel ágy és 
modern mély gyermekkocsi 
olcsón eladó.

Teljesen külön bejáratú 
bútorozott szoba. külön 
mosdófülkével és W C.-vel 
férfinak augusztus 1-től ki­
adó. Hadházi u. 109

'v^nói irókomóa, ková­
cs kapu, kert, garni-

mf' sarkantyú u 7
£msoni útból. 55 szám-

FestetT^báió eladó. Aka-

émte u- —————- —^személyes rekamié. 
lét fotellel, két székkel el-
<j6 Eötvös u. 115_______
riadó sötét, nagyon szép 

' h vökér hálószobabutor, 
Kgyszemélyes rekamié gar- 
f.fra és gázbojler Érdek­
lői Csapó u. 40 Érdek- 

ii egész nap & trafik-

Volga személygépkocsi 
(fekete), ez év májusában 
műszaki vizsgázott, es egy 
5 lóerős új csónakmotor el­
adó. Április 4 útja 20 

Opel Rekord jó állapot­
ban eladó. Hámán Kató u. 
15. II. 3.

Fyagyméretű világos
ármasszekrény eladó. Na-
"‘(J1 u 6 ötös villamos 
^állomásához öt perc- 

yire

TERMELŐSZÖVETKEZETEK,
Állami gazdasagok figyelem;

Vásárolunk ez éri termésű 
jó minőségű búza és rozsszalmát

Ajánlatokat: ÁFÉSZ Debrecen,

Kossuth u. 27. sz. alá kérjük. Telefon: 13-285.

1970-re szóló Trabant Li­
mousine utalványt átadok. 
Ugyanitt 6 db 3 méteres 
gerenda eladó. Farkas 
Gyula. Nagyerdei körút 
50 II. 10.

MB 1000-es 17 000 km-Tel 
igényesnek eladó. Déli sor 
25. sz.

407-es Moszkvics olcsón 
eladó. Létai út 32.

Junak motor oldaik x - 
val eladó Arany János 
utca 25

BMW R 27. 1963-as mo- 
torkerékpár eladó OTP-re 
is, vagy elcserélem P-20-ra. 
megegyezéssel. Keresszeg:
u. 54.

175 köbcentis Czetka Ja- 
wa motor igényesnek eladó 
Halastó u. 7.

Opel Olympia régi típusú 
személygépkocsi, sok tarta­
lékkal, betegseg miatt ol­
csón eladó Bethlen u 41

t j állapotban levő Tra­
bant 600 Combi személygép­
kocsi eladó Dugovits Ti­
tusz u. 6.

III. emeleti, gázfűtéses, 
modern, másíélszoba-össz- 
komfortot cserélünk beteg­
ség miatt szép kis szerény 
házért, vagy különválasz­
tott házrészért. Pontos cí­
met a kiadóba kérünk. 
„Bérházi 1970” Jeligére.

Kis lakásért életjáradé­
kot fizetek néninek vagy 
bácsinak „Rendes” Jeligé­
re a kiadóba.

Elcserélem Nyíregyházán 
kétszoba-összkomfortos, 

távfűtéses, központban le­
vő szövetkezeti lakásomat 
hasonló debrecenire. Nagy­
erdő tájéka előnyben. Ér­
deklődni : Nyíregyháza, Tol­
di, M u. 16. II. 13.

Most érdemes! 
Karóravásár

Jó karban levő női ke­
rékpár eladó Jánosi ut­
ca 34.

FIAT 850 Limousine, bor­
dópiros, CZ rendszáma 
eladó. Sallaí u 13. Érdek­
lődni 1 órától.

Wartburg 1000-es eladó 
Ruyter u. 48. Pogány u 
felől.

fűdé kis kombinált 
jkrény. Létai út 33. 

i-es busz. __________
^ép középbarna színű
áló és rádió eladó. Hon- 
édtemető u. 30._______ _
Középszínű hálószoba­
kor eladó. Abonyi u. 12 
Kétszemélyes kihúzhatós 

pkamié, gyermekágy. ki- 
úzható sarok heverő. mo- 
ern íróasztal eladó. Má­
sai Sándor u. 9 , fszt. 3 
jó~állapotban levő fénye- 

ett háló eladó. Szabolcs
tea 32.________
Kétajtós. festett szék­

én y eladó Monti u. 4 
kaira. ________________
I Hármasszekrény, német
konyhabútor, nagy perzsa­
kor, yeg, függönyök két­
ágú létra, kerti szersz. t- 
nok, uborkás üvegek, csii- 
ár eladó Szabó. Darabor 

9-___________________
Hármasszekrény, asztal.

-sszecsukhatós vas garázs­
ajtó és használt ajtó, ab- 
ak eladó. Jósika u 12 
jó állapotban levő dió 

lálószobabútor és egyéb 
lútorok eladók Érdeklődni 
zom bat délután, vasárnap 
gész nap Tanács köztárss­
ág útja 41. III. 13 Zl-
nonyi.______________ _
Részletfizetésre reka- 

ciék. garnitúrák, fotel- 
igyák Kérjen képes ár- 
egyzéket! Román kárpitos 
ludapest. Nagymező u 66

Tbrzskól
■

kök elacl| 
Eladó 

egy bal 
kert 97 

King r 
lambok c 
chenyi u| 

Xagybo

lési vai 
Nyár u 
deklődm j 

Eladó ; 
dár u. 1 
~5# csaj

1 db K !

Berettyói) 
dór. Kod 

DÍáktT| 
gyón olc 
tacskóké 
nem tucg 
ről 
Kon- I

Eladó I

Landler 
lerék É 
vásárnál 

Zongoi 
páncéltő 
olcsón « 
adó Ug 
rés » 
bosok 
litere? 
eladó

POBEDA férfi karóra, 15 köves 
VOSZTOK férfi karóra, 18 köves 
CSAJKA női karóra, 17 köves 
CSAJKA női karóra, szíjjal

ÜJ ÓRÁHOZ ÜJ PERLONSZlJAT!

Egyes típusoknál- 25%-os árengedmény.

322 Ft helyett 242 Ft
471 Ft helyett 353 Ft
440 Ft helyett 330 Ft
455 Ft helyett 341 Ft

Jokarban levő Komar 
motor eladó. Tanácsköztár­
saság útja 54. B III 5 

Wartburg de Luxe eladó. 
Arany János u. 54 , föld­
szint.

Ford Escort eladó Ér­
deklődni Tóthfalusi tér 
10. Telefon: 11-295

GÉP ÉS SZERSZÁM

Eladó hegesztötrafó.
illyesztős női varrógép és 

gy kis Singer varrógép.
alka Máté u 17.

Eladó műszaki vizsgázott, 
megkímélt Pannónia. Sza­
badság telep. Csáthy u. 38 
Érdeklődni szombat délután 
és vasárnap.

MIA benzinmotor eladó 
Borz u. 20.

Hűtőszekrény új állapot­
ban, olcsón eladó Kiss 
iron u. 4.

Elcserélem kétszoba-kom­
fortos tanácsi, főbérleti 
lakásomat kétszoba-össz­
komfortos tanácsi vagy 
szövetkezeti lakásra, költ­
ségtérítéssel. Böszörményi 
út 68 (Méntelep.) Fülep.

Elcserélem két nagy szoba, 
fürdőszoba, előszobás la­
kásom (gáz, viz, W. C. 
bent) hasonló kétszoba, 
konyha, lehetőleg gázkon- 
vektorosra. Vörös Hadse­
reg útja 72., IV. lépcső.

Batthyány utcai újbér há­
zi távfűtéses szövetkezeti 
két és fél szobás, ÜJ Élet 
parki gázfűtéses tanácsi 
egyszoba -összkomfortos la­
kásunkat cseréljük 3—4 
szobás, garázsos családi 
házra „Nagyerdő környé­
ki előnyben” jeligére a ki­
adóba.

h £S ÉKS^

*OgLM'

500-as Trabant eladó Er 
deklödnt 4 órától. Hadhá­
zi U. 54

Személygépkocsi, sátráé
utánfutó eladó Garai ut­
ca 6.

ÓKA
AT

Elcserélném kétszoba, 
konyha, spájzos főbérleti 
lakásomat (parkettás, cse­
répkályhás, víz, gáz bent) 

kétszoba-összkomfortosra, 
esetleg szövetkezetire is. 
Kétmalom u. 9

Elcserélem nyíregyházi 
kétszobás, központi fütéses, 
hideg-melegvizes szövet­
kezeti lakásomat hasonló 
debreceni szövetkezeti vagy 
bérháziért. Érdeklődni
„Második emeletig” Jeligé­
re a kiadóban.

Szép kétszobás, konyhás, 
félig kész fürdőszobás fő- 
bérletemet (W. C., víz
bent) elcserélem hasonló 
gázfűtéses tanácsival, vagy 
mostanában átadott szö­
vetkezetivel. Teleki u. 18.

Elcserélném leninvárosi 
kettőszoba-összkomfortos 

szövetkezeti lakásom deb­
receni hasonlóért, esetleg 
egyszoba, ebédlőfülkésért. 
Czlrják Mihály, LenlnvA- 
ros, 165. ép., C. lépcsőház, 
III. 14.

Budapest, XIV kerület­
ben levő egyszoba, konyha, 
spájzos lakásom elcserélem 
debreceni egyszoba-össz- 
komfortosra Ajánlatokat 
„Azonnali költözés” Jel­
igére a debreceni Hirdető­
be

Cserépkályhás, déllfekvé- 
sü, szép nagy szoba, konyha, 
spájzos, fáskumrás, csen­
des, pormentes udvari la­
kásom elcserélem hasonló­
ra. ahol a víz bent van. 
Húzós csengő Maróthy 
György u. 16

Elcserélném egyszoba-
összkomfortos, gázos szö­
vetkezeti lakásom debre­
ceniért. Szolnok, Tóth F 
u. B. ép.. IV lépcsőház, 
III. 11.

Másfélszoba, ebédlőfül­
kés IV. emeleti szövetke­
zeti lakásunkat elcseréljük 
másfél, esetleg egy szoba- 
összkomfortosra , lehet szö­
vetkezeti is. Gáborjánl Sza­
bó u 15., IV. 20 A.

Fiatal házaspár szoba, 
konyhás albérletet keres 
bútorozva vagy üresen. 
„Augusztusi albérlet” Jel­
igére a kiadóba.

Dolgozó férfit albérlőnek 
felveszek Kinizsi u 75., 
10 ajtó.

Dolgozó vagy diák kis­
lányt albérlőnek felveszek 
Meszena u. 7., 4. ajtó.

Keresek bútorozatlan al­
bérleti szobát. konyha 
használattal, augusztus 1- 
re. a Konzervgyár környé­
kén, egy évre. Címeket 
„Kis család” Jeligére a ki­
adóba kérek.

Bútorozott szobába fiatal 
férfi albérlőt szobatársnak 
felveszek. Wesselényi u 25.

Fiatal házaspár kétéves
gyerekkel különálló szo­
bát vagy szoba konyhát
keres albérletbe „Két­
éves” jeligére a kiadóba.

Különálló kis szoba,
konyha kiadó. Érdeklődni 
lehet délután 2-től Lelnln- 
gen u. 29.

250-es Pannónia klíogab-
talan állapotban eladu
Hatvan u. 30 Kaszasék

Wartburg lUOU-es me­
nyesnek, családi okok miatt 
eladó. Nagy András tanai 
Hajdúszoboszló, Wesselé­
nyi u. 16.

CU rendszámú Skoda
1000 MB személygépkocsi. 
Simson Star motorkerék­
pár eladó. Bajcsy-Zsilinsz­
ky u. 57.

Skoda (furgon) Combi
eladó Csapó u. 44

600-as Trabant olcsón, 
sürgősen eladó. Megtekint­
hető délután. Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 7

Eladó kel fotel, két pár­
názott székkel, bordó kár­
pitozással K Tóth u 16

Eladó ruhásszekrény
sezlon, Kalor kályha, szc 
nyeg, rádió Berek u 0

Szép festett hármasszek­
rény, konyhaszekrény, tea- 
tűzhely eladó Komlóss> 
út 4

Jó állapotban levő Békt 
garnitúra, kombinált szek­
rény, ágyneműtartós Fix 
rekamié eladó Nyíl u. 97 , 
keresztépület Jobbra

70 literes Lehel hütő- 
izekrény eladó Széchenyi 
i 11., fszt. 4

Permetezőt veszek Aján­
latot levelezőlapon ké- 
em Novák Zelemér ut-

5.

Veszek fiatal orvos vad- 
galambokat Hajdú M iha:. 
Hajdúböszörmény. Katona 
László út 29

Nincs nap 
esemény 
nélkül...
Mill

mindig
pontosan
részletesen
tájékoztat
a

NAPLÖ

IV os:
ügyelet 
vállalj* 
..Nagy« 
igére I

Iparra|
ségi vi

dai fel 
Béreséi

Maten|
ból, ! 
lást v 
terfia

tést V! 
Batthyi 
u 5

Nyugtl
munka.-| 
chenyi

Karoe|
helyemel 
Karambl 
vitását [ 
Nagy S|

be I
Javítj

tek pJ

kát

Érdekli

-öt fi;
ha gépkocsi mosási utalványát a központunkban váltja 
meg. AFIT XIII. sz. Autójavító Vállalat.

(Debrecen, Szabadság útja 27.)
Bethlen Gábor téri gyorsmosó berendezésünk 

nyitvatartási ideje:

hétköznap 6—22 óráig,
hétfőn 7—15 óráig,
vasárnap 7—11 óráig.

Hajdú magye/ Állami 
Építőipari Vállalat 
felvételre keres
kőműves, ács, burkoló, asztalos szakmunkásokat, kubi­
kosokat és rakodókat. Munkásszállás és főétkezés biz­
tosítva. Jelentkezés a munkaerő-gazdálkodáson, Debre­
cen, Kálvin tér 11.
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fcútoro- 
Jdo Laka ki- 

akbérenged-
|dság telep.

at keres fial 
$y gyerekké 

bútorozva. 
. Széchenyi 
fotelágy és 

I kermekkocsi

pen bejáratú
óba. külön 

Us w. c.-vei 
fztus 1 -töl k;- 

109.

pmélygépkocsi 
májusában 

Jizolt, es egy 
|i.akmotor el­

üt ja 20. 
jo állapot - 

|mán Kató u.

Trabant Li- 
ányt átadok.

3 méteres 
po Farkas 
erdei körút

|.17 000 km-rel 
Déli sor

K.V1CS 
lt 32.

olcsón

oldalkocsi- 
any János

tr./la«áaalr fí»S7flrl"VY«rT • APRÓHIRDETÉS hétköznap: üzleti hirdetések, ház, lakás, ingatlan, jármű, gé- 
tliraeieae». UÍJDÍ.UWUBU. pék vétele és eladása szavanként 3 Pt. Vasárnap: 5,60 Ft. Egyéb hirdetések hét­
köznap 1,50 Ft, vasárnap 2,80 Ft. Jeligés hirdetésnél -f- 5 Ft. Az első szó vastag szedés miatt — két szónak számít. DOL­
GOZÓKAT ALKALMAZNAK hirdetés: hétköznap soronként 24 Ft. vasárnap soronként 48 Ft. Jeligés hirdetésnél + 
5 pt. KERETES hirdetés: hétköznap hasáb/mm -ként 7 Ft, vasárnap hasáb/ mm-ként 10 Ft -J- színenként! 30%-os 
felár. GYÁSZJELENTÉS — KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS: hétköznap 200 Ft, vasárnap 300 Ft.

Eladó igényesnek világos 
rmasszekrény, 4 antik
k női írókomóc kova- 

l/o'tvas kapu, kerti garni-
Sarkantyú u. 1.

äiael útból. 55. szám­
lál.) ________________ _—
Értett háló eladó. Aka-

lémía u. 74.______________
-^egyszemélyes rekamié,
é’t fotellel, két székkel el- 

l(jö Eötvös u. 116.
Eladó sötét, 
ógyökér

.... nagyon szép 
iiógyoser hálószobabútor, 
/ivvszemélyes rekamie gar- 
hitúra és gázbojler. Érdek- 
Sdnl Csapó u. 40. Érdek- 
ócni egész nap a trank- 
jan.

Nagyméretű világos
ea'rmasszekrény eladó. Ná- 
iasdi u. 6. ötös villamos 
régallomásához öt perc-
íyire ______________
"Étodó kis kombinált
jekrény. Létai út 33., 

es busz,11-e
színű
Hon-

Szép középbarna 
uáló és rádió eladó 
rédtemető u. 30.

Középszín ü hálószoba­
kor eladó. Abonyi u. 12.
Kétszemélyes kihúzhatós 

ekamíé, gyermekágy, ki­
húzható sarokheverő, mo- 

íróasztal eladó. Má- 
Sándor u. 9., fszt. 3.

1963-as mo­
ll adó OTP-re 
Éíem P-20-ra, 

Keresszegi

Czeika Ja- 
|ytsnek eladó

régi típusú 
sok tártá­

ig miatt ol- 
Teihien u 41 
fn levő Tra- 

személygép- 
frugevits Ti-

1 lői ke- 
Janosi ut-

nousine, bőr­
re ndszamu, 
13. Érdek-

0-es eladó. 
Pogány u.

evő Komar 
Tanacskoztar- 

B III 5.

I u. 54 . föld­

eladó Ér- 
jthíalusl tér 
|l-295.

vizsgázott, 
Émonia. Szá­

sa thy u. 38 
|mbat délután

aotor eladó.

fr.ru elaaó íjr­
ól Hadhá-

Garai ut-

I
itban eladó.

Kaszasék.
I 1 i0u-es ige- 

li okok rrnatt 
ndras tanár. 

Wessel é-

lámú Skoda 
|zcé:>gépkocsi, 

metorkerék-
kjcsy-Zsiinsz-

|onj Combi 
44

frr,ar.’ olcsón, 
Megtekint- 
Bajcsy-Zsi-

két pár­
bordó kár- 

|Toth u. 16

uásszekrény. 
I kalyha, sző- 
perek u. 6.

aar másszék- 
|zekrény, tea- 

Komlóssy

evő Béke 
nbinált szek- 
(lütartós Fix 

Nyíl u. 97..

állapotban levő fénye- 
háló eladó. Szabolcs

ttca 32. ___
Kétajtós,

1 ny eladó

Hármasszekrény, német
Dnyhabútor, nagy perzsa- 

Ezőnyeg. függönyök, két­
ágú létra, kerti szerszá­
nok, uborkás üvegek, csil- 
ár eladó. Szabó, Darabos

festett 
Monti u.

Hármasszekrény, asztal,
Bsszecsukhatós vas garázs­
tó és használt ajtó, ab­

as eladó. Jósika u 12.
Jó állapotban levő dió 
álószobabútor és egyéb 
„torok eladók Érdeklődni 
izombat délután, vasárnap 
»gész nap. Tanácsköztársa- 
;ag útja 41 III. 13. Zi-
conyi.
Részletfizetésre reka- 
lék. garnitúrák, fotel­
nak Kérjen képes ár- 
gyzeket! Román kárpitos, 
udapest, Nagymező u 66.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Eladó hegesztőtrafó,
UyesztŐs női varrógép és 
így kis Singer varrógép, 
lalka Máté u. 17.
Hűtőszekrény új állapot­
úi, olcsón eladó. Kiss

iron u 4

70 literes Lehel hütő- 
ekrény eladó. Széchenyi

11., fszt. 4

Permetezőt veszek. Aján­
lót levelezőlapon ké- 
?rr. Novák Zelemér ut-
i 5.

Veszek fiatal orvos vad­
ét ambokat Hajdú Mihály
Hajdúböszörmény, Katona 
László út 29.

Nincs nap

Törzskönyvezett szülők- ’ 
tői származó tacskó köly­
kök eladók. Kender u. 9.

Eladó egy fejőskecske és 
egy bakkecske. Sámsoni 
kert 97. Dudáséknál.

King római strasser ga­
lambok olcsón eladók. Szé­
chenyi u. 85.

Nagyboconádi negyven­
kaptár os méhészet betele- 
lési vándortanyán eladó. 
Nyár u. 21., földszint. Ér­
deklődni este.

HÁZASSÁG

Egyedül élő 48 éves, 165 
cm magas, havi 2500 forint 
illetménnyel rendelkező 
közalkalmazott megismer­
kedne korban hozzáillő, 
egyedül élő és lakással 
rendelkező, helyes barna 
nővel, házasság céljából. 
,,Békés, boldog házaséletre 
vágyom” jeligére a kiadó­
ba.

Eladó páva. Ondód,. Ká­
dár u. 43. Dobi.

! ki

részletesen
tájékoztat
aE:
tUPLÚ

I Jépvi

50 család méh, 30 kap­
tárban, NB, 1 db pergető, 
1 db K mérleg, 10 db mé­
zeskanna sürgősen eladó. 
Berettyóújfalu, Gazsó Sán­
dor, Kossuth u. 25.

Diákgyermek keres na­
gyon olcsón rövidszőrű kan 
tacskókölyköt. Fajtisztáért 
nem tudok fizetni. Vidék­
ről levélben! ajánlatot. 
Koós. Kossuth u. 25.

KULTÚRCIKK

Eladó lemezjátszó.s rá­
dió, magnetofon, gyermek 
fürdőkád. nagy matrac. 
Landler Jenő u 31. Gök- 
lerék. Érdeklődni szombat, 
vasárnap.

Házasság céljából megis­
merkedne 57 éves, minden 
káros szenvedélytől mentes, 
175 cm magas barna, vas­
úti tisztviselő hozzáillő, 
Intelligens, csinos, há­
zias, nem dohányzó, lakás­
sal rendelkező nővel. Leve­
leket „őszirózsa” jeligére a 
kiadóba kérek.

Zongora, rövid, bécsi, 
páncéltőkés. kereszthúros, 
olcsón eladó, vagy bérbe­
adó. Ugyanott 10—20 lite­
res zománcos fazekak, lá­
bosok, zsíros bödönök, 50 
literes zománcozott üst 
eladó. Virághné. Baross 
u 36.

ÁLLÁS

Nyugdíjas pedagógus I— 
TV. osztályos gyermek fel­
ügyeletét, korrepetálását 
vállalja. Ebédet is adok. 
..Nagyerdő környékén” Jel­
igére a kiadóba.

32 éves, 160 cm magas, 
elvált pedagógusnő modern 
lakással művelt férjet ke­
res és 10 éves kisfiának 
édesapát. Lehetőleg fény­
képes választ vár „Histó­
ria” jeligére a kiadóba.

35 éves, 160 cm magas 
elvált pedagógusnő keres 
14 éves fiával házasság 
céljából szerető férjet és 
édesapát. Lehetőleg fény­
képes választ várok a ki­
adóba. „Becsület, szeretet, 
jókedv” jeligére a kiadóba.

Jólkereső dolgozó nő tár­
saság hiányában megismer­
kedne házasság céljából 
intelligens, független fér­
fival, 30—42 évesig. Rész­
letes, kézzel írott, fényké­
pes levélre válaszolok. Leve­
leket „Ezüstfenyő 2836” 
jeligére a debreceni kiadó­
ba kérem, diszkréció mel­
lett.

Józanéletfi, 70 éven fe­
lüli özvegy nyugdíjas férfi 
házastársul gondozót ke­
res, lakással rendelkező 60 
éven felüli házias nőt. 
Ajánlatokat „Jóakarat” 
jeligére a debreceni Hirde­
tőbe kérem.

Építkezésből kimaradt 6 
méteres fagerendák eladók. 
Hadházi u. 26.

Eladó egy német gyárt­
mányú új konvektor. Marx 
Károly u. 34. Lőrinczék.

ócska fosznideszka el­
adó. MÁV-kolónia VIII/2.

Gépjármű hütő javítás: 
Bercsényi u. 38.

Szobafestő, mázoló tanu­
lót felveszek. Mészáros Já­
nos, Bethlen u. 70.

Cserépkályha, villany­
kályha 2000 W-os, zomán­
cos samottkályha, Orion 
rádió, dunyha eladó. Ber­
csényi u. 51.

Idős személyt lakásért 
gond viselnénk. „25 évesek 
vagyunk” jeligére a kiadó­
ba_________________________

Garázsnak való deszka­
épület eladó. Szabó Lőrinc 
u. 7. Kertvárosi MÁV- 
megállónál.

Igényesnek társasházhoz, 
villához új vaskerítés be­
tétek mázolva (összesen 21 
méter) eladó. Slnay u. 35. 
Érdeklődni délután 2-től.

Nádpadló, nádszövet kor­
látlan mennyiségben kap­
ható. Galamb u. 4.

Kettő darab magas, két- 
számyú ablak eladó. Kön­
töskert, Szabolcs u. 8.

Jobbmegjelenés fi 53 éves 
egyszerű dolgozó nő keres 
hozzáillő, józanéletü, ko­
moly férjet. Lehet nyugdí­
jas is. „Lakás nincs” jel­
igére a kiadóba.

44 éves, 168 cm magas, 
elvált tanár keres 30—42 
év közötti filigrán, zene-, 
művészetkedvelő özvegy, 
elvált nőt feleségül. Egy 
gyerek nem akadály Fény­
képes levelekre válaszo­
lok „Gyöngyvirág” jeligé­
re a kiadóba.

Iparral rendelkező minő­
ségi varrónőnek helyiséget, 
príma varrógépet és varro­
dai felszerelést biztosítok. 
Bercsényi u. 105., 2. ajtó.

Matematikából, kémiá­
ból, fizikából korrepetá­
lást vállalok. Vályiné, Pé- 
terfla u. 30.

Gombácsi József festő-
mester mindennemű fes-
lést vállal. Felvevőhely:
Batthyány u. 20. és 
u. 5.

Zsák

Nyugdíjast állandó kerti
munkára felveszek 
chenyl u. 85.

Szé-

Karosszéria lakatos mÜ-
helyemet megnyitottam. 
Karambolos gépkocsik Ja­
vítását vállalom. Cím: 
Nagy Sándor lakatosmester, 
Kun u. 1. (Mikepércsl út­
ból nyílik.)

Javítóvizsgára előkészí­
tek Petőfi tér 7 I. 8

Negyedik éves kislányun­
kat augusztustól gyermek- 
szerető nénihez vinnénk. 
Széchenyi kertiek előnyben. 
Érdeklődni: Teleki u. 9. 
Tóthék

Keresem ismeretségét 
házasság céljából olyan Jó­
zan életű, 45—50 év közötti 
szakmunkás férfinak, aki 
meg tudná becsülni a nyu­
godt családi életet. Csak 
kézzel írott, lehetőleg fény­
képes, részletes levelet ké­
rek. „Békés otthon” jel­
igére a kiadóba.

Magános férfi megismer­
kedne házasság céljából 
egyedülálló asszonnyal, 60 
évesig. Komoly levélre vá­
laszolok. „Nem nagy Igé­
nyű” Jeligére a kiadóba.

66 éves MÁV nyugdíjas, 
160 cm magas férfi, nyug­
díjas vagy még dolgozó nő 
Ismeretségét keresi házasság 
céljából. Főbérleti lakásom 
Debrecenben, a Hatvan ut­
ca elején van. Gyermek 
nem akadály. „Becsület” 
Jeligére a kiadóba.

Egyedülálló 50—60 éves, 
saját házzal rendelkező nő 
ismeretségét keresi nyug­
díjas férfi, házasság cél­
jából. „Harmónia” Jeligére 
a kiadóba.

Egyedülálló 56 éves, la­
kással rendelkező, önhibá­
ján kívül elvált asszony 
korban hozzáillő, becsületes 
szándékú férfi levelét várja, 
házasság céljából Kaland 
kizárva „őszinte” jeligé­
re a debreceni Hirdetőbe.

Felveszünk
uszálykormányoso­

kat, úszni tudó mat­
rózokat, gépésztech­
nikusokat 18—50 
éves életkorig. Érett­
ségivel rendelkező 
fiatalokkal esetleg 
szerződést kötünk. 
Felvétel esetén az 
utazási költséget 
megtérítjük.

Jelentkezés: Fo­
lyamszabályozó és 
Kavicskotró Vállalat 
Dunai Kirendeltsége. 
Budapest XIII., 
Cserhalom a. 2.

dolgozókat
betanított
munkára
azonnali
belépéssel

Jelentkezés a Hét­
vezér utcai üze­
münkben.

Hungária Mű­
anyagfeldolgozó Vál­
lalat 2. sz. gyáregy­
sége.

Szervizek, figyelem!

LEHEL
hűtőszekrényhez 

aggregátot és minden 
egyéb alkatrészt

raktárról szállít 
a

Hűtőgépgyár

Hirdessen a Naplóban!
Magánosok, közületek figyelem!

Mindennemű gépjármű lapru­
góinak javítását, illetve felújí­
tását rövid határidőre, garan­
ciával vállalja a Motorszerelő 
Ktsz Rugójavító részlege Deb­
recen, Teleki u. 80. Telefon: 
13-360.

33 éves elvált szakmun­
kás férfi megismerkedne 
25—30 éves elvált, komoly 
dolgozó nővel, házasság cél­
jából. „Szebb élet” jeligére 
a kiadóba

EGYÉB

Kettő darab összecsukha­
tó külföldi kempingágy, 
női kerékpár komplett fel­
szereléssel eladó. Nap u. 
12., második ajtó.

3500 db szováti cserép, 
30 méter csatorna, dupla­
ajtó tokkal, cserépkályha, 
német sportkocsi eladó. Pé- 
zsi András u. 9. Érdeklőd­
ni vasárnap.

Mátraszentimrén 4 ágyas 
víkendház főzési lehetőség­
gel, szezonra kiadó. Haj­
dúszoboszló, telefon: 58.

Zománcozott fürdőkád új 
állapotban eladó. Marx Ká­
roly u. 105.

A Földes! Vegyes Ktsz 
saját maga által beépített 
anyagból vállalja cserép­
kályhák építését, átrakását 
és tisztítását.

Elköltözés miatt eladók: 
rekamiék, mosóteknők,
Kalor kályhák, üstház üst­
tel, zsírosbödönök, üveg- 
balonok, olajoshordók, aj­
tók, ablakok, szemestenge­
ri. Monostor u. 6. Csapó­
kanyar.

Fiatal házaspár idős né 
nlt vagy férfit lakásért 
gondozna „Ápolónő” Jel­
igére a kiadóba.

Gáztűzhely eladó. Víg­
kedvű Mihály u 29. Nagy- 
né.

Egy 4 méteres nyárfa­
rönk deszkának eladó Le-
gányl u. 2. _______

A SAJTÓHIRDETÉS A LEGHASZNOSABB REK- 
LAMFORMA. AZ ÚJSÁGOKBAN KÖZZÉTETT HIR­
DETÉSEK A LEGELTERJEDTEBB ÉS LEGFONTO­
SABB REKLÁMESZKÖZÖK. JELENTŐSÉGÜK ÉS 
HATÁSUK EGYMAGÁBAN NAGYOBB, MINT A 
TÖBBI REKLÁMESZKÖZÉ EGYÜTTVÉVE.

Masíntraflkot költség- 
térítéssel átvennék. Aján­
latokat ..Fecske" Jeligére a
áladéba kérek.__________

Agytoll tisztítás géppel, 
gőzölve, megvárható. Kiss 
Ignácné, Debrecen. Pásti

Bontásból kikerült geren­
dák, alsó. felső deszkák, 
ugyanott két keményfa ru­
hásszekrény. két éjjeliszek­
rény. toalett-tükör eladó. 
Nagy botos u 21. (Bartók
Béla útból.)_______________

BélyegcyöJteroény eladó.
Marx K u. 96 . 3 ajtó.

Eladó 2 db használt két- 
szárnyas ablak, rolettával. 
Lehel u. 55.

Eladó 1 db 3x2 méteres 
piros magyar perzsa sző­
nyeg. Poroszlay út 6 . C- 
épület, Varga Sámuel.

Eltartó gondozót keresek, 
saját nyugdíjjal rendelkező, 
magányos, becsületes nő 
személyében, főbérleti egy- 
szoba-ősszkomfortos, köz­
ponti fekvésű lakásomért. 
Ajánlatot ..Magányos In­
tellektus!" Jeligére várok 
a kiadóba. ____

Pehelypaplan eladó.
Monti u. 4., balra.

Víkendház vagy garázs 
4x5 méteres, szétszedhe­
ss, eladó. Nyár u. 21. 
fszt. Érdeklődni este.

Három szép világos cse­
répkályha eladó Nagyerdei 
körút 24 Takács.

Esküvőre
Igényes, modern, külföldi 

anyagokból készült meny­

asszonyi, vólegényl, koszo­

rúslány ruhákkal áll kól- 

eaónzófelel rendelkezésére a

JELMXZKÉ8Z1T6 SS
KÖLCSÖNZŐ
VÁLLALAT
Debreceni
fiókja.
Bocskai Vér 10 
Telefon: IS-680

Valla!

jL’V' <É* tői. í

hirdet
tímár
szakmára
Vidékieknek kollégiumot és 

teljes ellátást biztosítunk, 
ösztöndíj 600,— Ft-ig + tár­
sadalmi ösztöndíj. A III. év­
től teljesítménybér. A szak­
munkásvizsga letétele után 
munkásszállás lehetőség. Je­
lentkezni lehet augusztus 

20-ig.

Cím: Simon Ferenc „Bőr­
ipari Szakmunkásképző In­
tézet” Budapest IV., Baross 

u. 39. szám.

vUég ma keresse fel 
a legközelebbi

irodát
hogy helyét biztosítsa.

Utazzon
— Olaszországba 
— Szovjet Közép-Ázsiába 
— Szicíliába
— Varsóba — Leningrádba 
— Egyiptomba
— a Magas Tátrába 
— Indiába
— Zakopanéba 
— Spanyolországba 
— Bukarestbe
— a lipcsei őszi vásárra.

Korlátozott számban jelentkezéseket elfogadnak az 

IBUSZ Irodák.

Eladó sport gyermekkocsi 
Április 4. üt ja 2

Cserépkályha eladó Szo- 
boszlói út 57.

Jó állapotban levő len­
gyel gyermekkocsi átsze­
relhető sportkocsivá! és 
asztaltüzhely eladó. Érdek­
lődni Mester u. 15.

Eladó 22 méter mozaik 
parketta. Szarvas u. 9.

Idős házaspárt vagy 
egyedülálló idős személyt 
lakásért gondoznék Érdek­
lődni Dimitrov u 7 . 3.
ajtó.

200 fm új 2 colos vas­
cső és hullámpala eladó. 
Szűr u 6. sz. Érdeklődni 
este 1§ órakor.

Eladó olcsón fürdőkád és 
új disznóváJú Böszörményi 
út 125. Szabó Józsefnél.

Sötétkék összecsuk hatós 
sport gyermekkocsi igé­
nyesnek eladó Érdeklődül 
2 óra után. Keresszegi ut­
ca 1. (Fatelep.)

Eladó 400 x 360 cm-es, 3 
részes lemez garázsajtó, 2 
db, 1 db 90x190 cm-es 
vasajtó. Élmunkás u 27. 
Elek

Szoba, konyhájáért eltar­
tanék idős nénit, vagy bá­
csit. „Hűség” jeligére a ki­
adóba.

Használt épületgeren­
dák, 1 db üvegezett ajtó és 
spájzablak eladó Kertvá­
ros u. 6.

Üvegfal, barna színű 
cserépkályha (bontott) el­
adó Thomas Mann u 41.

Cserépkályhák, kandal­
lók kaphatók Átrakást 
vállalok. Taizs. Ispotály 
tér. Telefon 13-849

NAPLÓ'

BMDMENYCS

(Wiener Eisrevue) A XisstaüinfcM július 22-től Csak 12 előadás
Zene:

Robert Stolz

Rendező: 

Will Fetter

A bécsi jégrevü sztärjai: EMMERICH DANZER, REGINA HEITZER, MILENA, RONNIE MCKENZIE, PAUL SIBLEY ES A JÉGHOKIZO

CSIMPÁNZOK Káprázatos kosztümök!
, világattrakció! y

100 tagú együttes!
A szünetben a Fővárosi Ruházati Bolt divatbemutatót tort. “^kO^tA^fasig^tj 51., tel.: 420-349 és 225-643), a Kamara Varieté

m-430), az IBUSZ-’nA, és az idegenforgalmi kirendeltségeknél, a Volán IrodAkban, a

—srsTi'rsss: —«- »•>•

Minden 
este 
lél 9

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1970. JÚLIUS 1:

■ -r:



|=F

u
Divatos kötények

Ki hinné, hogy a háziasszonyok 
mindennapi viseletét, a kötényt is 
megváltoztatja a divat? Pedig íme, 
a példa:

Bebújós kötény az első modell. 
Piros egyszínű kartonra sárga mar­
gó rétás rátétmintát dolgoztak. A 
kötényt hatalmas zseb díszíti. Alja 
lekerekített, és különösen hosszú 
nadrághoz nagyon csinos otthoni 
viselet.

Hátul gombolódik a középső kö- 
t.énymodell. Anyaga középkék pup- 
iin Körben piros szegély díszíti. 
Öve van. és a zseben gomba alakú 
aplikáció.

Oldalt nyitott, illetve egy-egy 
gombbal csukható a sárga zefír 
kötény. Kék-sárga csíkos szalag dí­
szíti, s nemcsak főzéshez, hanem 
vendégfogadáshoz is illik.

w
h

WsiíÚfo
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Kozmetikuskongresszust tartot­
tak a közelmúltban Párizsban. 
A világ minden tájáról érkeztek 
szakemberek a divat és a szépítő­
szerek fővárosába erre az alka­
lomra. Magyarországról Komjáthy- 
né Fehér Zsóka kozmetikust hívták 
meg a többhetes rendezvénysoro­
zatra.

— Mit látott, mi újdonságot ho­
zott a párizsi kongresszusról?

— Különösen azok a kozmetiku­
mok, alapanyagok ragadták meg fi­
gyelmemet, amelyeket a magyar 
kozmetikusok is felhasználhatnak, 
hozzájuthatnak. Párizsban évek óta 
nagy divat és siker a gyógyvizekkel, 
forrásvizekkel a hidratán kezelés. 
Porlasztóval viszik fel az arcra az 
Évian vizet, és pakolással rögzítik 
A hatás meglepő, a bőr felfrissül, 
feléled. Magyarországon közismer­
ten sok a forrás, a gyógyhatású víz 
Kozmetikában nagyszerűen felhasz­
nálható.

Láttam plasztikai sebészeti mű­
téteket — szájkorrigálást, szemna­
gyítást, ránceltüntetést, mellplasz­
tikát. Az egyik angol kozmetikus 
vörös és fehér foltos páciensei ré­
szére készített speciális anyagokból 
alapozószerű losziont és krémet, 
melyet különböző színárnyalatban, 
variálva rakott a bőrre. Egy fran­
cia orvos báránysejteket ültetett az 
emberi szervezetbe, sejtfelfrissítés 
céljából. Kozmetikai szerek közül

regen es ma
most nagyon divatos a ráncok elle­
ni Germe Deblé, a nyugtató hatású 
Azuléne pakolás, s vezető helyre 
került a planta pakolás. Mi itthon 
abban a szerencsés helyzetben va­
gyunk, hogy bőséges választék áll 
rendelkezésünkre a sokféle kitűnő 
hatású gyógynövényből, amelyek 
kozmetikai felhasználása ma is idő­
szerű.

— Hallott egzotikus kozmetiku­
mokról is?

— Megismerkedtem távol-keleti 
országok képviselőivel. A japán kol­
léganő mesélte, hogy hazájában a 
családtagok az évezredek óta is­
mert fogásokkal masszírozzák egy­
más testét. A kozmetikusok Japán­
ban kicsi, könnyű gépekkel dolgoz­
nak, kedvelik az ultrahangos és a 
tranzisztoros kezelést. Véleményük 
szerint az álom szépítő hatással van 
a bőrre. Hogy a paciensei álomba 
merüljenek, bekapcsolják a magne­
tofont, amely konyhazajt és eső­
kopogást hallatt. Kozmetikai mű­
helyüket miniatűr japán kertecské- 
vel, bokrokkal, törpe fákkal, szik­
lákkal, vízesésekkel díszítik. A pa­
kolások alapanyagát — az algát — 
a tengervízből nyerik. Karcsú alak­
jukat a halból, rákokból, tengeri 
füvekből, rizsből álló táplálék biz­
tosítja.

— Az iráni kozmetikusnő Tehe­
ránból jött. Tőle hallottam, hogy a 
bennszülött nők a trópusi növények

Meggy, málna, barack

francia
järdördha-
újdonsáqok

A francia divattervezők az idei 
nyárra, a strandra szánták ezt a 
kél fürdőruhamodellt. A Jobb olda­
li plisszirnzott szoknyájú kétrészes 
fürdőruha még csak használható 
— bár nekünk ez sem tetszik — de 
véleményünk szerint a vörös róká­
val díszített fürdődressz kicsit me­
leg a napon, és túl vizes a meden­
cében.

(MTI Külföldi Képszolgálat)

Pajtások!
A debrevrnl l.öwy Sándor Üttöröház 

nyári rejtvény pályázatot hirdet, me­
lyen minden pajti* rézzt vehet, aki 
válaszolni tud a k#rdé*ekre. Hétről 
hétre ugyanezen a helyen találjátok 
majd a kérdéseket, melyekre a helyei 
választ a dcbrerenl Löwy Sándor Ottö- 
rőház elmére küldjétek (Vörös Hadié 
reg üt Ja 34.). A kérdések egy részét to­
ld formájában tesszük fel, ezekre ciak 
a válasznak megfelelő 1, 2 vagy x be­
írásával kell válaszolni. A kitöltött to­
tószelvényt vágjátok ki, és küldjétek 
be a válasszal együtt I El ne felejtsé­
tek ráírni neveteket, címeteket és az 
úttörőcsapatotok nevét és számát! A 
legjobb megfejtőknek Jutalom Jár. Az 
öt forduló után dől el, kik vehetnek 
részt az Cttöpőház nagy nyilvános nyá­
ri vetélkedőjén, mellyel az úttörőmoz­
galom fennállásnak 25. évfordulóját kö­
szöntjük.

Nyári játékotokhoz jó szórakozást és 
sok sikert kíván a Löwy Sándor Üttö- 
rőház.
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Már alig vártuk, hogy megje­
lenjen az üzletekben a meggy, a 
málna, a barack, mert nincs is 
olyan ember, aki a gyümölcsöt ne 
szeretné. Nyersen fogyasztva is fi­
nomak, de süteménynek, krémnek 
elkészítve is nagyszerű eledelek, 
íme néhány recept hozzájuk:

MEGGYES LEPÉNY: Tíz deka 
vajat tíz deka porcukorral és négy 
tojássárgájával habosra keverünk. 
Lassan hozzá vegyítünk 10 deka lisz­
tet (a fele lehet szitált zsemlemor­
zsa is). Egy csepp fahéjat vagy cit­
romhéjat is teszünk bele. Egy kés- 
hegyni szódabikarbónát és végül a 
tojások kemény habját vegyítjük 
hozzá. Kivajazott, meglisztezett tep­
sibe öntjük, a tetejére rászórjuk a 
gyümölcsöt, és lassú tűznél megsüt­
jük. Meggy helyett készíthetjük 
cseresznyével vagy ribizlivel is. A 
kisült tésztát vaníliás porcukorral 
meghintjük, s hosszúkás darabokra 
vágjuk.

MÁLNAKRÉM: Iá—20 deka jól 
megmosott, lecsurgatott gyümöl­
csöt szitán áttörünk, ízlés szerint 
cukrozzuk 10—15 deka cukorral, s 
elkeverjük egy fél liter tejszínből 
vert habbal. Egész szem gyümöl­
csökkel díszítjük, jól lehűtve fo­
gyasztjuk. Piskótatésztát adunk 
mellé, Készíthetjük őszibarackból 
is.

MÁLNAHAB: 30—40 deka gyü­
mölcsöt porcelán tálban jól össze­
törünk, ízlés szerint 15—20 deka cu­
korral édesítjük. Ot tojásfehérjéből 
kemény habot verünk, s hozzáve­
gyítjük u gyümőlcspéphez. Poha­

rakba vagy mély üvegtálkákba rak­
juk, a tetejét tejszínhabbal vagy 
cukrozott tojáshabbal és málnasze­
mekkel díszítjük. Lehűtve tálaljuk. 
Készíthetjük ribizliből, őszibarack­
ból is Babapiskótát vagy házi ké­
szítésű piskótatésztát adhatunk 
mellé.

BUNDÁÉ KAJSZIBARACK: 
Érett, nagy húsos kajszibarackot 
meghámozunk. Kettévágjuk, porcu­
korral jól meghintjük, s egy kicsit 
állni hagyjuk. Közben négy tojás­
ból, hat evőkanál liszttel és kevés 
tejjel sűrű palacsinta tésztát készí­
tünk. Egy kevés kis olvasztott va­
jat adunk hozzá, majd elvegyítjük 
a tojások keményre vert habjával. 
A fél barackot a tésztába mártva, 
evőkanállal úgy rakjuk forró zsír­
ba, hogy bőséges bundája legyen. 
Mindkét oldalát pirosra sütjük, va­
níliás vagy fahéjas porcukorral 
meghintve forrón tálaljuk.

HABOS GYÜMÖLCSLEPÉNY: 
Másfél pohár lisztet, egy pohár 
cukorral, egy pohár tejjel, egy 
egész tojással, öt deka vajjal s egy 
tél adag sütőporral jól összedolgoz­
zuk. A tésztát vajjal kikent tepsi­
ben félig megsütjük. Közben 30—40 
deka gyümölcsöt megtisztítunk — 
lehet eper, meggy, málna, sárga­
vagy őszibarack. Szép sorjában, 
hogy az egész tésztát egyenletesen 
beborítsa, rárakjuk a félig megsült 
tésztára. Meghintjük egy kevés 
zsemlemorzsával, és a gyümölcstől 
függően cukorral. A tetejét 2 tojás­
ból készült, megcukrozott habbal 
borítjuk, s nem túl meleg sütőben 
szép pirosra sütjük.

nagy leveleit megszarítják, famo­
zsárban összetörik, pálmaolajjal ke­
verik, és arcukra kenik, hogy bő­
rük megfiatalodjék. Az alexandriai 
nők már évszázadok óta tudják, 
hogy a teknős béka vére „örök ifjú­
sággal" ajándékozza meg az embert. 
(Sok kozmetikai szer készül teknőc- 
kivonattal.) Ezért az alexandriai 
nők a nap első sugaraival kelnek, 
s indulnak a halá$znegyed felé. ahol 
a halászoktól borsos áron vásárol­
ják meg a friss teknősvért.

— A szépítő, fiatalító szerek közé 
újból bevonult a szívvel való fia­
talítás. Galambszív, szívkivonat 
igen népszerű a fiatalodni vágyó 
francia páciensek körében. Azt már 
nagyanyáink is tudták, hogy az eső­
víz, a hóié hatásos szépítőszer. 
Most hivatalos elismerést kapott a 
néphit. A St. Louis-i egyetem bio­
lógusai kísérleti pocsolyában egy­
sejtű mosza tokát tenyésztettek. 
A vizsgálatok megállapították, hogy 
esőzés után megnő a víz B—12 vi­
tamin tartalma. Különösen áll ez 
májusi és júniusi esőzések idején. 
Így most már tudományos alapot 
is kapott a sokat publikált hidratán 
kezelés, amelyet a világ asszonyai 
már ősidők óta használnak. Hasz­
nálják hát lányaink, asszonyaink 
ma is bátran, a vegyipar korszaká­
ban !

Kádár Márta

Néhány szó 
a mosogatásról

Az ezeregy házimunka közül legkevés­
bé kedvelt a mosogatás. Még egyetlen 
nővel sem találkoztam, aki azt mondta 
volna, hogy ő szeret mosogatni. Valóban 
nem tartozik a legkellemesebb munkák 
közé, de - mint minden munkához - eh­
hez is rendszeresség kell, és egykettőre 
végzünk vele. Ha leszedjük az asztalt, a 
tányérokról papírral töröljünk le minden 
érclmaradékot. Aztán az edényt a csap 
alá tartjuk, és nagyjából lemossuk. Csak 
ezután tesszük a mosogatóvizbe, ami 
olyan meleg legyen, amcnnyuc a kezünk 
csak bírja, és Ultra Daisy vagy mosogató­
por ázzon benne. A mosogatóronggyal ala­
posan lemossuk az edény mindkét oldalát, 
és átrakjuk a hideg öblítővízbe. Onnan 
egyenként kiborítjuk a szárítóra vagy egy 
tálcára, és aztán törölgetjük. így bánunk 
a porcelán edénnyel.

A főzőedényt mosogatás előtt ugyan­
csak megtisztítjuk az étclmaradéktól, ki­
öblítjük, és úgy kezdünk mosogatni, de 
ehhez már súrolóport és súrolócsutakot 
használunk, s ezzel mcgsúroljuk az edény 
alját kívül-bclül. Ha nagyon odasült ben­
ne valami, egy fél napra áztassuk be. 
Az aluminium edény a szappantól a leg­
szebb, szappanos vízben egy irányban sú­
roljuk gyökércsutakkal.

A különleges mosogatóporok - Ult­
ra Daisy - használata után a törőlgctés 
felesleges, mert az edény magától is szé­
pen megszárad.

Akinek nincs mosogatója, két jó nagy 
niosogatntálat használjon, az egyikben 
mosogasson, a másikban öblítsen. A szá­
ri lót is helyettesíteni lehet egy jó nagy 
tálcával. A mosogatót és a tálakat mo­
sogatás után súrolóporral, mosogatópor- 
mi alaposan mossuk ki, s meleg vízzel 
öblítsük le. A mosogutóruhát, szivacsot 
is minden mosogatás után alaposan mos­
suk ki.

7randa - 
magyar módra

Párizsi divattervező munkája ez 
a modell. Tavaszi, nyári ruhának 
készült, és a tervező szerint a ma­
gyar divat vonalait és mintáit hasz­
nálta fel a modell kialak" -sához 
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2001-ben
Lolli Popowska, német divatter­

vező e két ruhamodellel tekint a jö­
vő — 2001 felé. Középen Hadrianus 
római császár szobra, mely a saal- 
burgi római kastély előtt áll. A 
császári divat úgy látszik nem vál­
tozik — de a női divat annál In­
kább ...

(MTI Külföldi Képszolgálat)

Kérdés í 2 X Vá­
lasz

Milyen rangjelzése van a
rajvezetőnek?

Kék alapon 
egy esik

Kék alapon 
két csík

—----------------
Zöld alapon 

két esik
Melyik szám szerepel az út- 
törő-négytusában?

100 méterei 
futás Üszás Klslabdado-

bás
Mikor rendezik az őrsi „KI 
mit tud?" versenyt?

November­
ben Januárban Márciusban

Melyik a fontosabb kirándu­
lási felszerelés?

Elsősegély- 
nyújtó láda Labda Üttörődob

Ml a teendő ficam esetén? Visszahelyez­
zük

Orvoshoz vlsz- 
szük

Sínbe helyez­
zük

Hogyan határozzuk meg az 
északi irányt sűrű erdőben, 
iránytű nélkül?

A fák mohás 
oldalát ke­
ressük

Megkérdez­
zük

Faágak hosz- 
száról

1, forduló
a) Hol készült a felvétel?
b) Milyen Ifjúsági szervezetek, szervek működnek az épü­

letben?

■

A MAGYAR SZOC
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A Központi Bízol 
tőmunka az 19(»6—191 
felelően sikeresen elöl 
teljesülnek. A népgaj 
termelés, a fogyaszt! 
közben erősödik a t| 
gazdasági reform élt 
ságának fokozását, I 
alkotó munkájának kí 

A Központi Bizj 
fejlődése érdekében 
éves tervben a gazdi 
ményeil állítsuk előtti 
szeresen tovább kel! 
kell segíteni egész neJ

II gazdasi 
az 196!

Az 1966—1970. évekbel 
sági fejlődés iránya meel 
éves tervnek, a növekedi 
pedig nagyobb a I 
A terv időszakában a 
vedelem 39—40 szazalék| 
szik a tervezett 19—21 
növekedés helyett A 
szektor tovább erős- 
a nemzeti jövedélem "1 
szak vegére meg k özei." 
zalékot. Az állarjn: vall: 
szövetkezetek nagy n. ■■ 
san fejlődik, önálló keze 
sei törekszik a téljesitm 
sere és a munka mir-- 
tására. Ennek ti. no v < 
gazdasági fellendülő <■:

A gazdasag • ;l 
sen gyorsabb az előző 
szakénál. Nagyfont s.- 
hogy emellett fi .ki /:•:••• 
gazdaság egyensúly,: ! 
szakban sikerült a -.= • 
kedést úgy szabah / 
rüljük a nagyobb arár 
keletkezését, s a fő ara: 
lelnek a tervnek, a r 
vuló egyensúlyi állap1 
Ívik. A nemzeti jőve ■ 
lése és felhasználása 
hangban történik A 
végére elértük a m pg: 
só egyensúlyi helyzeté 
ra kitűzött vonalközt 
nek eredményeken! javi 
letesebbé vált a lakoss; 
fogyasztása. Változatta 
radt azonban a beru 
kenység kiegyensúlyoz! 
beruházások háti k : | 
natkozó gazdaságpoliú 
irányába csak kismérte 
haladás.

A magyar nepgaz • I 
zi kapcsolatai szeles- :| 
tek. Ä külkereskedelmi [ 
a nemzeti jövedelem 
meghaladó mértékbe: 
zalékkal bővült. A v I 
kereskedelmi aktív:!.--1 
sen a gazdaság irár 
form ja után — nőtt. 
Pességük javult. A | 
ben több termelési 
sí megállapodás ; 
KGST-országokkal - 
Szovjetunióval — folyl 
feskedelmünk alapját 
daságunk fejlődeséne.;| 
mi kapcsolataink a fej 
a fejlődő országokkal : j 
ben bővültek.


